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NA MILIJONE UM JE SPREMLJALO ŽALNI SPREVOD PO KAIRSKIH ULICAH

TRST, petek, 2. oktobra 1970

Zadnje slovo od predsednika Naserje
Nepopisna žalost možice - Prisotnih 52 tujih delegacij - Žalne svečanosti v Aleksandriji, 
v Jeruzalemu in v arabskih prestolnicah ■ Kosigin je v središču intenzivnih posvetovanj

KAIRO, 1. — Takega dne ni Egipt še doživel: prizor, ki ga je 
nudil danes Kairo ob pogrebu predsednika Naserja, je nepopisen. Sko­
raj nemogoče je oceniti, koliko ljudi se je udeležilo pogreba: nekateri 
Sjovorijo o štirih milijonih, drugi o petih, nekatere tiskovne agencije 
Pa celo trdijo, da se je zbralo danes po mestnih ulicah okrog deset 
milijonov ljudi.

Prisotna so bila predstavništva 
dvainpetdesetih držav: sedemnajst 
vladarjev ali državnih poglavarjev, 
na desetine predsednikov vlad, mi­
nistrov in drugih visokih funkcio­
narjev, veliki protagonist pa je bila 
arabska množica, ljudje iz vseh 
krajev Egipta, pa tudi iz drugih 
držav, iz Libanona, Jordanijo in s 
Področij, ki so pod vojaško zased­
bo Izraela. Vse je jokalo, molilo, 
klicalo Naserja po imenu. Varnostna 
služba je imela nemogoče delo in

mogla preprečiti, da bi se ljudje 
Približali krsti pokojnika, položeni 
na topovski lafeti. Zastavo, v katero 
je bila krsta zavita, so morali dva­
krat zamenjati, ker so jo ljudje 
strgali, da bi imeli spomin o obo­
ževanem predsedniku. Pot žalnemu 
sprevodu so morali utirati oklopna 
vozila, ki so le s težavo odpirala 
ozek prehod med tisočglavo mno­
žico.

Protokol je bil spoštovan samo v 
prvih minutah sprevoda: helikopter

je odpeljal truplo pokojnika iz pred­
sedniške palače v Kubbehu na otok 
Gezira, kjer so ga položili na oder, 
pokrit s cvetjem. Nato so častniki 
egiptovske vojske položili krsto na 
topovsko lafeto, za katero so bili že 
vpreženi arabski konji. Pred krsto 
je korakalo pet tisoč kadetov vo­
jaške šole, ob lafeti pa štirideset 
egiptovskih generalov. Po zraku so 
krožili helikopterji in «migi», topovi 
pa so izstrelili 21 salv.

Prva etapa žalnega sprevoda je 
bil sedež Arabske socialistične zve­
ze: po programu bi morale tuje de­
legacije do tu spremljati žalni spre­
vod, veliko tujih gostov pa se jih 
je na nasvet častnikov varnostne 
službe že prej umaknilo. Na eni in 
drugi strani ceste se je zgrinjala 
množica: «Naser, Naser*, je bilo sli­
šati, in «Naser, kam greš?*. Ljudje 
so se nagnetli k oknom bližnjih po­
slopij, na drevesa, celo na drogove 
prometnih znakov. Vso pogrebno sve­

čanost sta oddajala radio in tele­
vizija: komentatorji so se večkrat 
prekinjali, premagani od ganjenosti 
in solza.

Med množico je bilo videti na 
tisoče črnih zastavic in nešteto Na­
serjevih portretov s črnimi trakovi. 
Na desetine ljudi se je onesvestilo 
od ganjenosti, od razburjenosti, od 
vročine: med njimi Naserjeva vdo­
va, podpredsednik ZAR Sadat in 
jordanski kralj Husein. Mnogo ljudi 
je bilo v nepopisni gneči ranjenih.

Nekaj ur je trajalo, preden je žal­
ni sprevod dospel do mošeje, ki so 
jo preimenovali po Naserju in v 
kateri je bila pogrebna svečanost. 
Policija je le s težavo zadržala mno­
žico, ki je hotela še enkrat videti 
svojega predsednika. Naserja so po­
kopali, po muslimanskem običaju, 
odetega samo v črn prapor. Krsto 
je nato množica razbila na tisoč 
koščkov, od katerih se je vsak spre­
menil v dragocen spomin na pokoj­
nega.

Takoj po končanem pogrebu je 
mesto utihnilo: tam, kjer je bilo 
prej slišati tisočglasno ihtenje in 
vzklikanje, so ostali samo znaki po­
hoda stotin tisočev ljudi: ulice, po 
katerih je potekal žalni sprevod, so
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POTRJENA SPLOŠNA STAVKA NA POZIV CGIL

Sporazum med vlado in sindikati 
o izvajanju zdravstvene reforme
Z večino komaj 2 glasov v senatu zavrnjen demokristjanski predlog proti razporoki

RIM, 1. — Danes je prišlo med vlado in sindikati do odločil­
nega sestanka glede reforme zdravstva in je kasneje bilo sporočeno, 
da je prišlo do dogovora. Pozno v noč so nadaljevali s sestavljanjem 
skupnega zaključnega poročila, ki se nanaša na bistvena vprašanja 
zdravstvene reforme.

Po sestanku je minister za zdrav­
stvo Mariotti izjavil, da se včeraj 
ni zmotil, ko je dejal, da bo prišlo 
do istih pogledov glede najvaž­
nejših vprašanj reforme. Mariotti 
je nadaljeval, da so sestavili skupni 
dokument, ki navaja vsa bistvena 
vprašanja vsedržavne zdravstvene 
službe in njeno strukturo po vsej 
državi. Zaradi tega bo mogoče v 
kratkem času izvesti reformo in po­
stopoma razširiti zdravstveno skrb­
stvo za vse kategorije državljanov 
v skladu z velikim bremenom, ki ga 
bo to predstavljalo. Sporazum med 
vlado in sindikati pomeni prvi ko­
rak k uveljavljanju te pomembne 
zdravstvene službe, ki zanima vso 
skupnost. To je tudi akt, ki odraža 
voljo vlade, da izvaja reforme ter 
potrdilo velikega pomena, ki ga ima 
sindikat v modemi družbi, kadar 
gre za odločilne izbire demokratič­
nega ter socialnega razvoja.

Podrobnosti o sporazumu med 
sindikati in vlado še niso znane. 
Zaradi tega je tudi dokončna oce­
na preuranjena. Na vsak ančin pa 
pravijo komentatorji, da ne gre za 
prevladanje vlade, niti za izsiljeva­
nje sindikalnih organizacij, temveč 
za skupni pozitivni dogovor, ki pa 
upošteva bistvene zahteve sindikal­
nih organizacij, kot so bile enotno 
predložene.

Po sestanku je Scagjia v imenu 
delegacije CISL dejal, da je med 
razgovori prišlo do kvalitetnega 
skoka, da pa obstaja glede nekate­
rih vprašanj nujnost nadaljnjih raz- 
čiščenj ter da bodo morali delavci 
Izreči končno besedo. Izrazil je pre­
pričanje, da gre za nadaljevanje po 
dolgi poti reform in da se zaveda 
jo, da bodo dogovorjena stališča 
predmet ostrih napadov tistih, ki 
imajo privilegije in uživajo parazit­
ske interese, gre za normalni rizi- 
ko, ki zahteva od delavcev čim več 
jo mobilizacijo.

Za UIL je Vanni izjavil, da Je 
prišlo do skladnosti stališč med vla­
do in sindikalnimi organizacijami 
in da ostaja nerešeno vprašanje 
pravnega statusa lokalnih zdravstve 
nih enot ter bolnišnic. Vanni je tu­
di povedal, da so se dogovorili o 
točnih obveznostih glede proizvod­
nje, razdeljevanja in nadzorstva nad 
cenami zdravil. Vse to predstavlja 
prvi rezultat, ki ga je treba pozi 
tivno oceniti.

Pred sestankom sta delegaciji C1 
SL in UIL naslovili na CGIL poziv, 
da prekine stavko, ki jo je ta sin­
dikalna organizacija napovedala za 
jutri. V poročilu se omenja pomemb­
nost enotnosti sindikalne fronte in 
se predlaga, da bi se v ponedeljek 
skupno sestali in da bi skupno oce­
nili rezultate razgovorov med vlado 
in med sindikalnimi organizacijami.

Generalni tajnik CGIL Lama je 
negativno odgovoril na poziv o pre­
kinitvi jutrišnje stavke in je dejal, 
da sklep CGIL o stavki odgovarja 
zahtevam delavcev, da se nadaljuje 
s sindikalnim pritiskom in da bi 
lahko samo predlog o enotni stav­
ki povzročil odpoved jutrišnje stav­
ke. Lama je dodal, da se sklepe o

stavkah ne more podrejati razgovo­
rom z vlado, saj bi se na ta način 
delavski pritisk ošibil, glede česar 
so se ostale sindikalne organizacije 
v preteklosti strinjale.

CGIL je torej potrdila jutrišnjo 
stavko, ki pa jo bo izkoriščala za 
delavske skupščine, na katerih bo­
do proučili današnje rezultate raz­
govorov med sindikati in vlado, ta­
ko da bodo lahko delavci nepo­
sredno ocenili te razgovore.

Danes se je v senatu zaključila 
splošna razprava o razporoki in 
je zadnji govoril minister za sod­
stvo Reale. Nato so demokristjan­
ski senatorji predložili resolucijo, 
s katero zahtevajo, da se razpra­
vo prekine in da se več ne obrav­
nava posamezne člene. To resolu­
cijo so senatorji zavrnili s 155 pro­
ti 153 glasom. Resolucija je pome­
nila, da se o razporoki sploh več 
ne razpravlja in je pri fronti se­
natorjev za razporoko prišlo do 
pomembnega razkola, saj računi 
kažejo, da je pri tajnem glaso­
vanju <ruskočik>» iz fronte senator­
jev, ki so v okviru svojih strank 
za razporoko, kar 8 senatorjev k 
demokristjanom in misovcem, ki 
so proti razporoki. Podrobnejši ra­
čuni so dokaj zapleteni in netočni, 
vendar vsi podatki govorijo o osmih 
senatorjih, istočasno pa tudi o 
številnih odsotnih iz obeh taborov. 
Po prvotnih računih je imela laična 
večina 14 senatorjev, sedaj pa bi 
jih imela samo še 6.

V tej zvezi je socialistični posla­
nec Fortuna, ki je glavni predla­
gatelj zakona o razporoki, izjavil: 
«Očitno obstajajo med laičnimi 
skupinami različni parlamentarci, 
ki so jih na tak ali na drugačen 
način «pje)i» klerikalci, ali fašisti. 
Ker v Italiji ne ostane nič tajnega, 
jih bomo razkrinkali na najbolj 
jasen način. Demokracija pomeni 
odkrit in pošten spopad mnenj, po­
dla korupcija pa je protidemokra­
tična.*

. Po glasovanju je podpredsednik 
liberalne skupine senator Veronesi 
dejal, da lahko pri svoji časti iz­
javi, da so proti demokristjamske- 
mu predlogu glasovali vsi liberalni 
senatorji z izjemo senatorja Finiz- 
zdja, ki je bil upravičeno odsoten.

Predsednik senatorske skupine 
PSU Iannelli pa je izjavil, da gre 
za zelo rosna vprašanja, ki vzbu­
jajo zaskrbljenost in da so social­
demokrati kompaktno glasovali ter 
da zahtevajo, da bodo prihodnja 
glasovanja javna, tako da ne bo 
dvomov, kdo je proti razporoki, in 
kdo je zanjo.

Med razpravo o tem zakonu je 
govorilo 64 senatorjev, med kate­
rimi proti 50 demokristjanov in 5 
misovoev. Po včerajšnjem dogovo­
ru med načelniki skupin mora pri­
ti do zaključnega glasovanja 9. 
oktobra/

V poslanski zbornic} se je da­
nes nadaljevala razprava o do­
godkih v Reggio Calabrii, med ka­
tero se je ozračje segrelo, ko so 
se nadaljevale obtožbe med socia­
listi, demokristjani in socialdemo 
krati glede krivcev za popuščanje 
fašistom, kvalunkvistom in drugim

desničarskim krogom.
Danes se je sestalo tajništvo 

PSI, ki je sklenilo, da se bo vod­
stvo stranke sestalo v torek 13. 
oktobra.

MOSKVA, 1. — Zaključil se Je 
obisk predsednika Indije Varaghi- 
rija Venlkata Girija, ki je bil v 
Sovjetski zvezi od 21. septembra.

bile videti, kot da bi po njih div­
jal orkan. Drevesa ob cestah in v 
parkih izkoreninjena, prometni znaki 
iztrgani s tal, poteptani vrtovi, po­
vsod pa polno razbitih vej, kosov 
stekla, kamnov. Po ulicah krožijo 
samo vozila Rdečega križa, ki pe­
ljejo ranjence v bolnišnice.

Žalne svečanosti sc bile po dru­
gih mestih Egipta in v vseh arab­
skih prestolnicah. V Aleksandriji, 
Naserjevem rojstnem mestu, se je 
zbral na cestah en milijon ljudi, 
medtem ko so sirene ladij v pri­
stanišču tulile, topovi pa so izstre­
lili 101 salvo. Ogromna množica se 
je zbrala tud v Bejrutu, kjer je 
bil obračun žalnih povork tragi­
čen: enjast oseb je bilo ubitih, 140 
pa ranjenih. Do tragedije je pri­
šlo, ker so nekateri v znamenje 
žalovanja streljali s puškami v 
zrak, streli pa so zadeli ljudi, ki 
so bili na oknih in na strehah hiš. 
Pred sedežem ministrskega sveta 
je imel novi libanonski predsednik 
Frangie spominski nagovor, med 
katerim je poudaril, da je bil Na­
ser velik prijatelj Libanona. V 
Baaiibeku v Libanonu se je neka 
ženska polila z bencinom in se za­
žgala.

Nekaj desetin tisočev oseb se je 
udeležilo žalnega sprevoda v arab­
skem delu Jeruzalema. Manifesta­
cija, ki so jo izraelske oblasti do­
volile, je potekala brez incidentov. 
Iz bližnjega poslopja si jo je z 
daljnogledom ogledal sam obramb­
ni minister Moše Dajan. Žalne sve­
čanosti so bile tudi v številnih kra­
jih zasedene Cisjordanije.

Velike množice so se zbrale na 
žalnih svečanostih tudi v Dama­
sku, v Tunisu, kjer so vsi javni u- 
radi, šole, tovarne in javni lokali 
zaprti v znamenje žalovanja, v Al- 
žiru, v Dakarju v Senegalu. Po­
vorke so bile tudi v nekaterih ev­
ropskih prestolnicah, kot na pri­
mer na Dunaju in v Londonu.

Prisotnost številnih visokih poli­
tičnih osebnosti iz vseh krajev sve­
ta v egiptovski prestolnici je nu­
dila priložnost za intenzivno izme­
njavo mnenj, v središču katere je 
bil seveda razvoj položaja na Bliž­
njem vzhodu ter perspektive miru 
na tem področju. Zunanji minister

ZAR Riad se je sestal s predsed­
nikom francoske vlade Chaban Del- 
masetn, nato pa z britanskim zu­
nanjim ministrom Douglasom Ho- 
meom, ki je malo prej imel raz­
govor z jordanskim kraljem Hu­
seinom. Najbolj intenzivna posveto­
vanja pa je imel včeraj in danes 
sovjetski ministrski predsednik A- 
leksej Kosigin, ki se je sestal s 
predsednikom iraške vlade Hovei- 
dom ter s predsedniki Alžirije Bu- 
medienom, Sirije Atasijem in Su­
dana Nimejrijem. V VVashingtonu 
dopuščajo možnost, da bi utegnilo 
priti do srečanja med Kosiginom 
in načelnikom ameriške delegacije 
na Naserjevem pogrebu Richard- 
sonom. Argument razgovora bi mo­
ral biti možnost ponovnega začet­
ka mirovnih razgovorov med A- 
rabci in Izraelom ped pokrovitelj­
stvom odposlanca OZN Jarringa.

Sam Kosigin je v imenu sovjet­
ske partije in vlade naslovil na e- 
giptovsko ljudstvo poslanico, ki jo 
je oddajal kairski radio in v ka­
teri je med drugim rečeno, da o- 
staja stališče Sovjetske zveze tudi 
po smrti Naserja nespremenjeno, 
se pravi na strani arabskih naro­
dov in za mir na Bližnjem vzhodu. Nixon in Tito pozdravljata množico na beograjskih ulicah
..... .

URADNI OBISK AMERIŠKEGA PREDSEDNIKA V JUGOSLAVIJI

Po zaključku razgovorov s Titom 
Nixon obiskal Zagreb in Kumrovec
__ v
Tito povabljen v ZDA - Nixon bo odpotoval danes na uradni obisk v Španijo

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 1. — Predsednik ZDA Nixon ih predsednik Jugosla­

vije Tito sta danes dopoldne v palači Zveznega izvršnega sveta v 
Novem Beogradu s svojimi sodelavci opravile izčrpno izmenjavo mi­
sli o osnovnih aspektih dvostranskega sodelovanja in aktualnih med­
narodnih vprašanjih. Predsednika sta pri tem poudarila potrebo na­
daljnjega razvoja dvostranskega sodelovanja na vseh, področjih in 
priporočila svojim sodelavcem, da —I'fT~ IT-j— 
na posebnih sestankih konkretizi-1 Največji del razgovorov sta pred-
rajo ta vprašanja.
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V NOVO ŠOLSKO LETO

Včeraj se je v vsej Italiji začelo novo šolsko leto. Slika kaže skupino dijakov
in višjih šol po šolski maši pri Sv. Ivanu

slovenskih srednjih

sednika posvetila važnim medna 
rodnim vprašanjem, posebno polo­
žaju, ki je nastal na Bližnjem vzho­
du po smrti predsednika Naserja.
V pogovorih je prišla do izraza 
obojestranska zaskrbljenost glede 
možnosti nadaljnjega razvoja polo­
žaja na tem področju in potreba, 
da se s potrpežljivimi napori ustva­
rijo pogoji za mimo rešitev sedanje 
politične krize ter da se pri tem 
upoštevajo vsi aspekti tega zaple­
tenega vprašanja, vštevši zakonite 
pravice Palestincev. Dotaknili so se 
tudi vprašanja Afrike. Jugoslovan­
ska stran je predsedniku ZDA pri­
kazala stremljenje narodov Afrike 
po svobodnem razvoju in njihove 
napore, da se prepreči vmešavanje 
tujih sil v njihove notranje zadeve. 
Predsednika sta nadalje prikazala 
stališča obeh vlad o sedanjem raz­
voju političnega položaja v jugo­
vzhodni Aziji.

Razgovori med obema predsedni­
koma o mednarodnih vprašanjih so 
se nadaljevali tudi v letu pri po­
vratku Tita in Nixona iz Zagreba 
v Beograd. O mednarodnih vpraša­
njih sta razpravljala tudi zunanja 
ministra Mirko Tepavac in William 
Rogers med poletom iz Beograda v 
Zagreb. Z jugoslovanske strani so 
se današnjih dopoldanskih razgovo­
rov, poleg predsednika Tita med 
drugimi udeležili Mitja Ribičič, Mir­
ko Tepavac, Toma Granfil, Marko 
Bulc in Bogdan Cmobmja. Po raz­
govorih je predsednik Nixon s so­
progo in drugimi člani svojega 
spremstva odpotoval v Zagreb. Med 
potjo na letališče si je Nixon ogle­

dal hotel Jugoslavija. Po ogledu je 
Nixon dejal, da bo hotel priporočal 
vsem Američanom.

Predsednika ZDA in njegovo so­
progo in sodelavce je na zagreb­
škem letališču pozdravil predsed­
nik Tito, ki je s soprogo in Mitjem 
Ribičičem prispel s posebnim le­
talom pred prihodom Nixona v hr­
vaško glavno mesto. Predsednika 
ZDA so na letališču pozdravili tudi 
predsednik sabota Hrvaške Jakob 
Blaževič, predsednik izvršnega sve­
ta Hrvaške Dragotin Haramija, 
predsednik skupščine Zagreb Jo­
sip Kolar in drugi visoki zastopniki 
Hrvaške in mesta Zagreba. Po iz­
kazanih najvišjih časteh na letali­
šču sta predsednika v zaprtem av­
tomobilu odpotovala skozi gost špa­
lir ljudstva, ki je toplo pozdravi­
lo visokega gosta in jugoslovanske­
ga predsednika, na Radičev trg, 
kjer je predsednik sabora Hrvaške 
Jakob Blaževič v Dvorih priredil 
slovesen sprejem v čast obeh pred­
sednikov in njunih soprog. Med 
sprejemom sta Jakob Blaževič m 
Nixon izmenjala zdravici. Blaževič 
je v svoji zdravici izrazil zadovolj­
stvo, ker je predsednik ZDA pri 
svojem prvem obisku prišel tudi v 
Zagreb in izrazil prepričanje, da 
bo ta obisk prispeval k nadaljnje­
mu razvoju sodelovanja med obe­
ma državama. Blaževič je pouda­
ril, da so se narodi obeh držav, 
posebno v drugi svetovni vojni, bo­
rili za iste ideale miru in skupno 
prispevali k zmagi nad fašizmom. 
Istočasno je poudaril, da so mno­
gi Jugoslovani, posebno ljudje iz 
Hrvaške, pripomogli k razvoju ZDA.

Predsednik Nixon se je zahvalil 
in pritrdil besedam Blaže vica, da 
so Jugoslovani, posebno mnogi iz 
Zagreba in Hrvaške, dali svoj pri­
spevek razvoju ZDA. Nixon je de­
jal, da se prav tu v Zagrebu spo­
minja prispevka, ki so ga dali ljud-
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Svečana proslava 21 obletnice Ljudske republike Kitajske
Ob prisotnosti Maocetunga je govoril Linpiao - Pozdravni telegram sovjetske vlade in proglas KPI

PEKING, 1. — V kitajskem glav­
nem mestu so se pričele velike slo­
vesnosti ob 21. obletnici Ljudske 
republike Kitajske. Na Trgu Tien 
An Men se je zbrala več tisočglava 
množica, ki je skandirala predsed­
nik Mao «van sei» (tisoč let). Ob 
10. uri po lokalnem času je prišel 
na svečano tribuno predsednik Mao- 
cetung, ki je pozdravil množico, 
očitno dobro razpoložen in odlične­
ga zdravja. Zraven njega je bil 
podpredsednik Linpiao, ki je mahal 
z rdečo knjižico z izreki Maocetun­
ga. /

Daljši govor je imel Linpiao, ki 
je dejal, da sta ameriški imperia­
lizem in social-imperializem izolira­
na v svetu in da se vedno bolj uve­
ljavlja združena protiimperialistič- 
na fronta in da prihaja do izraza 
nov revolucionarni val. Nato je po­
novil opozorilo predsednika Maoce­
tunga, da obstaja vedno nevarnost 
svetovne vt>jne in da mora biti svet 
pripravljen na to nevarnost.

Ugotovil je, da se je v Kitajski 
položaj izboljšal v kmetijstvu, indu­
striji in trgovini » da je sedaj tre­
ba osredotočiti vse napore, da se 
uresniči gospodarski načrt za le­
tošnje leto in da se pripravi dober 
začetek prihodnjega petletnega na­
črta.

Glede notranje politike je Lin- 
pdiao dejal, da je treba nadaljevati 
s proletarsko revolucijo in v pra­
ksi izvajati tri velika revolucio­
narna gibanja po naukih Maoce­
tunga: razredni boj, boj za pro­
izvodnjo in znanstvene raziskave, 
tako da se nadaljuje z revolucio­
narno kritiko in da se do kraja od­
strani vpliv odstavljenega predsed­
nika Liušaočija. Napovedal je novo 
zasedanje kitajskega parlamenta, 
vendar pa ni povedal točnega da­
tuma.

Princ Sihanuk je bil s soprogo 
na častnem mestu na tribuni ob 
strani predsednika Maocetunga in 
podpredsednika Linpiao. Na tribuni 
so bila člani politbiroja, podpred­

sednici ljudskega kongresa, člani 
armade in revolucionarnega odbo­
ra Pekinga. Kot v preteklih letih 
so tudi tokrat postavili velik por­
tret Maocetunga nad tribuno, por­
treti Marxa, Engelsa, Lenina in 
Stalina so bili ob straneh, dr. Sua- 
nyatsena pa nasproti tribune.

Po govoru Iinpiaa se je pričela 
povorka, ki jo je otvordla armada, 
zelo številni so bili pripadniki ljud­
ske malice, nato pa delavci, štu­
denti, rdeči gardisti in druge ka­
tegorije prebivalcev.

Med vojaškimi oddelki so prepe­
ljali tudi ogromno raketo, za Ka­
tero strokovnjaki menijo, da je 
služila za izstrelitev kitajskega u- 
metnega satelita.

Sovjetski tisk je prvikrat po treh 
letih posebno poudaril obletnico ki­
tajske revolucije, čeprav so urad­
ne čestitke strogo državnega zna­
čaja. Vendar pa gre za bistveno 
izpremsmbo, saj so se lani omeji­
li na generične pozdrave, tokrat 
pa so objavili čestitke vsi najvaž­

nejši sovjetski listi, zlasti topel pa 
je pozdravni telegram predsedstva 
vlade. V telegramu je rečeno, da 
Sovjetska zveza na osnovi načel 
marksizma in leninizma stremi za 
normalizacijo državnih odnosov s 
Kitajsko, za obnovitvijo dobrih so­
sedskih odnosov in prijateljstva 
med sovjetskim in kitajskim ljud­
stvom ter za osredotočenje napo­
rov v borbi proti imperializmu, 
proti reakciji in proti vojni. Ustva­
ritev Ljudske republike Kitajske je 
rezultat požrtvovalne borbe kitaj­
skega ljudstva pod neposrednim 
vplivom velikega oktobra in uži­
va nespremenjeno simpatijo ter po­
polno podporo sovjetske države ki 
vsega sovjetskega ljudstva.

Edino »Pravda* govori tudi o par­
tijskih odnosih in v tej zvezi citi­
ra izjavo Brežnjeva v Almi Ati, 
ko je 28. avgusta dejal, da sta so­
vjetska vlada in centralni komite 
KP SZ pripravljeni ne samo nor­
malizirati odnose temveč tudi ob­

noviti odnose dobrega sosedstva in 
prijateljstva.

Centralni komite KPI je ob 21. 
obletaici kitajske revolucije izdal 
proglas, v katerem izraža prisrčni 
pozdrav Italijanskih komunistov 
Kitajska komunistični partiji in 
kitajskemu ljudstvu. Ustanovitev 
Ljudske republike Kitajske 1949. 
leta ni predstavljala samo zmago­
vitega zaključka dolge revolucio­
narne nacionalne borbe komuni­
stov in kitajskih ljudskih množic, 
temveč tudi izredno pomembno 
etapo na poti, ki jo je odpri so­
vjetski oktober. KPI želi nove us­
pehe kitajskemu ljudstvu na poti 
izgradnje socializma in okrepitev 
njih vloge v svetovnem boju za 
mir m za neodvisnost narodov. 
Končno obnavlja svojo obveznost, 
da se bodo trudili za priznanje le­
gitimnih pravic Kitajske v OZN 
in za obnovitev diplomatskih od­
nosov med LRK in Italijo.

je Jugoslavije razvoju ZDA in raz­
voju svoje dežele. Dejal je, da je 
med obiskom v Jugoslaviji, in da­
nes tudi v Zagrebu, na obrazih 
ljudi, ki so ga pozdravili, videl 
duha, ki je omogočil Jugoslaviji, da 
preživi vse nevarnosti in vse ne­
zgode zgodovine in da doseže ene­
ga od vodilnih položajev na sve­
tu. Poleg tega, je poudaril Nixon, 
je to duh, ki ga predsednik Tito in 
vsi, ki so se borili na njegovi stra­
ni, z njimi ramo ob rami, sami po­
osebljajo. Zato mislim, je poudaril 
Nixcn, da lahko vsi izrečemo spo­
štovanje ljudem te dežele, katerih 
duh ni bil nikdar zasužnjen, nik­
dar ni bil in ne bo uničen. Hrva­
ška bo vedno živela, Jugoslavija 
bo vedno živela! Živela Jugosla­
vija! Živela Hrvaška!, je končal 
svojo zdravico predsednik ZDA.

Po sprejemu sta se predsednika 
s soprogama in ostalimi člani 
spremstva odpeljala v Kumrovac, 
kjer so prebivalci, kljub močnemu 
deževju, ure in ure potrpežljivo ča­
kali, da hi pozdravili Tita in nje­
govega visokega gosta. Pred rojst­
no hišo predsednika Tita, ki je spo­
minski muzej predsednika Jugosla­
vije, sta mladinec in mladinka v 
narodnih nošah pozdravila predsed­
nika ZDA in ga po ljudskem običa­
ju pogostila s hlebom, soljo in vi­
nom. Predsednik ZDA se je okrog 
dvajset minut zadržal pri ogledu hi­
še, družinskega pohištva, dokumen­
tov in fotografij iz dobe Titovih 
otroških let vse do njegovega od­
hoda v Sisak 1907. leta.

Predsednik ZDA Nixon je sinoči 
v svoji vnaprej pripravljeni zdra­
vici, naknadno vnesel vabilo pred­
sedniku Titu in njegovi soprogi, da 
obiščeta ZDA. Dejal je, da je poča­
ščen, ker je prvi predsednik ZDA, 
ki je obiskal Jugoslavijo in da iz­
koristi priložnost te čudovite ve­
čerje, da povabi predsednika s so­
progo na obisk v ZDA. «Vi ste vi­
deli Washington in New York, to­
da mi bi želeli, da ponovno pridete 
v Washington, da vidite Srednji za­
hod in našo Kalifornijo. Obe ti pod­
ročji sta ponosni, da imata med 
svojimi občani številne ljudi jugo­
slovanskega porekla, ki vas bodo 
toplo sprejeli. Mi pričakujemo, da 
boste obiskali ZDA*.

Po ogledu rojstne hiše predsedni- 
ka Tita je Nixon v razgovoru z 
novinarji dejal, da je v predsedni­
ku Titu našel zelo iskrenega so­
govornika. Nixon se je zelo po­
hvalno izrazil o gostoljubnosti in 
obžaloval, ker bo njegov obisk ta­
ko kratek.

Iz Titove rojstne hiše sta pred­
sednika, kljub močnemu deževju, 
šla peš skozi gost špalir ljudstva, 
ki ju je toplo pozdravilo. Nixon se 
je večkrat ustavil in se rokoval z 
meščani. Predsednika sta se s so­
progama in spremstvom pozno po­
poldne vrnila z letalom v Beograd, 
kjer je Nixcn v svoji rezidenci pri­
redil večerjo v čast predsednika 
Tita in njegove soproge.

Predsednik Nixon bo zaključil o- 
bisk v Jugoslaviji jutri zjutraj, ko 
bo s soprogo in spremstvom odpo­
toval v Španijo, še pred odhodom 
bo vsadil drevesce v «Parku prija­
teljstva* v Novem Beogradu, ob 
sotočju med Savo in Donavo.

BOŽO BOŽIČ
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TRŽAŠKI DNEVNIK
OB PRVEM 

DNEVU 
POUKA

S šolsko mašo se je včeraj za­
čelo novo šolsko leto. Upamo, da bo 
potekalo mirno, brez zapletljajev in 
težav, ki so vznemirjale starše, u- 
čence in šolnike ob zaključku lan­
skega šolskega leta. Vsi si želimo, 
da bi se pouk razvijal brez pre- 
tresljajev in, da bi učenci čimveč 
pridobili. To so seveda le želje. Šol­
niki po vsej državi čakajo zdaj na 
uresničitev obljub, italijansko šol­
stvo pa na napovedane reforme, ki 
se tičejo sistema in učnih progra­
mov zlasti višjih srednjih šol in uni­
verze.

Poleg splošnih problemov tarejo 
naše šolstvo in šolnike še naši spe­
cifični problemi, katerih rešitev se 
zavlačuje že dolgo let (natečaji, u- 
reditev staleža, priznanje delovne 
dobe, uzakonitev didaktičnih ravna­
teljstev in nadzomištva, imenovanje 
funkcionarja za slovenske šole pri 
šolskem skrbništvu itd.) Delegacija 
slovenskih šolnikov, ki so 10. junija 
protestirali v Rimu, je slišala na 
pristojnem mestu obljube in zagoto­
vila. Vmes so bile počitnice in ni­
smo mogli pričakovati posebnih spo­
ročil, toda v prihodnjih tednih bi 
morali na pristojnih mestih nekaj 
skleniti, preiti od besed k dejanjem, 
sicer bo potrebna še bolj široka in 
temeljita akcija vseh, ki se zanima­
jo za slovensko šolstvo.

Čeprav ne v popolnoma zadovolji­
vi obliki in zelo pozno, tik pred 
začetkom šolskega leta, smo končno 
dobili slovensko strokovno šolo z 
dvema sekcijama. Svoje pripombe in 
kritike smo že povedali, želimo pa, 
da bi nova šola uspešno delovala.

Kakor smo že poročali, je šolski 
skrbnik za novo šolsko leto odobril 
otvoritev treh novih razredov na o- 
snovnih šolah. Tako bomo imeli 
skupno 103 oddelke in prav toliko 
učiteljskih mest, namesto dosedanjih 
100. Ta ukrep šolskega skrbnika je 
zelo umesten, sicer bi morali že pi­
sati o nezadovoljstvu in pritožbah 
prizadetih staršev zaradi krčenja 
števila razredov na eni ali drugi šo­
li. Omenimo naj še. da bo v novem 
šolskem letu, zaradi večjega števila 
dijakov, 1 razred več kot lani na 
srednji šoli pri Sv. Ivanu, 1 razred 
več na znanstvenem liceju in 1 raz­
red več na trgovskem tehničnem 
zavodu (trgovska akademija).

Seja dolinskega
občinskega sveta

Sinoči je bila v Dol.ni seja ob 
(•inskega sveta, kj se je zavle­
kla precej dolgo im na kateri so 

I odobrili protestno resolucijo proti 
1 nedopustnemu policijskemu poizvedo 
vanju o politični pripadnosti mla 
dinoev, ki so vložili prošnje za 
sprejem na strokovne tečaje AN- 
CIFAT. Za resolucijo so glasovali 
svetovalci KPI, PSI in LSS. Na 
seji so župan in odborniki odgo­
vorili na nekatera vprašanja sve­
tovalcev, nato pa je občinski svet 
odobril vrsto upraivnlh sklepov. Po­
drobneje bomo poročali v jutrišnji 
številki.

ABONMAJE ZA SLOVENSKO GLEDALIŠČE

Slovenski šolarji pri Sv. Jakobu na trpu pre d cerkvijo
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S SEJE DEŽELNEGA SVETA FURLANUE■ JULIJSKE KRAJINE

Dulci je zagotovil rešitev perečih 
vprašanj ladjedelnice «Navalgiuliano»

• CISL sporoča, da se bodo v po­
nedeljek, 5. t. m. sindikalni uradi 
preselili iz Ul. Camducci in Ul. S. 
Nooolo v nov sedež v Ul. S. Spiri- 
dlone 7, tel. 68792 - 68801.

0 Predsednik deželnega odbora 
Berzanti je včeraj sprejel na poslo­
vilni obisk divizijskega generala 
Giulia Pamneitija, dosedanjega vo­
jaškega poveljnika v Trstu, ki od­
haja na novo dolžnost.

Prireja krožek «11 Carso.

«Ex-tempore» na temo 
«Kras v oktobru>

Zaprisego tretjega slovenskega svetovalca dr. Jana Godniča 
(KPI) ■ Počastitev spomina umrlega predsednika Naserja

Tudi deželni svet je začel z red­
nim delom po poletnem premoru, ki 
ga je prekinil samo za izredno se-

«Obstajajo težnje, da bi bivša lad-1 nja tržaška ladjedelnica, po boleči 
jedel niča Felszegy ne imela javne | toda nujni zapori Sv. Marka.
in nadzorovane uprave. Poiskali ste

jo, ko so glasovali o zavrnitvi vlad- ‘ zasebnike in jim dali denar dežele, 
nega stališča do «Štokovega zakona. In koga ste izbrali? Nekoga, ki je

V sredo, 7. oktobra ob 19.20, 
bo na programu Ljubljanske 
televizije oddaja »BAZOVICA 70 
— SPOMIN IN OPOMIN*, ki 
jo Je pripravila eldpa Radio 
televizjie Ljubljana po letoš­
nji jubilejni proslavi bazovi­
ških žrtev.

o nazivu »Slovenci*.
Včerajšnja seja je bila, kot bo še 

nekaj naslednjih, posvečena odgovo­
rom pristojnih odbornikov na vpra­
šanja svetovalcev. Prvo vprašanje, 
ki je prišlo na dnevni red, tudi za­
radi aktualnosti in odmeva, ki ga 
ima med prebivalstvom in predvsem 
med delavci, je položaj v ladjedel­
nici «Navalgiuliano» (bivši Felsze- 
gy) in odnos deželne finančne druž­
be do tega vprašanja.

Na vprašanja svetovalcev vseh 
skupin je odgovoril odbornik za in­
dustrijo Dulci, vendar se je še pred 
njim oglasil komunist Cuffaro, da 
bi orisal svoje vprašanje. Skliceval 
se je na delavski boj v Miljah in 
pisanje vsedržavnega tiska, da »je 
poleg Friulie povzročil izgubo 2 
milijard lir».

bil že zadolžen in v težavah. »Na- 
valgiulianu* so po politični poti naš­
li nekaj naročil, ki so bila nepri­
merna, da bi ne delali konkurence 
Fiatu... Zavedajmo se, da je primer 
«Navalgiuliana» in dveh izgubljenih 
milijard škandal vsedržavnega ob­
sega! Zahtevamo, da se tokrat vpra­
šanje reši perspektivno: ladjedelnica 
naj dobi javno upravo in naj se 
posodobi, prav tako pa naj se spre­
meni struktura «Friulie».

V svojem odgovoru je odbornik 
za industrijo Dulci, ki so ga tudi 
miljski delavci večkrat zaprosili za 
pojasnila, časovno uokviril dogaja­
nje z ladjedelnico »Navalgiuliano* 
in dejal med drugim:

Poleti 1967 je bila «Felszegy» na 
robu propada. Posredovali smo za 
poseg javne ustanove IRI, toda za-

Upravno sodelovanje med »Friu- 
lio. in zasebnim podjetnikom je se­
daj edina možna rešitev, ker je za­
sebni podjetnik edini, ki tako kom­
binacijo sprejema.

V začetku se'e je predsednik Ri- 
ezzi z ganjenim govorom počastd 

spomin umrlega egiptovskega pred­
sednika Gamala Abdela Naserja, 
zatem pa se je razvila živahna po­
lemika o rokih gradnje avtoceste 
Videm - Trbiž.

Te seje deželnega sveta se je pr­
vič udeležil polnopravno tudi novi 
deželni svetovalec dr. Jan Godnič 
(KPI). Po prisegi je zasedel svoje 
mesto v klopeh opozicije. S tem 
se je število slovenskih deželnih 
svetovalcev zvišalo na tri.

Mladinski krožek »II Carso» pri­
reja 5. t. m. slikarsko tekmova­
nje *ex-tempore* na temo tKras v 
oktobru*. Udeležijo se ga lahko do­
mači in inozemski slikarji. Za ži­
gosanje platen se lahko predstavi­
jo v petek, v Ul. Mazzini 32-1 od 
15. do 20. ure ter v soboto 3. okt. 
od 13. do 20. ure in v nedeljo 4. 
okt. od S. do 11. are v gostilni Mi­
ra Sancina v Boljuncu. Slikarji bo­
do lahko slikali v dolinski občini 
rta področjih Peska, Gročane, Dra­
ge, Boršta, Loga, Domja, Lakoti- 
šča, Oreha, Frankovca, Žavelj, 
Mačkovelj, Prebenega, Doline, Kra­
gelj, Boljunca in Glinščice. Slike 
morajo ponazarjati pokrajino. Me­
re platen ne smejo presegati 80 cm 
v osnovnici in 100 cm v višino. Do­
voljene so vse tehnike in vse iz­
razne smeri.

Razpis tekmovanja je na razpo­
lago v galeriji Tergeste, Ul. Batti- 
sti 23 ali na sedežu krožka v Ul. 
Mazzini.

»prejema SG vsak dan, razen ob praznikih in v ponedelj­
kih dopoldne, v Tržaški knjigarni, Ul. S. Francesco 20, tel. 61-792, 
od 8. do 12.30 in od 15.30 do 19. Plačljivi so v treh obrokih 
do 1. februarja 1971.

Abonmaje za SG nabirajo tudi prosvetna društva In SPZ.

Poverjeniki prosvetnih društev bodo obiskovali svoje člane in pri­
jatelje na domu. Interesenti pa lahko naročijo abonma tudi na se­
dežu društva ali pri poverjeni osebi:

Gledališča

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA, Ul. Geppa 9, tel. 31-119, vsak 
dan v uradnih urah;

PD IVAN CANKAR, Sv. Jakob, na sedežu Ul. Montecchi 6 pri 
Marju Magajni;

PD ŠKEDENJ, pri predsedniku Angelu Žerjalu,
PD VALENTIN VODNIK, Dolina, v ponedeljek in četrtek v večernih 

urah na sedežu ter pri Vojku Kocjančiču;
PD FRANCE PREŠEREN, Boljunec, pri Slavi Slavec;
PD SLOVENEC, Boršt, pri Stevu Kosmaču;
PD SLAVEC, Ricmanje, pri Zdenku Hrvatiču;
PD LONJER - KATINARA, pri Sergiju Pečarju;
PD LIPA, Bazovica, pri Stanku Vodopivcu;
PD SLOVAN, Padriče, v ponedeljek in četrtek v večernih urah v 

prosvetnem domu ter pri Rafaelu Grgiču;
PD PRIMOREC, Trebče, pri Marčelu Kralju;
SPD Tabor, Opčine, pri Viktorju Sosiču;
PD KRAŠKI DOM, Repentabor, v Repnu Milko Križman št. 34, na 

Repentabru pri Emilu Guštinu št. 29;
SPD PROSEK KONTOVEL, v večernih urah na sedežu društva in 

pri Marjanu Pertotu;
PD VESNA, Križ, v četrtek v večernih urah na sedežu v domu 

Alberta Sirka in pri Vojku I evetaku;
SPD IGO GRUDEN, Nabrežina, v ponedeljek in četrtek od 20.30 

do 21. ure v prostorih Glasbene matice na trgu.
PD RDEČA ZVEZDA, Zgonik, pri Anici Guštin

POLITEAMA ROSSETTI 
Od danes do 6. t. m. se nadaljuje­

jo predstave glasbene komedije »Ob­
ljube, obljube*, s Cathertno Spaak ln 
johnyjem Dorellijem. Tako za nocojš­
njo predstavo, ki se začne ob 21. uri, 
kot za vse naslednje, veljajo popu­
sti za abonente na sezono Teatra Sta. 
bile 1970-71.

Prodaja vstopnic je v pasaži Prot- 
ti (tel. 36372 - 38547), kjer spreje­
majo tudi abonmaje za dramsko se. 
zono.

Kino

Abonmaje nabirajo še v sledečih krajih:
SLOVENSKA PROSVETA, Ul. Donizetti 3 (v večernih urah) 
SLOMŠKOV DOM v Bazovici (v večernih urah)
ŽUPNIŠČE na Katinari (v večernih urah)
FINŽGARJEV DOM na Opčinah (v večernih urah) 
ŽUPNIŠČE v Mačkovljah (v večernih urah)
ŽUPNIŠČE v Borštu (v večernih urah)

Modiano predsednik 
deželnega združenja 
industrijskih zvez

man. Delavci so ladjedelnico za-
..................................................... .................. ..........................................**"■..... . j^li, februarja naslednjega leta pa

je bil sklenjen sporazum, ki so ga
SKLEPI SESTANKA V UMAGU

Šele s prihodnjim marcem 
nove prepustnice s kuponi

Na sestanku so razpravljali tudi o hitrejšem 
izdajanju dokumenta za obmejni promet

in koprskega območja, ki so odgo­
vorni za izdajanje in vidiranje pre­
pustnic za maloobmejni promet. Se­
stanku so prisostvovali med drugimi 
funkcionar tržaške kvesture dr. Gia- 
como Cappella, šef obmejne poli­
cije dr. Remo Patarino, načelnik 
sekretariata za javno varnost v 
Umagu Pero Maraš in šef odseka 
za notranje zadeve v upravi občine 
Koper Drago Vodopivec.

Slo je za enega izmed sestankov, 
ki jih imajo občasno za reševanje 
tekočih poslov. V ospredju razgo­
vorov je bila izdaja novih prepust­
nih, kakor so to sklenili na XV. za­
sedanju stalne mešane jugoslovan 
sko italijanske komisije za izvajanje 
videmskega sporazuma. Kakor je 
znano, se je mešana komisija takrat 
zedinila, da bodo sedanjo triletno 
prepustnico spremenili na osnovi 
novega obrazca. Vnesli bodo novost, 
ki je že zdaj v veljavi, to je ne 
omejeno odhajanje r.a sosedno pod­
ročje. V veljavi pa bodo ostale do­
ločbe sporazuma v zvezi s količino 
in skupno vrednostjo blaga, ki se 
lahko prinaša brez uvoznih iti izvoz­
nih dovoljenj, carine ter drugih dav­
ščin in taks, razdeljenih na ne več 
kot 4 dele na mesec.

Nove prepustnice bodo začeli iz­
dajati na obeh straneh, ko bo pošla 
stara zaloga. Na sestanku so me­
nili, da bo to približno v marcu pri­
hodnjega leta. Novost bo predvsem 
v tem, da bodo blago kontrolirali 
po sistemu kuponov, ki jih bodo ca­
rinski organi odtrgali s prepustni­
ce pri vrnitvi uporabnika v svojo 
državo. Teh kuponov bo 48. Organi 
bodo ob izročitvi listine odtrgali 
uporabniku ustrezne kupone za me­
sece, ki so bili pred izdajo, kot tu­
di za mesece potem, ko preteče 
triletna veljavnost listine. Kontrola 
blaga v starih prepustnicah pa bo 
še zmeraj z vpisovanjem vrednosti 
prenesenega blaga.

Na sestanku v Umagu so pripo­
ročiti ekspeditivnejše delo pri iz­
dajanju prepustnic, saj se sem pa 
tja zavleče rok osmih dni. Res pa 
je tudi, da so pri tem v zadnjem 
času razne težave V Italiji se je 
na primer število interesentov v 
zadnjem času podvojilo. O vzrokih 
niso govorili, čeprav je na dlani, 
da so tu vmes velike razlike v ce­
nah bencina na obeh straneh meje.

Imetniki prepustnic so seveda ži­
vo zainteresirani, če se predvideva­
jo za prihodnje leto kakšne spre­
membe glede prenosov blaga čez 
mejo. Jugoslovanski imetniki pre­
pustnic lahko nesejo čez mejo 200 
ND mesečno ter prinesejo blaga 
brez carine v vrednosti 100 ND mo­

ko nosili mesečno blaga v vrednosti 
200 ND. Kdaj pa naj bi ta predlog 
realizirali, se za sedaj še ne ve. 
Italijanski imetniki prepustnic pa 
so seveda najbolj zainteresirani za 
prenos mesa in bencina. Kakor smo 
informirani, naj bi imetnikom pre­
pustne odtrgali po cn kupon za pol 
icg mesa, medtem ko v novih do­
kumentih kontrola bencina ni pred­
videna. Seveda so to stvari, o ka­
terih v Umagu niso govorili, saj 
niso zanje niti pristojni. To je pac 
stvar vsake države posebej, da jih 
uredi svojim interesom primemo,

0 Pri Združenju Italija - ZSSR 
v Ul. Torne Blanca 13, tel. 29-403 
sprejemajo prijave za tečaj rušči­
ne. Umik urada je od 17. do 19. ure.

Ob svojem odhodu iz Trsta 
želim pozdraviti ln se zahva­
liti vsem organizacijam, usta­
novam in posameznikom, s 
katerimi sem sodeloval v treh 
letih dopisniškega dela na Tr­
žaškem, Goriškem tn v Bene­
čiji.

IGOR GRUDEN 
dopisnik RTV Ljubljana 

In «Dela»

V Pordenonu so se včeraj sestali 
predstavniki Industrijskih zvez iz 
štorih pokrajin, ki sestavljajo našo 
detelo (Trst, Videm, Gorica in 
Pordenon). Kakor je bilo pred ča­
som dogovorjeno med pokrajinski­
mi stanovskimi organizacijami, je 
šlo na včerajšnjem sestanku za for­
malno ustanovitev deželnega zdru­
ženja industrijskih zvez, ki naj e- 
notno nastopa v imenu vseh včla­
njenih industrij iz dežele Furlamije- 
Juldjske krajine, koordinira delo 
pokrajinskih zvez in ki naj pred­
vsem vzdržuje stalno zvezo indu­
strijskih krogov z deželno upravo. 
Novoustanovljenemu združenju bo 
načeloval tržaški industrijec Mar- 
cello Modiano, sedež organizacije 
pa bo prav tako v našem mestu.

Orkestralni koncert 
v baziliki Sv. Justa

M. Šema posredoval 
za bojevnike 1915-18

Pokrajinski sindikat upokojencev 
v Trstu je po posredovanju pri obč. 
upravi in pri vladnem komisariatu 
za pospešitev reševanja prošenj, ki 
se nanašajo na ugodnosti, podelje­
ne bivšim bor dem v vojni 1915-1918 
ln zaradi birokratskih zavlačevanj 
na njih Izdajanje zainteresiraj za 
vprašanje sen. Paola Šemo, člana 
senatne komisije za obrambo, ki 
je tudi takoj posredoval pri pod­
tajniku za obrambo posl. Mariu 
Marinu Guadalupiju.

Posl. Guadalupl je senatorju Še­
mi pismeno odgovoril, da je posre­
doval v korist bivših bojevnikov v 
vojni 1915-1918 pri svetu Reda Vlt- 
torlo Veneto v zvezi z rešitvijo njj 
hlvih prošenj, In da ga bo obvesti, 
o rezultatih svojega posredovanja

V nedeljo praznik 
tržaških krvodajalcev

V nedeljo ob 10. uri bo v dvora 
ni kina »Cristallo. proslava IV. 
praznika tržaških krvodajalcev. Pri­
sotni bodo predstavniki mestnih ob­
lasti, kakor tudi zastopniki inozem­
skih in drugih državnih združenj 
krvodajalcev.

Med svečanostjo bodo nagradili 
krvodajalce, ki so se posebno odli­
kovali, ter podelili studijske šti­
pendije otrokom najbolj zaslužnih 
krvodajalcev.

podpisali sindikalisti, Berzanti, pre­
fekt Cappellini. in kap. Segarich za 
upravo. Sporazum je bil le delno 
uresničen, pa tudi »Friulia. ni bila 
nad njim preveč navdušena. 27.3.68 
je «Felszegy» prešel v upravo lad­
jedelnice »Navalgiuliano*. Izdanih je 
bilo 150 milijonov, toda zamudili 
smo tri mesece. Novo družbo, ki je | 
upravljala ladjedelnico so sestavlja- , 
li »Friulia. (48 %) kap. Segarich 
(12 %), mestna hranilnica po nalo­
gu GMT (20%), družba SIF (20%).

Junija letos izkazuje bilanca za 
leto 1969 564 milijonov deficita, v 
glavnem (po mnenju »Friulie.) za­
radi jesenskih stavk in težkih po­
godb. Gradbeni material pa je draž­
ji kar za 60 %. To pomeni, da bo 
ladjedelnica izgubila tudi za ladie, 
ki jih sedaj gradi, nadaljnjih 250- 
300 milijonov, ker so pogodbe bile 
sklenjene po starih cenah.

Kako bo z »Navalgiuliano.? Dulci 
je zagotovil, da bo deželna finanč­
na družba zajamčila zaposlitev de­
lavcev v »Navalgiulianu.. »V teku 
so pogajanja za nova naročila in 
posodobljenje ladjedelniških struk­
tur. Poiskali bomo tudi novo kom­
binacijo za upravljanje ladjedelnice 
in upamo, da ne bo novih težav.

Spet se je oglasil v razpravo Cuf­
faro (KPI), ki je polemiziral z ve­
čino, češ da se ravna po ideologiji 
»privatiziranja, in odklanja vsakrš­
no rešitev, ki bi predvidevala jav­
no nadzorstvo nad vloženim kapita­
lom, ki »e bo — po njegovem — 
spet razpršil.

»Bojim se, da hodite po stari poti 
in spet iščete priložnostnega zaseb­
nika. Raje spremenite strukturo de­
želne finančne družbe in ustvarite 
načrt za razvoj ladjedelništva. V 
svetu se je, kljub predvidevanjem 
CIPE in IRI, potrojil povpraševanje 
po ladjah. »Navalgiuliano. bi lahko 
imel v tem procesu vidno vlogo..

Za njim je spregovoril dr. Stoka 
(SSL) in podčrtal resnost položaja 
za tristo delavskih družin. Pozval je 
politične sile, naj se vprašanja milj- 
ske ladjedelnice lotijo stvarno, ko­
renito in celovito.

Po Bettolijevem (PSIUP) mnenju 
deluje »Friulia. kot bolničarka, Id 
skuša zamašiti najhujše rane, bolni­
ka pa ne ozdravi. Polemiziral je z 
Dulcijevo trditvijo, da so za izgube 
krivi stavkajoči delavci in obsodil 
težnjo, da se spet omogoči kakemu 
zasebniku nekaj dodatnih dobičkov.

Demokristjan Coloru je najprej ob­
žaloval, da se ni nihče spomnil de 
lavcev in vprašanja zaposlitve, ki 
ga je treba reševati na političen 
način, »Navalgiuliano. ne sme iti v 
stečaj Poudarjamo zato potrebo.
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S SINOČNJEGA IZREDNEGA OBČNEGA ZBORA KATEGORIJE

Prihodnji teden nova 24-urna 
zapora vseh bencinskih črpalk
Zapora predvidoma v četrtek - V ponedeljek razgovor s predstavniki ^Petrolejske z veze» v Rimu

V vrsti koncertov letošnje jesen­
ske sezone, ki jih pripravlja orke­
ster gledališča Verdi, je sinočnja 
prireditev v cerkvi Sv. Justa pri­
nesla zanimiv spored glasbenih del 
skladateljev Gabrieli ja, Haendla, 
Petrassija in Hagdna. Za dirigent­
skim pultom se je tokrat predsta­
vil Eugenio Bagnoli, dirigent orke­
stra gledališča Fenice iz Benetk.

Lep uvod v koncert so predstav­
ljali trije odlomki iz prvega zvez­
ka rSacrae Simphoniae* Giovannija 
Gabrielija, znamenitega predstav- 
nifca beneške glasbene šole ob za­
tonu renesanse. Izvedba (v reviziji 
skladatelja Ghedinija) je bila po­
verjena dvema skupinama trobil

Nazionale 16.00 «Tora! Tora! Tora!* 
(Napad na Pearl Harbour).

Eden 16.00 »Splendori e miserie di 
Madame Royale», Ugo Tognazzi, 
Maurice Ronet, V. Caprioli. Techni­
color. Prepovedano mladini pod 18. 
letom.

Fenice 16.00 «Atrport», Burt Lanca- 
ster, Dean Martin. Technicolor,

Grattacielo 16.00 »Colpo da 500 ml. 
lioni alla National Bank*, Uršula 
Andress, Stanley Baker, David Va- 
nes.

Exceisior 16.00 «Tristana», Catherine 
Naneuve, Franco Nero. Technico­
lor. Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Ritz 16.00 »Omicidio al neon per 
1’ispettore Tibbs*, Sidney Poitier, 
Martin Landan. Technicolor .Pre- 
povedano mladini pod 14. letom.

Alabarda 16.30 »Presto a letto*. Te­
chnicolor. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

Filodrammatico 16.00 »Alta lnfedeltž*. 
Ugo Tognazzi, Monica Vitti. Prepo­
vedano mladini pod 18. Vetom.

Aurora 16.00 «Gott mit uns» (Dio t 
con noi), Technicolor.

Cristallo 16.30 «lo bon scappo, fuggo», 
Alighiero Noschese. Technicolor.

Capitol 16.00 »I girasoli*, Sofia Lo. 
ren. Marcello Mastroianni. Techni- 
color.

Moderno 16.00 «Ardenne 44: un in­
terno*. Burt Lancaster. Technico­
lor.

Impero 16.30 «Indag!ne di un citta- 
dino ali di sopra di ogni sospetto* 
Technicolor. Prepovedano mladini 
pod 14 letom.

Vittorio Veneto 17JX> »Ondate di ca-j 
lore», Jean Seberg. Technicolor. Pre-j 
povedano mladini pod 14. letom. j

Ideale 16.00 «L’assedio delle sette frecJ 
cie», VVilliam Holden, Eleanor Par.3 
ker. Technicolcor.

Astra 16.30 «Spara Gringo, špara.,j 
Brian Kelly, Fabrizio Moronl. Te*J 
chnicolor.

Abbazia 16.00 «La calda preda*, Ja-j
ne Fonda. Technicolor.

(trobente, rogovi, pozavne), ki so

V prostorih združenja trgovcev podelitve kontingenta goriva po zni-1 lejskim družbam ^dekrete^ na osno- 
bil sinočiiz tržaške pokrajine je 

ponovno izredni občni zbor uprav­
ljavcev bencinskih črpalk našega 
področja. Na dnevnem redu je bi­
la razprava o ukrepih, ki naj jih 
bencinarjd v prihodnjih dneh in v 

bližnji prihodnosti prevzamejo v o 
hrambo svojih stanovskih intere­
sov v zvezi z zaostritvijo položaja 
po zadnji podražitvi goriva.

Na svoje zadnje vloge osrednjim 
vladnim oblastem, ministrstvu za 
finance, zakladnemu ministrstvu, 
predsedniku ministrskega sveta itd., 
ni združenje trgovcev iz tržaške po­
krajine oziroma njegova sekcija 
prodajalcev bencina doslej prejela 
nobenega odgovora. Iz Rima se je 
neuradno izvedelo, da je minister 
Preti te dni ponovno izrazil svoje 
negativno stališče glede morebitne

Žani ceni tržaškim avtomobilistom. I vi katerih prodajajo njihovo gori- 
Med razpravo o zadnjem vladnem vo na našem področju. Zadnje dni 
dekretu za poživitev italijanskega I je združenje sestavilo daljšo spo- 
gospodarstva v poslanski zbornici, menico o celotnem vprašanju in jo 
je namreč neki poslanec, pripadnik razposlalo osrednjim vladnim orga-
liberalne stranke, predlagal v de 
kretu popravek, po katerem naj bi 
bH našemu področju priznan toli­
kokrat zahtevani kontingent benci­
na po znižani ceni. V odgovor na 
ta predlog je minister Preti pouda­
ril, da je priznanje takšne olajšave 
Trstu neprimerno in nemogoče.

Na zadnjem izrednem občnem 
zboru tržaških bencinarjev so skle­
nili, da bodo počakali na uraden 
odgovor iz Rima do konca m°seca 
septembra, nakar bodo upravljavci 
bencinskih črpalk — kolikor bi sc 
njihov osnovni problem ne prema k 
nil z mrtve točke — vrnili petro-
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SINOČI PRVA PREDSTAVA V ROSSETTIJU

Spaak in Dorelli v glasbeni 
komediji «Obljube, obljube...»

0 Vladni komisar dr. Cappellini
Je sprejel na prefekturi Claudi a 
Bonlolollija, komisarja sanatorija 
na Opčinah ln diva člana nove ko­
misarske uprave. Popoldne pa Je 
sprejel na vljudnostni obisk major­
ja Maria Borsetto, novega povelj­
nika področne prometne policij«.

da se ga reši in omogoči tej majhni 
ladjedelnici nadaljnji razvoj. Tudi
tokrat nasprotujemo težnji, da bi se 
odstranila, nadaljevati moramo do 
isti poti..

Dal Mas (PSU) je govoril 0 teža­
vah ladjedelnice in druge družbe, 
ki je bila povezana z njenim last­
nikom ter konkurenci Fiat GMT, 
na kar je Plttoni (PSI) vprašal Dul- 
cija, ki je ves čaa govoril o sta­
liščih »Friulie., kakšno je pravza­
prav njegovo mnenje. Sedaj so per­
spektive za »Navalgiuliano. ugod­
nejše in sprejemamo, je dejal, po­
litično odgovornost, ko jamčimo de 
lavcem za njihova delovna mesta. 
Končno je miljska ladjedelnica zad-

Siničnji nastop Catherine Spaak I delu. 
in Johnngja Dorellija z glasbeno Zgodba, 
komedijo Neila Simona »Obljube, 
obljube* v gledališču Rossetti, po­
meni nedvomno uspeh zase v bo­
gati zakladnici povojnega ameriške­
ga rmusicala*, ki je danes ena 
najprivlačnejših gledaliških zvrsti 
mogočnega Broodwaya, morda še 
edina, ki lahko reši velike ameri­
ške impresarije poraznega deficita 
drugih, tako imenovanih angažira­
nih predstav.

Ta zvrst lahkotne komedije, gra­
jene na bizarnih domislicah in eno­
stavnih zapletih, glasbi, petju in 
plesu, bogati, razkošni sceni in pi­
sanih kostumih, ki jih igralci za­
menjujejo tako rekoč za vsak pri­
zor posebej, ima to edinstveno pred­
nost, da je napisana in igrana za 
ljudstvo. Zato je tudi uspeh pred­
stave (sinočnji primer je lahko 
potrdil) prilagojen okusu ljudi (re­
žiserja Garinei in Giovannini sta 
prava mojstra v tem), ki radi gre­
do v gledališče, da se razvedrijo 
ter jim tudi najbolj nezahtevna ko­
medija pripravi dovolj užitka ali 
pa vsaj razvedrila »Obljube, oblju­
be. Neila Simona je prav ena ta­
kih g‘asbenih komedij, kjer se lah­
ko zadovoljni nasmejemo, mogoče 
si zraven še požvižgamo kak motiv, 
ki smo ga slišali na odru, po odho­
du iz gledališča pa nam ni treba 
dalje trapiti možganov s problemi, 
katere je avtor nanizal v svojem

ki jo doživljata mladi, 
naivni in simpatični karierist Chuck 
(Johnng Dorelli) in preprosto, 
kmečko, a zato tembolj nrikupno 
dekle Fran Kubelik (čatherine 
Spaak). je tako zelo preprosta, da 
se gledalec sploh ne sprašuje (pa 
tudi časa nima za to) o vseh ti­
stih zakaj in kako, ki jih mora 
vsebovati vsaka tpiece bien fait*, 
ali kot bi se glasilo po naše »do­
bro napisana zgodba*. Dejanje in 
prizori se tako dinamično zvrstijo 
pred nami, da človek upre svoj po­
gled le v Spaakovo, ki prikupno 
igra in prijetno poje, ter v Dorel­
lija, ki mu prav tako ne manjka 
priložnosti, da lahko pokaže svoje 
pevske sposobnosti Pač pa ima 
Dorelli še to veliko prednost, ki je 
njegova partnerica mogoče nima, 
da se s svoHm sproščenim nasto­
pom takoj prikupi ljudem (zlasti 
starejšim) in jih z njemu lastnim 
komičnim zanosom popelje do kon­
ca komedije nasmejane in z vedrim 
srcem.

Poleg omenjenih nastopajo v ko­
mediji še tri znana imena iz ita­
lijanskega gledališkena in televizij­
skega sveta; simpatični in šaljivi 
zdratmik Drpfus. ki ga igra Maria 
Caroten"to. živahna in zabavna A- 
driana Innnaevti *er navihan’ Ita­
lijanski dvojnik kralja ameriškega 
«musko!a* Deana Martina. Duilio 
Del Prete. v.

nom, pristojnim ministrom in turi­
stičnim organizacijam. Vse to pa ie 
prav tako kakor prejšnje zahteve 
po sprejetju zakonskega osnutka 
poslanca Beldja, to je po priznanju 
kontingenta goriva po znižani ceni 
»n po sprejemu odposlanstva trža­
ških bencinarjev pri finančnem mi 
nistru Pretiju, ostalo brez odmeva 
iz Rima. Pristojne oblasti niso po 
kazale niti toliko dobre volje, na- 
glašajo tržaški bencinarji, da hi 
povabile na razgovor predstavnike 
te prizadete kategorije državljanov.

Vsedržavna zveza petrolejskih 
dru'b, katere članice so vse velike 
mednarodne petrolejske organizaci­
je, Esso, Shell, BP itd. razen Ita­
lijanske dražvne družbe AGIF, pa 
je povabila predstavnike tržaških 
bencinarjev na sestanek, kt bo v 
Rimu prihodnji ponedeljek ob 
10.30. V skladu s sklepi, ki so Jih 
sprejeli na zadnjem izrednem obč­
nem zboru dne 8. septembra bi bili 
morali bencinarji konec meseca vr­
niti dekrete petrolejskim družbam, 
glede na povabilo na sestanek pa 
so sklenili sklicati nov izredni obč- 
n lžbor, da se na njem dogovorijo 
glede tega, ali naj počakajo z do­
končno odpovedjo na Izid razgovo­
rov i ((Unlone Petrolifera* v Rimu 
in glede tega, kako naj se nadalju­
je agitacija pri črpalkah v bližnji 
prihodnosti Možno je namreč, da 
bodo upravljavci črpalk ponovno 
zaprli svoje obrate za 24 ur ali ce­
lo za več dni, ali pa da bodo pouda­
rili svoje zahteve s pouličnimi ma­
nifestacijami. Zanimivo je, da jih 
pri tem podpira ne 1« Javno mne­
nje na Tržaškem ln v Italiji na­
sploh, ampak tudi organizacije u- 
pravtjavoev bencinskih črpalk iz 
drugih italijanskih pokrajin. Tako 
so v zadnjih tednih prejeli solidar­
nostne brzojavke tz Gorice, Porde­
nona, Vidma, Milana, Reggio Emi 
tle, Bologne to drugih itali lanskih 
pokrajin.

Po dolgi trn živahni razpravi, v 
katero so posegli številni zakupni­
ki bencinskih črpalk, Je slnočnjd 
Izredni občni zbor sklenil, da se 
bodo tržaški bencinarji vzdržali 
vsake pobude ln vsake proteetne 
manif est sel Je do Izide razgovorov 
njihovih predstavnikov na pon«- 
(kriškem sestanku v Rimu. Načel- , 
no pa so se dogovorili o ponovni 
24-uml zapori vseh bencinskih ob­
ratov v tržaški p~’#'"nl. do če 
sar bo po vsej verjetnosti pri. h 
prihodnji četrtek, 8. oktobra.

po vzorcu nekdaj znamenitih zbo­
rov »cori battenti* v cerkvi Sv. 
Marka, izmenjavali glasbene zami­
sli. Ansambel trobil ni bil tehnično 
povsem zanesljiv, a je mestoma le­
po zazvenel ter se je tedaj smi­
selno uglasil z notranjščino bazili­
ke, ki predstavlja akustično zelo 
primemo okolje za tovrstne glasbe­
ne prireditve.

Prvi del koncerta je zaključil 
Ilaendlov koncert v F duru za orgle 
in orkester. Ta stvaritev mojstra 
glasbenega baroka vsebuje tiste 
značilnosti, ki so občinstvu prilju­
bile njegova dela: mogočen a po­
ljuden stil, kjer ne manjka tudi vir- 
uoznih vložkov. Če se njegov av­

tor ni poglobil v glasbeno vsebino, 
pa zato koncert odlikuje neoporeč­
na oblikovna dognanost.

Kot solist je sodeloval organist 
Giorgio Questa ter je izvajal kon­
cert na manjših, prenosljivih or­
glah, katerih značilnost so lesene 
piščali. Njegova igra je bila teh­
nično brezhibna, vendar mu ome­
jene možnosti registrskih barv in 
mestoma premalo poln zvok niso 
omogočile ustvariti vzdušja, ki ie 
sicer značilno za Haendlovo glas­
bena dela.

Odlike solistove orgelske igre so 
prišle do veljave tudi pri Hagdno- 
vem koncertu v C duru za orgle 
in orkester, manj znanem, prilož­
nostnem glasbenem delu mojstra 
klasične simfonije.

Novejšo glasbeno literaturo je na 
sinočnjem Koncertu zastopala sklad­
ba *Beatitudines* za bariton solo 
in pet instrumentov, ki jo je skla 
datelj Goffredo Petrasst napisal le 
ta 1968 v spomin Mar.ina Lutherja 
Kinga. Kot solist ie nastopil zna 
ni tržaški )aritonist Claudio Strudt- 
hoff.

Orkester gledališča, ki je — ra 
zen v prvi skladbi — tokrat na 
stopil predvsem v sestavi godal, je 
zvenel ubrano ter se smiselno pod­
redil dirigentovemu hotenju.

Koncertu je prisostvovalo številno 
občinstvo, ki je nagradilo ansam­
bel, dirigenta in oba solista s to 
plim priznanjem.

- r

ŠPORTNI KROŽEK KRAS 
priredi ob priliki mednarod­
nih športnih tekmovanj v ne­
deljo, 4. t.m. brezplačen PLES 
na prostem v Zgoniku. Igral 
bo orkester «Kras» s pričet­
kom ob 20. uri. Deloval bo z 
jedačo ln pijačo bogato zalo­
žen buffet. Tudi tokrat boste 
lahko dobili specialiteto — 
piščance na žaru 1 Vabljeni I

Včeraj -danes
Danes, PETEK 2. oktobra

MIRNA
Sonce vzide ob 6.04 ln zatone ob 
17.45 — Dolžina dneva 11.41 — Lu­
na vzide ob 8,01 In zatone ob 18.05, 

Jutri, SOBOTA 3. oktobra 
TEREZIJA

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
18,5, najnižja 14,6, ob 19. uri 14,9 sto­
pinje, zračni tlak 1007,4 raste, vetčr 
vzhodnik 12 km na uro, vlaga 63 
odst., nebo 6 desetink pooblačeno, 
1 mm dežja, morje rahlo razgibano, 
temperatura morja 19,9 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 1. oktobra 1970 se Je v Trstu 

rodilo 13 otrok, umrlo je 14 oseb.
Umrli so: 77-letna Ermenegilda Mar- 

tinelli vd. Dlmini, BOletna Adele Lo- 
baj vd. Petronio, 50-letni Matteo Ban- 
cl, 74-letna Maria Radollovich por. 
Cornachin, 63-letnl Mario Rossi, 73- 
letna Luigla Benet por. Glrolaml, 94. 
letni Ivan Pertot, 59 letni Michele Mo- 
dugno, 75-letni Giuseppe Zerial, 71- 
letna Ana Kralj por Pucci, 83-letni 
Salvatore Sartorto, 76.1etni Giuseppe 
Kaučič, 73-letnl Antonio Smillovich, 
73-letni Iginio Castellani - Bencich.

DNEVNA SLUŽBA LEKAHN 
(od 13 do 16 ure))

Godina, Catnpo s Giacomo 1, Url- 
golon Trg Vtrgtlio Giotti 1 Ai l)ue 
Mori. Trg llniti d ltalia 4. Al S Lo- 
renzo (M Sončim 179 (Skedenj).

0 Danes ob 20.30 na sedežu PSIUP 
na Trgu Staro mitnice 11 bo pre­
daval dr. Glamcarlo Lunn&tti, u- 
rednlk lista uMondo Nuovou, ki se 
vrača iz Jordanije, o temi: »Priče­
vanja o palestinski revoluciji*. Sle­
dila bo diskusija.

Darovi in prispevki

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19 36 lo S 30)

Croce Azzurra Ul. Coinmerciale 26, 
Hossetti Emili. Ul (Jombi 19. Al 
Sammaritano, Trg Ospedale 8. Tama. 
ro A Nerl, Ul. Dante 7.

■cm
BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TR2ASKA KREDITNA BANKA

TRST Ulice F 
lel

Fllzi »1 10
38101/38045

opravile vse bančne posle
kupule tujo valuto

V£era|tn|l odkupni devizni tečaji:

Namesto cvetja na grob Ane Bogate' 
darujeta Mira In Filip Fischer 30 
lir za Dijaško matico

Ameriški dolar 
Kanadski dolar 
Brit šterling 
Ivic. frank 
Franc frank 
Belg frank 
Hol flor inf 
Nemška marka 
Avst. šiling

620.— 
590,— 

1480,— 
144,— 
110,— 

12,— 
172.— 
170.— 

23.80.—

Vsem, ki so ga poznali in Imeli radi, sporočamo, da nas 
zapustil naš drari oče, ded to praded

IVAN PERTOT
Pogreto dragega pokojnika bo dun 

lanskega pokopališča
>b 15.45 z baikov-

Za)ujoče družine Pertot, Datodi in Nardin

Trat, 2. oktobra 1970.



PRIMORSKI DNEVNIK

GORIŠKI DNEVNIK
3 2. oktobra 1970

Takoj 
v vseh 
150
trgovinah

V vseh stopetdesetih 
trgovinah d r o p, 
v vseh trgovinah Grande 
Magazzino centro d r o p 
j® že pripravljena za Vas 
vsa kolekcija 
Jesen 1970 
28 moškega, žensko 
in za otroke.
Najbolj aktualni jopiči 
in kompleti iz čiste volne 
v klasičnem kroju 
■li v mladostnem stilu 
ža njega 
Kostumi midi 
obleke in površniki 
v novih modnih 
dolžinah, za njo. 
Najnovejši dežni 
Plašči za vsakogar 
•n veliko 
P°voljnih cen.

Trgovine
drop
Trst
Ul. Dante 12 
Gorica
Kerzo Italija 82 
Uordenon 
y»le Cossetti 14 
Videm
Via Vittorio Vencto 6

Jesen
pletenin
V trgovinah drop 
čudovita kolekcija 
pletenin za njo:
Izredno velika Izbira 
modelov
mini, midi, medi, maxl 
v najbolj aktualnih barvah
Površniki midi 16.000 
Kostim 12.500 
Komplet midi 22.000

Način
oblačenja
jacquard
V trgovinah drop 
stil jacquard
za njega: 
kompletna zbirka 
oblek In jopičev 
iz blaga jacquard 
iz čiste volne
v najbolj aktualnih vzorcih.
Jopič 19.900
Hlače iz volnenega krepa 7.500 
Površnik iz bombaževine 25.000

Razstave
» umetnostni galeriji (II Tribblos

^ Dl. Piccardl 68 Je do 17. oktobra 
oprta razstava olj In risb slikarja, 

Kr'tlka In časnikarja Fulvla Monalja. 
* občinski umetnostni galeriji na 

Unlti d'Italia bo od 2. do 10. 
oktobra razstavljal tržaSkl slikar A- 
reano Manlago.
. * * * * v umetnostni galeriji «Quadrl d’Au. 

re» (galerija Rossonl) razstavlja od 
• Oo io. t. m. slikar Erasmo Ra- puccl.
v dvoranici za bibliografske raz. 

”»ve Ljudske knjižnice v Ul. Teatro
omano 7, bo v ponedeljek, 5. t. m. 

‘ 19. url otvoritev razstave, posve­
tne monografiji o Sv. Justu (teksti: 
r>ri»bella Roberti, de Incontrera, Cia. 
, : ilustracije: Mottola, Ruzzler), ki 
1)0 Oottskana v Trstu 4. okt. 1079.

Važno opozorilo KZ 
vinogradnikom

Kmečka zveza opozarja vse vino 
gradnike, da morajo letos prijaviti 
zaloge vina, Id jih imajo morebiti 
Se v kleti (oziroma so jib imeli, 
čeprav le prodane 31. avgusta) 
najkasneje do 7. oktobra trošarin- 
skemu uradu občine, v kateri pre­
bivajo

Kdor bi imel Se vina In bi prija* 
ve ne vložil, Je lahko kaznovan g 
globo od llMI 1)00 do milijona Ur.

Tajništvo Kmečke zveze bo čla­
nom prijave Izpolnjevalo do 3. ok­
tobra In Jih potem oddalo pristoj­
nim uradom.

Tajništvo Kmečke zvem

V GORICI IN GRADEŽU OD 4. DO 8. T. M.

Zborovanje ustanov IACP petih dežel 
o problemu gradnje ljudskih stanovanj

Predlog za ustanovitev Zveze IACP petih dežel s posebnim 
statutom ■ Otvoritvena svečanost v ponedeljek v Gorici

Včeraj so dvorišča slovenskih šol v Gorici zopet zaživela ,saj so se na njih zbraU dijakinje in dijaki 
za začetek novega šolskega leta. Na naši slUd vidimo dijakinje slovenske nižje srednje šole na poti

k šolski maši v goriško stolnico
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHmiiiiiiiiiiiiiiiiiiimumninniiiiiiiiiiuiiiHiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiuiiiuiHinuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimuliiiiiiiiiiiMiuiiiiiiiiimi

PO MNENJU GORIŠKE KOMUNISTIČNE FEDERACIJE

Deželna uprava mora odločneje pristopiti 
k načrtovanju na področju javnega zdravstva
Morda je nepotrebno kopičenje bolnišnic, bolje bi bilo okrepiti največje - Kampanilistično množenje 
občinskih ambulant - Dežela naj prispeva pri usposabljanju pomožnega zdravstvenega osebja

Zavod za ljudske hiše na Gori­
škem (IACP) bo organiziral od ne­
delje 4. pa do 8. t.m. študijsko zbo­
rovanje avtonomnih zavodov za ljud­
ske hiše iz petih dežel s posebnim 
statutom. Pokrovitelj tega zborova­
nja je deželna ustanova Furlanija- 
Jtd. krajina v sodelovanju z odbor- 
ništvom za javna dela. Zborovanje 
se bo vršilo pod geslom »Gradnja 
ljudskih stanovanj v deželah s po­
sebnim statutom*.

Ob tej priliki bodo proučili seda­
nji položaj ljudskih gradenj v teh 
petih deželah ter primerjali obstoje­
čo zakonodajo v njih v tej zadevi 
od ene dežele do druge. Tako bodo 
poiskali najbolj primeren način za 
njihovo uskladitev in za način po­
stopka pri ureditvi bodočega delo­
vanja teh zavodov na gradbenem 
področju.

Organizatorji računajo, da bodo 
s tem posvetovanjem dosegli zani­
mive rezultate, ker bodo navezali 
neposredne stike in razvili korist­
ne debate, ki bodo lahko dale jasno 
sliko in pregled čez vso problema­
tiko ljudskih stanovanjskih gradenj. 
To je posebno važno zlasti sedaj, 
ko se je razširila splošna debata 
in zahteva po povečanju dejavnosti 
na področju stanovanjske gradnje 
za manj imovite sloje.

Ob tej priliki bodo zlasti obrav­
navali javno stanovanjsko gradnjo 
v skladu s splošno gospodarsko pro- 
gramadjo po posameznih deželah 
in o njihovem finansiranju.

Program zborovanja je razdeljen 
takole:

V nedeljo, 4. oktobra, prihod go­
stov v hotel Savoy v Gradežu.

V ponedeljek, 5. oktobra, ob 8.30 
odhod z avtopulmanom v Gorico, 
kjer bo ob 10. uri otvoritvena sve­
čanost v dvorani deželnih stanov 
na Goriškem gradu s pozdravom 
gostov od strani predsednika gori- 
ške IACP prof. Cellie, gordškega 
žopana Martine in deželnega odbor­
nika za javna dela Massutta. Ta 
bo govoril o temi «Dežela Furla­
nija — Jul. krajina za stanovanj­
sko politiko*.

Po kosilu, ki ga bo priredil de­
želni odbornik za turizem Enzo Mo­
ro, bodo kongresisti obiskali voja­
ško pokopališče v Redipuglii. Od 
6. do 7. oktobra bodo nato imeli 
v Gradežu, v zdravstvenem domu 
v Parku delle Rose od 9. ure dalje 
vsak dan približno po tri predava­
nja, v katerih bodo ugledni stro­
kovnjaki obravnavali razne proble­
me posebno glede na ljudsko sta­
novanjsko gradnjo v okviru dežel­
nih in pokrajinskih ustanov IACP. 
Ob koncu bodo postavili predlog za 
ustanovitev združenja med IACP iz 
petih dežel s posebnim statutom.

Kot zaključek bodo zadnji dan, 8. 
oktobra, organizirali še neobvezen 
obisk Trsta in morda še nekaterih 
zanimivosti v Furlaniji.

Pobuda goriške IACP je zanimi­
va in bodo na tein posvetovanju 
najvišjih organov za gradnjo ljud­
skih hiš v petih deželah lahko izde­
lali vrsto novih načrtov za nadalj­
nji razvoj gradnje ljudskih stano­
vanj, po katerih je tudi v naši de­
želi še vedno zelo velika in nujna 
potreba. Nedvomno bo uskladitev 
takih gradenj v tako razširjenem 
obsegu dala dobre rezultate in bo

25-letni jugoslovanski državljan
Blago je Vasdiijevskd iz Skopja, alias 
Zefšr _ Rečica, je bil tako spreten 
v lažnivem posredovanju osebnih 
podatkov, da ga je celo tržaško 
kazensko sodišče pred skoraj tremi 
leti obsodilo zaradi neke tatvine 
na zaporno kazen dveb let — 
pod napačnim imenom. Vasdljev- 
skj je sicer moral v celoti presta­
ti kazen, saj so ga izpustilo iz za­
pora v Sassariju šele meseca maja 
lani, kljub temu pa se je tudi v 
nadalje posluževal te »dvojnosti* 
za druge, nepoštene svrhe. Zdi se, 
da se je tako privadil in trmasto 
vživel v podobo Zefira Rečice, da 
je popolnoma pozabil, da se je... 
nekoč imenoval Blagaje Vasdljev- 
skj. Ko so ga agenti kaka dva 
meseca po izpustitvi iz zapora v 
Sassariju aretirali, jim je tudi tu 
pričel trmasto zatrjevati, da se 
imenuje Rečica, da m bal prej še 
nikoli kaznovan, da ni bil nikoli v 
Trstu in podobna iz trto izvita o- 
pravičdla. Pa je naneslo, da je 
imel ob trenutku aretacije pri se­
bi potni list, naslovljen na pravo 
ime (ob času prve aretacije je 
dejal, da ga nima, odnosno da ga 
je izgubil). Ko je uvidel, da je iz­
gubljen, mu ni preostalo drugega, 
kot priznati, kdo pravzaprav je.

Blagoje Vasiljevski je bil tokrat 
obtožen treh kaznivih dejanj tatvi­
ne, s katerimi si je pridobil skup­
no nad pol milijona lir ter lažni­
vega posredovanja osebnih podat­
kov. Prvo tatvino naj bi zagrešil 
v prenočišču »Iccanda Venerian. v 
Ul. Valdlrivo 3. last 64-lebne Augu- 
ate Codielia vd. Casoli, meseca ju­
nija lani.

S'ednji naj bi bil ukradel ban­
kovec za 10.000 lir, ki ga je pusta-

prispevala k omiljenju stanovanj­
ske krize, kar je končni smoter vse­
ga delovanja teh stanovanjskih u- 
s-tanov.

Na CISL so razpravljali 
o socialnih reformah

Sinoči so na pokrajinskem sede­
žu CISL v Gorici imeli sestanek 
sindikalistov baze in po podjetjih. 
Namen sestanka je bil razprava 
o socialnih reformah v zvezi s se­
danjimi razgovori med sindikati 
in predstavniki vlade v Rimu.

Po uvodnih besedah pokrajinske­
ga sekretarja Giovannija Padova- 
na, je podal poročalo predstavnik 
deželnih sindikatov CISL Angelo 
Marinello, ki je podrobno seznanil 
sindikalne aktiviste tudi v zvezd z 
nedavnimi davčnimi ukrepi vlade 
ter govoril o potrebi, da se sezna­
nijo delavske množice s sedanjim 
stanjem in izvede splošno mobili­
zacijo delavskih sdl.

Po poročilu se je razvila široka 
debata, v katero so posegli številni 
prisotni ter razširili razpravo o 
posameznih problemih.

PSU o položaju v Tržiču
Prejšnji večer je bil v Tržiču se­

stanek izvršnega pokrajinskega od­
bora PSU, ki so se ga udeležili tu­
di krajevni predstavniki te stran­
ke in na katerem so proučili med 
drugim položaj občinske uprave v 
Tržiču, kjer še vedno ni prišlo do 
sporazuma o tem, kdo, oziroma ka­
ko bodo upravljali občino.

Pokrajinski tajnik stranke Cioli je 
poročal o sestanku predstavnikov 
štirih strank levega centra, ki je 
bil prejšnji teden v Gorici in de­

Kot je bilo tudi v našem časo­
pisu najavljeno, je bil v ponede­
ljek zvečer v prostorih Avtomobil­
skega kluba v Gorici redni letni 
obenj zbor članov tega združenja 
na Goriškem. Tokrat je bdi občni 
zbor brez volitev novega odbora- 
Na njem so pregledali in odobrili 
račune za leto 1969, ter proračun 
za 1971. Pregledali so tudi stanje 
računov za gradnjo motela ob Tr­
žaški cesti po stanju v preteklem 
juniju.

Poročilo o delovanju Avtomobil­
skega klulba v preteklem letu je 
podal njegov predsednik Mario Ti- 
rel ,ki je ugotovil, da so dosegli I 
skoro 2900 članov, kar predstav-1

la v trenutku raztresenosti na 
okenski polici kuhinje omenjene­
ga lokala. Druga postovka obtož­
nice ga je dolžila kraje 30 tisoč 
lir, ki naj bi jih bil ukradel iz pre­
dala tečajne mize v gostilni »Sto­
par* v Ul. Trento 15, last 62-let-
nega Maria Stoparja iz Ul. Mar­
tin della Liberia 15. Tretjo tatvi­
no pa je VasiJjevski, vedno po 
opisu obtožnice, izvedel ponovno 
v gostilni »Locando Venezian*. Ker 
je vedel, da Casoli jeva hrani ne­
kaj dragocenosti v svoji sobi po­
leg njegove, se je splazil s terase 
skozi okno v sobo in izmaknil že­
lezno skrinjico, v kateri sta bili 
dve zlati uri, verižice ki drugi zla­
ti primerki v skupni vrednosti o- 
krog 300 tisoč lir ter približno 330 
tisoč lir.

Po vseh teh tatvinah, ki so bile
v policijskih prijavah zabeležene 
kot »neznan« storilci* so se agenti 
letečega oddelka pričeli malce bolj 
zanimati za tri tatinske podvige, 
ki so sd bilj tehnično precej sohod- 
ni. Nekega dne se je javil briga­
dirju De Sanctisu, ki je vodil pre­
iskavo, tajni policijski obveščeva­
lec in mu povedal, da je nekaj dni 
po zadnji tatvini v prenočišču «Lo- 
eanda Venezian* naletel v terezi­
janskem delu mesta na moškega, ki 
mu je pokazal zvitek bankovcev. 
Prepričan je bil, da gre za Zefir- 
ja Rečico, saj je imel z njim o- 
pravka že v času, ko je bil prvič 
aretiran. Agenti so tako osredoto­
čili svoja raziskovanja na Jugoslo­
vana in ga 18. maja letos izsledili 
v nekem baru v terezijanskem de­
lu mesta ter ga aretirali.

Javni tožilec je predlagal sodne­
mu zboru, naj obsodi Vasi Ijevskega

jal, da so ob tisti priliki ugotovili, 
da je nemogoče sestaviti občinski 
upravni odbor samo s KD in PSI. 
Zato je PSU predlagala samo od­
bor KD z zunanjo podporo PSU. 
Pri tem je namignil tudi na do­
godke v Pordenonu, kjer je prišlo 
do spremembe v stališču PSI in 
so tako na občini kot pri pokrajin­
ski upravi sestavili odbore leve sre ■ 
dine. S tem v zvezi je izrazil upa­
nje, da bo sčasoma mogoče dose­
či tako rešitev tudi v Tržiču. Pred 
zaključkom so »r posebni resolu­
ciji izrazili željo, naj bi čimprej 
sklicali sejo občinskega sveta v 
Tržiču in začeli z reševanjem kra­
jevnih problemov.

Strokovni tečaji ENALC
Na osnovi zadnjih odlokov pristoj­

nega ministrstva se bodo začeli do­
polnilni tečaji za vajence pri zavo­
du ENALC v Gorici, Ul. Mazzini 4, 
šele s prihodnjim januarjem.

Dnevni kvalifikacijski tečaji (za 
tajnike — strojepisce in za nižje 
uradnike) ter večerni tečaji (za 
plačilne uradnike, za nemščino, slo­
venščino, strojepisje in za aran­
žerje izložb) pa se bodo začeli v 
teku meseca oktobra. Vpisani učen­
ci bodo prejeli pismeno obvestilo.

Včeraj so pridržali za 8 dni na 
zdravljenju v bolnišnici v Tržiču 
25-letnega Elvija Brenčiča iz Trži­
ča, Ul. Volta 37, ki so mu zdrav­
niki ugotovili udarec v lobanjo, v 
prsni koš In poškodbo na kosteh.

Brenčič se je poškodoval, ko je 
z avtom mini minor zavozil v na- 
vojmico pri neki drogeriji s tako 
silo, da jo je predrl. Zgleda, da 
Je malo prej zavozil s svojim vo­
zilom tudi v neki avto, ki je bil 
parkiran v Ul. S. Francesco. Nje­
gov avto je utrpel precej škode.

lja nekaj manj kot 10 odst. avto­
mobilistov naše pokrajine. Dodal 
pa je, da je potrebno to število še 
povečati, da bi tako nudili koristi 
združenja čim večjemu številu avto­
mobilistov.

Kar se tiče razdeljevanja naka­
zil za bencin in nafto, je bila ta 
služba ob začetku leta 1969 razšir­
jena tudi na Gradež, in v Gorici 
poleg avtomobilov tudi na .vozila 
za mešani tovor. Vsako trimesečje 
razdeli AK nakazil za 1.867.488 li­
trov bencina in za 1.828.955 litrov 
nafte odnosno gorilnega olja. Ko­
ristnikov za to službo je 12.045. 
Avtomobilski klub si prizadeva, je 
dodal predsednik Tirel, da bi dose-

zaradi tatvin na 4 leta zapora in 
250 tisoč lir denarne kazni, za ob­
tožbo lažnivega posredovanja oseb­
nih podatkov pa na 1 leto in 4 me­
sece zapora. Branilec odv. Ghezzd 
je zahteval za tri prekrške tatvine 
oprostitev zaradi pomanjkanja do­
kazov, za drugo obtožbo pa naj­
nižjo kazen. Sodniki so bili pre­
cej uvidevni, saj so ga kaznovali 
le zaradi prve taitvine in lažnega 
posredovanja osebnih podatkov po­
gojno na 1 leto, 10 mesecev in 15 
dni zapora ter 45 tisoč kr denarne 
kazni, za vse ostale obtožbe tatvine 
pa so ga zaradi pomanjkanja do­
kazov oprostili.

Predsednik Corsi, javni tožilec 
Tavella, zapisnikar De Vecchi.

•• •

Isii sodniki so za zaprtimi vrati 
sodili tudi tri osebe, ki so se mo­
rale zagovarjati zaradi opolzkih de­
janj, zavajanja mladoletnikov, ta­
tvine in posilstva. 33-letna Maria 
Perinj por. Cecotti iz Ul. Berga- 
masco 22 ter 21-letnd Bruno Crampf 
iz Ul. Carridoci 9, sta bila obtože­
na, da sta storila opolzka dejanja 
nad dvanajstletno Cecottijino hčer­
ko Luiso ter zavajanja slednje. 
Cecottijevo pa so vrh tega obtožili 
kraje 8 tisoč lir, ki naj hi jih 
ukradla Crampfu iz hlačnega žepa. 
23-letini Mario Coslovich pa je bil 
obtožen posilstva in opolzkih de­
janj.

Sodniki so obsodili Cecottijevo in 
Crampf a na 2 leti in 6 mesecev 
zapora, Coslovicha pa na 3 leta 
in 3 mesece zapora. Kar zadeva 
tatvino so sklenilj prekiniti sodni 
postopek zaradi amnestije. Vsem 
pa so odpustili dveletno zaporno 
kazen.

Zdravstveni problemi so danes v 
ospredju zanimanja italijanske jav­
nosti in ni nič čudnega, da se je 
italijansko gospodarstvo, ko se je 
pričelo konkretno reševati vpraša­
nje bolnišnic in celotnega problema 
zdravstvene oskrbe, znašlo v težav­
nem finančnem položaju. Te teža­
ve so odvisne predvsem od zaosta 
losti zdravstvene oskrbe v naši dr­
žavi v primerjavi s stanjem v dru­
gih evropskih državah. V nekate 
rih krajih severne Italije je polo­
žaj dober, marsikje dosega srednje­
evropski standard položaj na jugu 
pa je zelo zaostal. Ko smo pred ne­
kaj leti ugotavljali v uradnem li­
stu nakazila vlade za gradnjo no-

gel za bodoče zvišanje kontigenta 
bencina in nafte proste cone in 
se pri tem opira tudi na akcijo 
drugih krajevnih ustanov.

Vedno bolj se razširja tudi služ­
ba izposojanja avtomobilov zaseb­
nikom, zlasti odkar so to službo 
razširili tudi na podružnico v Trži­
ču. Lani so izposodili avtomobile za 
skupno 812 dni in za skoro 30 tisoč 
prevoženih km. Tudi reševalna služ­
ba v primerih cestnih nesreč se 
učinkovito nadaljnje ter so jo raz­
širili na obmejno jugoslovansko 
področje pod enakimi pogoji kot 
veljajo za področje tostran meje. 
Lani so posredovali v 720 primerih, 
čeprav morajo delati po skrčenem 
urniku zaradi pomanjkanja osebja. 
Poročilo omenja tudi akcijo za 
prometno izobrazbo šolskih otrok v 
sodelovanju z goriško občinsko u- 
pravo, ki je dala doslej dobre re­
zultate.

Ob koncu je v poročilu govor tu­
di o gradnji motela AK ob Trža­
ški cesti v Gorici: ta pobuda je 
postala izvedljiva s prispevkom de­
želne uprave in posojilom, ki ga 
je AK dobil pri gorišld mestni 
posojilnici; gradnja motela dobro 
napreduje.

Včeraj dopoldne ob 11.40 so pri­
peljali v splošno bolnišnico v Go­
rici 13-letnega študenta Gabrijela 
Sampaotesija Iz Gorice, Ul. Cano- 
va 11. Zdravniki so mu ugotovili 
udarec v lobanjo, na čelu in odrg- 
njenje na tilniku ter so ga pridr­
žali za 10 dni na zdravljenju.

Deček se je poškodoval pri pad­
cu s kolesom, ko se je peljal po 
Ul. Arcadi proti Korzu Italija.

Te drvi je bila gost Ustanove za 
pospeševanje obrtništva (ESA) v 
Vidmu skupina novinarjev iz ZDA, 
ki sodelujejo z ameriškimi revijami 
in drugim periodičnim tiskom, ki 
obravnavajo lesno stroko in indu­
strijo.

Ameriški novinarji so si ob tej 
priliki ogledali nekatera podjetja 
lesne stroke in med drugim tudi 
obrtniški n industrijski lesiu kon­
zorcij v vzhodni Furlaniji.

Nato so si na sedežu ESA ogle­
dali razstavne prostore za izdelke 
deželnega obrtništva s posebnim ozi 
rom na lesno stroko. Predsednik 
ESA Di Natale .jim je v kratkem na­
govoru orisal vlogo te obrtniške u- 
stanove s posebnim ozirom na lesno 
stroko, industrijo in obrt.

Lesna industrija In lesna obrt 
predstavljata važno postavko na 
področju dejavnosti naše dežele: na 
tem področju deluje v vsej deželi 
okrog 2400 raznih podjetij in od te­
ga nad polovico samo v videmski

vih bolnišnic, smo videli, da je vla­
da nakazala za severne pokrajine le 
minimalne vsote, ki so šle za adap­
tacije že obstoječih bolnišnic, v 
južne pokrajine pa je šla velika 
vsota denarja za gradnjo raznovrst­
nih bolnišnic v številnih pokrajinah, 
kjer takšnih ustanov sploh ni bilo.

Modemi pogledi na zdravstvo pa 
nasprotujejo gradnji novih bolniš­
nic. V Veliki Britaniji, kjer so na 
tem področju zelo napredni, bodo 
v nekaj letih zaprli nekaj sto bol­
nišnic, v večini manjših, krajevne­
ga značaja. Istočasno v tej državi 
potencirajo že obstoječe centralne 
bolnišnice, ki so opremljene z naj 
modernejšimi aparati, z dobro iz­
šolanim zdravniškim in pomožnim 
kadrom. Vzporedno s tem pa poten 
čira britanska zdravstvena služba 
preventivo. Boleznim se je treba 
izogniti s preventivo. Zaradi tega 
imajo v-tej državi vrsto ambulant, 
kamor ljudje zelo pogosto hodijo 
na splošne preglede.

O tem je predaval lani v Gorici 
eden izmed svetovalcev zdravstve­
nega ministra prof. Delogu. Ta stro 
kovnjak je botroval zdravstveni re­
formi v naši državi in še posebej 
v naši deželi, kjer je bil pred nekaj 
meseci izglasovan zakon o krajev­
nih sanitetnih enotah. Te enote naj 
bi obsegale vse zdravstvene ustano­
ve, istočasno bi morale skrbeti za 
preventivno delo.

Goriška komunistična federacija 
je izdala te dni posebno publikaci­
jo, posvečeno problemom zdravstva, 
v kateri ostro kritizira zdravstve­
no politiko deželne uprave, posebno 
v odnosu do problemov, ki zadeva­
jo goriško pokrajino. Glede krajev­
nih sanitetnih enot trdijo komuni­
sti, da se z njimi sploh ni začelo. 
Nasprotno, celotna politika deželne 
vlade na področju zdravstva je u- 
smerjena v neprogramsko potenci­
ranje že obstoječih naprav. V vsa­
kem kraju se nekaj gradi, ne gle­
de ali je to za celotno pokrajinsko 
področje važno ali ne. Komunisti 
trdijo, da je goriška pokrajina ce­
lotna skupnost. V Gorici deluje mo­
dema bolnišnica, približno enako 
bodo na novo gradili v Tržiču, kjer 
je sedanja zastarela in prenapol­
njena. V Krminu gradijo v sklopu 
bolnišnice nove paviljone, tu pa bi 
z lahkoto uredili že obstoječo bol­
nišnico v dom za stare bolnike.

V letu 1965 je dežela izglasovala 
zakon št. 36 o pomoči krajevnim 
upravam za gradnje na področju 
zlravstvenih naprav. Številne obči­
ne so zato zaprosile deželo za to­
vrstne prispevke in sedaj gradijo 
ambulante brez načrta, navezane 
na krajevne potrebe. Ta zakon je 
sedaj zapadel, deželni odbor pa na­
merava predlagati, da bi ga po­
daljšali.

Pred časom se je nekaj govorilo 
o gradnji nove psihiatrične bolniš 
niče za otroke nekje pri Krminu. 
O teh namenih sedaj ni ne duha ne 
sluha.

pokrajini. Di Natale je pri tem o- 
menil tudi lesno industrijo v Maria­
mi, kjer se je poleg industrije sto­
lov razvila tudi proizvodnja navoj 
nic, zapiral, vzorcev modelov za li­
varne in industrija pohištva. ESA 
nudi stalno pomoč tudi obrtniškim 
konzorcijem lesne stroke, ki imajo 
v svoji sestavi nad 220 podjetij. 
Omenil je tudi lesna podjetja v Kr- 
miiiu, kjer je v polnem obratu več 
pohištvenih podjetij, med katerimi 
prvači podjetje Ivan Prinčič, ki ima 
že industrijski značaj in obseg, v 
Krminu so se tudi specializirali za 
ladijsko opremo za potrebe ladjedel­
nice v Tržiču.

V imenu ameriških Rostov je spre­
govoril Eddy Feldman, ki se je po 
hvalno izrazil o podjetjih, ki so si 
jih ogledali in o delovanju ESA za 
katero je dejal, da je posnemanja 
vreden primer. Izrazil je tudi pre­
pričanje, da se bo bodoče povečal 
izvoz lesnih proizvodov iz naše de 
žele na ameriško tržišče v oboje 
stransko korsit

Prav tako komunisti kritizirajo 
deželne posege na področju psihia­
trične oskrbe. Dežela je izglasova­
la zakon o pomoči temu področju, 
do sedaj pa so le malo poskrbeli 
za izvajanje tega zakona. Enako 
kritiko naslavljajo na politiko dežel­
ne uprave do rešitve problema po­
moči starčkom, posebno v Gorici, 
kjer sedaj opravlja to funkcijo bol­
nišnica Fatebenefratelli v Ulici Diaz. 
Deželna uprava je obljubila milijar­
do Idr podpore tej ustanovi, da zgra­
di novo bolnišnico na zemljišču za 
kliniko sv. Justa. Niti deželna do­
tacija niti lokacija nista pravilni.

Deželna uprava bi morala tudi 
poskrbeti, da se pomožno osebje v 
bolnišnicah usposobi in zaradi te­
ga je treba ustanoviti posebne šole 
in posebne izpopolnjevalne tečaje. 
Pri nas imamo šolo za bolničarke 
v sklopu goriške bolnišnice, ven­
dar ta ne zadostuje. Deželna upra­
va ima sredstva in možnost, da te 
stvari uredi.

Priprave za proslavo 
25-Ictnice v Doberdobu

V Doberdobu bodo imeli od 10. 
do 17. oktobra teden proslav ob 
25. obletnici zmage nad nacifašiz- 
mom. Organizirala jih bosta do­
mače prosvetno društvo »Jezero* 
in krajevna sekcija AN Pl. Prog-m in 
še ni dokončno izdalan, vendar je 
že sedaj gotovo, da bodo imeli v 
tem okviru primerna predavanja, 
vrteli bodo filme, predvajali neko 
igrico, več zborov pa bo nastopi­
lo s petjem in nekatere bo sprem­
ljala tudi domača godba na piha­
la, kar bo novost za Doberdob. Do­
mačine in okoličane orgaoizatarj. 
že sedaj opozarjajo na te prire­
ditve.

Iz goriskega matičnega urada
Dne 1. oktobra so v gorifikem 

matibnem uradu prijavili tri roj­
stva in eno smrt.

Rojstva: Weiter Cragmolin, Mas- 
simo Andratn in Alberto Zimolo.

Smrti: gospodinja 68-letna Erlin- 
da Wed>berger vd. Cumar.

Kino
VERDI 17.30—22.00: «Chisum», G. 

kmema&kopski film v barvah.
CORSO 17.00—22.00: «1 tulipani di 

Harlem«, C. Andre in F. Grinnes; 
film je v barvah.

MODERNISSIMO 17.00—22.00: »A- 
rizona si scatenb... e fece fuori 
tutfct«, A. Steflen in R. Neri; t- 
talijanski lrinemaskopski film.

VITTOR1A 17.00—21.30: «Beatrice
Cencd«, T. Mihan in A. La Russa; 
italijanski film v barvah, mladi­
ni pod 18. letom prepovedan.

CENTRALE 17.00-21.30: «Lettera
al Cremlino«, M. Green in D. 
Jagger. Ameriški barvni film; 
Mladini pod 14. letom prepove­
dan.

Tržič
AZZURRO 17.30 «L’America cosl 

nuda, cosl violenta«. Documen- 
tamd kinemaskope v barvah.

EXCELSIOR 17.30: «11 divorzio«, V. 
Gassman in A. Ekberg; kinema- 
skopski film v barvah.

PRINCIPE 17.30: «La frusta e la 
farca«, B. Bridges in J. Merry. 
Kinemaskope v barvah.

SAN MICHELE Zaprto.

\om (torna

SOČA «Ločitev na ameriški način«, 
ameriški barvni film — ob 18. in 
20. uri.

SVOBODA «Bandolero», ameriški 
barvni film — ob 18. in 20. uri.

DESKLE «Z», francosko-alžirski 
barvni film — ob 19.30.

RENČE »Cimeron«, ameriški barv­
ni film — ob 20. uri.

PRVACINA Prosto.
ŠEMPAS Prosto.
KANAL »Srečni dobitnik«, ob 20.

DEŽURNI LEKARNI
V GORIC)

V Gorici je danes ves dan In 
ponoči dežurna lekarna AL COR­
SO, Marzini — Korzo Italija 89 — 
tel. 24-43.

V TR2ICU
V Tržiču Je ves dan in ponoči 

dežurna lekarna dr. Rismondo — 
UL Toti 52 — tel. 72-701.
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TRŽAŠKI DNEVNIK
VČERAJ PRED KAZENSKIM SODIŠČEM

Skriva! se je pod lažnim imenom 
dokler ga ni izdal potni list

Potem ko so ga meseca maja spustili s prestajanja kazni, je vedno pod lažnim imenom izvedel še 
tri tatvine - Tri osebe pred sodiščem zaradi opolzkih dejanj, zavajanja mladoletnikov in posilstva
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Z OBČNEGA ZBOltA AK V GORICI

3.700.000 litrov bencina in nafte 
za potrebe proste cone v trimesečju

Člani se pregledali in odobrili obračun za 1969 in proračun za 1971 
Izposojanje avtomobilov . Gradnja motela v Gorici dobro napreduje
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AMERIŠKI NOVINARJI V FURLANIJI

Ogledali so si izdelke 
goriške lesne industrije
Obstajajo možnosti za povečanje izvoza teh izdelkov v ZDA
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IZVLEČKI IZ KARDELJEVEGA POROČILA ZA SEJO PREDSEDSTVA ZKJ 4. OKTOBRA

PREDSEDNIKA BI VOLILI VSAKO LETO
Predvideti je treba izjemo za tov. Tita - Potrebno bo jasno določiti, da 
je predsedništvo odgovorno skupščini - Treba bo uvesti obvezno rotacijo

Agencija Tanjug je objavila iz­
vlečke iz pripravljenega poročila 
Edvarda Kardelja, ki ga bo imel 
4. oktobra na seji predsedstva ZKJ.

Med drugim poudarja Kardelj, 
da bi predsedništvo SFRJ kot novi 
organ federacije z ustreznimi po­
litičnimi in izvršnimi pravicami in 
odgovornostmi mogel s svojo poli­
tično pobudo v zvezni skupščini 
vplivati v smeri sinteze, združe­
vanja in premagovanja nesoglas- 
nosti med republikami in v jugo­
slovanski družbi nasploh.

Kakor je znano, je pobudo za 
tak organ dal predsednik Tito. 
Kardelj poudarja, da bi moral 
biti novi organ z enim delom po­
vezan na današnjo funkcijo pred­
sednika republike, z drugim delom 
pa ba nanj prenesli nekatere funk­
cije današnjega zveznega izvršne­
ga sveta, ki bi s tem menjal svoj 
značaj.

V tem smislu bo predsedništvo 
SFRJ moralo imeti večjo pravico 
zakonodajne in politične pobude, 
kakor jo ima sedanje predsedništvo 
skupščine. To seveda velja za for­
muliranje politike na tistih pod­
ročjih, na katerih je potrebno tu­
di poprejšnje dogovarjanje med 
odgovornimi republiškimi organi, 
ali kadar gre za odnose med re­
publikami nasploh. Verjetno se bo 
pokazala potreba, da bi ustava 
predvidevala tudi možnost, da 
predsedništvo SFRJ skupno z re­
publiškimi organi formira neke vr­
ste politično-strokovne svete za 
področje zunanje politike, narodne 
obrambe, državne varnosti sili po­
dobno, v katerem bodo odgovorni 
republiški organi — poleg drugih 
dejavnikov —neposredno sodelovali 
pri formiranju predlogov za poli­
tiko, ki jo bo predsedništvo pred­
ložilo skupščini v odobritev.

Vse to ne pomeni, da bi se ome­
jila pravica pobude, ki jo danes 
imajo poslanci ali zvezni izvršni 
svet, vendar pa bo okrepilo mož­
nost, da tudi republiški organi in 
člani predsedništva odgovorno so­
delujejo pri izdelovanju skupne po­
litike v federaciji.

Ko govori o sestavi in izvolitvi 
predsedništva, pravi Kardelj, da 
je nesporno, da bo to telo zasno­
vano na pariteti republiških pred­
stavništev. To pomeni, da bi vsaka 
republika izbrala po dva, tri ali 
več predstavnikov, kar bo odvisno 
od skupnega števila članov pred­
sedništva, o čemer se je treba še 
sporazumeti.

V vsakem primeru, poudarja 
Kardelj, bi morala biti politična 
sestava predsedništva taka, da 
predsedništvo zares zbere najod­
govornejše in najvplivnejše ljudi 
iz političnega življenja in odgovor­
nih organov v republikah, pokra­
jinah in federaciji, da bi s svojim 
političnim vplivom mogli uspešno 
sodelovati pri reševanju problemov, 
predvsem pa vplivati na sporazu­
mevanje med republikami, kakor 
tudi med raznimi drugimi nosilci 
družbenih koristi.

Iz teh razlogov bo nedvomno 
potrebno, da bodo člani predsed­
ništva tudi predsednik zveznega 
izvršnega sveta ter predsedniki re­
publiških skupščin, oziroma pred­
sedniki morebitnih prihodnjih re­
publiških predsedništev, če bi se 
v republikah izvršila taka reorga­
nizacija »vrha«, kakršna se pred­
videva za federacijo.

Na čelu predsedništva bi bil 
predsednik, ki bi lahko imel naziv 
predsednika republike ali pa naziv 
predsednika predsedništva SFRJ, 
toda bil bi izvoljen ali delegiran 
za krajše razdobje, za eno leto na 
primer, in to po vrsti iz vseh re­
publik. To bi avtomatično, po po­
ložaju, lahko bil predsednik ustrez­
ne republiške skupščine, oziroma 
morebitnega republiškega predsed­
ništva, ali pa bi ga izvolilo lahko 
samo predsedništvo SFRJ iz svo­
jih vrst, ali pa za vsako volilno 
dobo iz druge republike.

Potrebno je, poudarja Kardelj, 
predvidevati na ustrezen način iz­
jemo takega splošnega ustavnega 
načela za tovariša Tita. Kajti očit­
no je, da je narodom in delovnim 
ljudem Jugoslavije potreben tudi 
oseben delež tovariša Tita kot 
predsednika SFRJ pri tem celot­
nem delu.

Glede na predvideno vlogo pred­
sedništva se bo vsekakor posta­
vilo vprašanje odnosa med tem 
telesom in zvezno skupščino, ki se 
tiče problema odgovornosti, kakor 
tudi odnosa med predsedništvom 
in zveznim izvršnim svetom oziro­
ma državno upravo. Kajti očitno
.......... ..

Aparat za smučarje

je, da uvedba takega organa lah­
ko pomeni tudi okrepitev odgovor­
nosti vodilnih organov v federaciji 
do družbe, ali tudi določeno večjo 
odgovornost politično-izvršne funk­
cije. Ne sme se izključiti tudi ne­
varnost določenih birokratskih de­
formacij, če bi v takem organu 
bilo koncentrirane preveč politič­
ne sile in oblasti. Iz teh razlogov 
bo potrebno, da se v tak sistem 
vključijo tudi določeni obrambni 
mehanizmi, ki bodo vnaprej one­
mogočili take težnje. V ta namen 
bi bilo potrebno zelo jasno določiti 
na primer, da je predsedništvo 
SFRJ odgovorno skupščini in da 
skupščina lahko zahteva, ali pa sa­
mo predsedništvo lahko da pobudo, 
da se začne debata o vprašanjih, 
za katera je odgovorno predsed­
ništvo. V taki pozitivni smeri mo­
rajo delovati tudi način kandidi­
ranja in izvolitve članov predsed­
ništva v republikah, obvezna ro­
tacija in druge oblike demokrat­
ske odgovornosti.

Kardelj poudarja, da vsi ti pred­
logi ne predstavljajo nič več ka­
kor začetno osnovo za diskusijo, 
iz katere je potrebno, da izidejo 
bolje pripravljeni in oblikovani 
predlogi. Nato dodaja, da se že 
predloženi predlogi lahko obravna­
vajo samo v povezavi z drugimi 
vprašanji razvoja jugoslovanskega 
političnega sistema.

Po Kardeljevem mnenju je kon­
cept predsedništva in določenih 
sprememb v odnosih med politično- 
izvršndmi organi in skupščinami 
najtesneje povezan s problemi s 
področja nadaljnjega razvoja fe­
deracije in z ustvarjanjem odno­
sov med skupščinami in politično- 
izvršnimi oziroma upravnimi or­
gani.

Pri obravnavanju funkcije fede­
racije je potrebno popolnoma se 
osvoboditi predsodka, da je jugo­
slovanska skupnost — tako rekoč 
skupnost neke jugoslovanske na­
cije, ki ni do kraia formirana in 
integrirana in da moramo za ta 
zatrjevani prehodni pojav najti 
ustrezne prehodne oblike tudi v 
organizaciji odnosov federacije.

S tem v zvezi poudarja Kardelj, 
da je Jugoslavija skupnost ne sa­
mo etnično sorodnih slovanskih na­
rodov, temveč tudi drugih narod­
nosti. Postavljati v ospredje jugo­
slovansko etnično sorodnost, po­
meni istočasno slabiti enotnost z 
narodnostmi, ki niso jugoslovan­
skega porekla.

Imeti moramo pred očmi, po­
udarja Kardelj, tudi dolgoročno 
perspektivo odpiranja jugoslovan­
ske skupnosti do drugih narodov, 
s katerimi nas prav tako povezuje 
vedno večji obseg skupnih koristi.

Kardelj poudarja, da obstajajo 
tri glavni kompleksi skupnih ko­
risti vseh narodov Jugoslavije, in 
sicer:

Prvič, skupna obramba neodvis­
nosti in skupna borba aa mir v 
svetu na podlagi politike neuvršče­
nosti, kakor tudi skupna podpora 
vsem naprednim in osvobodilnim 
silam na svetu.

Drugič, skupna obramba dosež­
kov skupne revolucije, kakor tudi 
enotnost socialističnega in samo­
upravnega sistema — enotnost na­
čelnih osnov za razvoj socialistič­
nih in samoupravnih, proizvodnih 
in družbeno-gospodarskih odnosov 
med ljudmi — kakor tudi za razvoj 
političnega sistema v tistem obse­
gu, od katerega je odvisna enot­
nost socialističnih proizvodnih in 
družbeno-gospodarskih odnosov na­
sploh.

Tretjič, enotno tržišče z vsemi 
medsebojnimi odvisnostmi, obveza­
mi, pravicami in kompenzacijami, 
ki iz tega izhajajo za odnose med

ljudmi, oziroma med delovnimi 
ljudmi celotne jugoslovanske skup­
nosti, kakor tudi za regulativne 
funkcije federacije, ki izhajajo iz 
enotnega tržišča — bodisi v no­
tranjih gospodarskih odnosih ka­
kor tudi v mednarodni gospodarski 
izmenjavi in gospodarskem sodelo­
vanju.

Ko odgovarja na kritike, da je 
brezsmiselno delati si utvaro, da 
bo ustvaritev takega telesa, kakor 
je predsedništvo, samo po sebi od­
stranila probleme in konflikte, ki 
so v strukturi koristi družbe in 
posebno med republikami, pravi 
Kardelj, da si nihče od tistih, ki 
je sodeloval pri ustvarjanju pred­
sedništva, ne dela utvare, da bo 
to »čarobna palica*.

Vendar pa je prepričanje, da 
ustvaritev takega telesa lahko o- 
lajša reševanje nekaterih proble­
mov in to s ton, ker bo s svojo 
politično silo in pobudo vplivalo na 
potek stvari.

Ustvaritev predsedništva, pravi 
na koncu Kardelj, ne samo da ne 
bo oslabilo funkcije predsedništva, 
centralnega komiteja v republikah 
in Zveze komunistov nasploh, tem­
več nasprotno, bo moralo to funk­
cijo okrepiti, s tem da bo ZKJ 
predvsem vršila svojo pravo idej­
no in politično vlogo v družbi, t.j. 
vlogo revolucionarne prednje stra­
že socialističnih sil.

Jamar Milutin Veljkovic je živel 463 dni v podzemeljski jami pri vasi Kopajkošare v Srbiji in se je pred­
včerajšnjim vrnil na površje. Bradatega in dolgolasega »jamskega človeka«, ki je bil včeraj star 36 
let, je ob prihodu iz jame pozdravilo mnogo ljudi. Po starem slovanskem običaju, so mu ob prihodu 

ponudili kruha in soli. Veljkovic je postal absolutni svetovni prvak v bivanju pod zemljo.
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AKTUALNI VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNI PROBLEMI

Razpon med novo pedagoško smerjo 
in tradicijo v italijanski šoli

ZANIMIVA ŠTUDIJA V «LE MONDE»

Kakšna je zveza 
med književnostjo in mamili?
Poziv na učinkovitejše ukrepe proti mamilom - Vsake 
leto pride protizakonito na trg od 6 do 12 ton heroina

Kaj je selekcija in kako poteka - Zastareli učbeniki in pomanj­
kanje učnih pripomočkov - Vprašanje diferenciranih razredov

Včeraj smo nekoliko orisali pro­
bleme italijanske šole in se po­
globili v nekatera vprašanja kot 
so modema in tradicionalna učil­
nica, zasebna vzgojna središča, 
ki se ukvarjajo z raziskovanjem 
preverjanjem, vdor religije v ita­
lijansko šolo in obveznost šola­
nja. Kaj je pravzaprav obvezno 
šolanje? V modemi družbi naj 
bd bilo sredstvo, s katerim skup­
nost nudi novim rodovom mini­
malno osnovno izobrazbo, ki je
neobhodoo potrebna za bivanje v 
sodobnem svetu in istočasno obli­
kuje državljansko in moralno za­
vest bodočega člana družbe. Za­
radi tega skuša vsaka držaiva po­
daljšati obdobje obveznega šola­
nja, ki traja sedaj celo do 16. in 
18. leta. Toda ne samo to: ob­
vezno šolanje skuša vsaka drža­
va tudi dejansko izvajati. To je 
mogoče na dva načina: s popol­
noma brezplačnim izobraževanjem 
in s podeljevanjem štipendij.

V Italiji se je začelo obvezno 
šolanje leta 1859 z zakonom Ca- 
sata, ki je odredil, da bodo obči­
ne ustanovile in vodile prva dva 
razreda osnovne šole v jkladu s 
svojimi ekonomskimi možnostmi. 
Se celo stoletje kasneje je bil v 
veljavi princip fakultativne ob­
veznosti. Nova enotna srednja šo­
la, ki so jo v Italiji ustanovili 
leta 1963 zato, da bi šolo obisko­
vali vsi učencj do 14. lete staro­
sta, predvideva dopolnilni pouk 
desetih ur na teden, toda le v 
krajih, kjer je to mogoče. Rezul­
tat tega je, da izvajajo dopolnil­

ni pouk le redko kje in da je 
nova enotna srednja šola le po­
lovično brezplačna: učenci sicer 
ne plačujejo taks, knjige in osta­
le stroške pa morajo poravnati 
sami. Zaradi tega enotna srednja 
šola ne sprejme ah pa izgubi 
med potjo prav tiste učence in 
dijake, katerim bi morala najbolj 
koristiti.

To Je neke vrste selekcija, to­
da ne taka kakršna bi morala 
bati. Selekcija je res končni cilj 
in zaključek vsakega šolskega si­
stema. Dobra šola, ki naj bi har­
monično usmerjavala potrebe po­
sameznih članov družbe in intere­
se skupnosti, skuša vsakega učen­
ca pripraviti na funkcijo, ki je 
njemu najbolj primerna in je 
družbeno koristna. Prav zaradi 
tega bi morala šola že od vsake­
ga začetka izenačiti pogoje vseh 
učencev in jim nato nuditi vse 
možnosti, da pokažejo, kateri so 
njihovi interesa in dejavosti. V 
tem primeru bo posameznik z lah­
koto izbral med različnimi mož­
nostmi tisto, ki mu je najbolj bli­
zu in to bo spontano srečanje 
med pjegovim interesom in inte­
resom družbe. Ravno to predvi - 
deva tudi italijanska ustava, ko 
pravi »Naloga republike je, da 
odstrani ekonomske in družbene 
ovire, ki omejujejo dejansko svo­
bodo in enakost državljanov, pre­
prečujejo popoln razvoj človeka 
in dejansko ude'ežbo vseh delav­
cev pri politični, ekonomski in 
družbeni organizaciji v državi.«

Toda nasproti tej teorični se-

Na razstavi dosežkov sovjetske­
ga gospodarstva je tudi nov za­
nimiv stroj: pogonski aparat v o- 
bliki nahrbtnika MPI-4. Njegov na­
men je olajšati premike posamez­
nikov na snežiščih in na zmrznje­
nih rekah. Izdelali so ga študen­
ti politehničnega zavoda »Gorki*.

Na hrbtu smučarja se pritrdi 
pogonski aparat, ki ga sestavlja 
dvokraki propeler in deluje na 
bencin. Pritrdi se poleg tega tu­
di majhen rezervoar goriva. Da 
se zagotovi varnost smučarja, sta 
kraka propelerja obdana s kovin­
skim obročem. Teža aparata je 
zelo majhna in ne ovira premi­
kov. Pogonski aparat omogoča 
smučarju premikanje s hitrostjo 
50 kilometrov, na slabem terenu 
pa s hitrostjo 40 kilometrov na 
uro. Nobena ovira niso vzpetine 
do 30 stopinj, tudi če so dolge. 
Motor se uravnava s posebnim 
kablom.

Poleti se aparat lahko namesti 
na čolnu. Ker ne potrebuje vija­
ka, se čoln ne bo zapletal v alge, 
ter ne bo zadeval ob blato in pe­
sek

(•Norosti«)
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PETEK, 2. OKTOBRA
TRST A

7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po­
ročila: 7.30 Jutranja glasba; 11.35 
Slovenske pesmi; 11.50 Orkester 
Hamptomr 12.10 Stanovanjska kul­
tura in oprema skozi stoletja; 
12.20 Za vsakogar nekaj; 13.30 
Glasba po željah; 17.00 Tržaški 
mandolinski ansambel; 17.20 Za 
mlade poslušalce; 18.15 Umetnost 
in prireditve; 18.30 Sodobni ital. 
skladatelji; 19 00 Poje M. San- 
nia; 19.10 Zgodovinski razvoj so­
cialnega skrbstva v Italiji; 19.20 
Harmonija zvokov in glasov; 19.45 
»Beri, beri rožmarin zeleni«; 20.00 
Šport; 20.50 Koncert opeme glas­
be: 21.50 Jazz; 22.05 Zabavna 
glasba.

TRST
12.10 Plošče; 14.45 Tretja stran;

15.10 Oddaja za otroke; 15.35 Glas­
ba z vsega sveta.

KOPER
6.30, 6.45, 7.30, 10.00, 12.30, 14.00,

14.30, 16.00, 17.00, 19.15, 22,30 Po­
ročila; 6.40 Jutranja glasba; 7.40 
Vesela glasba; 8.00 Popevke; 8.30 
Orkestri; 9.00 Pesmi in plesi iz 
Istre; 9.30 «20.000 lir za vaš spo­
red«; 10.06 Juke box; 11.00 Klan 
Celentano; 11.45 Plošče Ricordi;
12.00 in 12.45 Glasba po željah;
14.30 Glasba za godala; 14.15 Po­
je Orietta Berti; 15.30 Tops-pops; 
16.15 Mladi izvajalci; 16.45 Kul­
turna panorama; 17.10 Vaši pevci, 
vaše melodije; 18.00 Simfonični 
koncert; 19.00 Poje Dionne War- 
wick; 19.30 Prenos RL; 22.35 Re­
cital pianistke Dubravke Tomšič. 

NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po­

ročila; 8.30 Jutranja glasba; 9.00 
Vi in jaz; 12.10 Kontrapunkt; 13.15

Poje Rosaima Fratello; 13.30 Str­
njena komedija; 14.00 Popoldanska 
oddaja; 16.00 Spored za otroke;
16.30 Spored za mladino; 18.00 
Plošče; 18.15 Popevke 60-ih let; 
19.05 Počitnice in glasba; 19.30 
Luna park; 20.20 Ankete o knji­
gah; 21.15 Simfonični koncert.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 19.30 Poročila; 

8.40 Operna glasba; 9.35 Orkestri;
10.00 H. de Balzac; »Eugenie 
Grandet; 10.15 Poje Paolo Men- 
goJi; 10.35 Telefonski pogovori; 
12.35 Sestanek s Caimen Villani;
13.00 Hit Parade; 14.00 Zakaj in 
kako?; 14.06 Juke box; 15.00 Ne 
vse, toda o vsem; 15.15 Plošče,
16.00 Popoldanska oddaja; 17.55 
Glasbeni aperitiv; 19.05 Spored z 
Brunom Martinom; 20.10 Balada 
za neko mesto; 21.00 Lahka glas­
ba; 21.15 Razprava o razporoki; 
22.25 Knjižne novosti; 22.43 Radij­
ska priredba.

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 10.45 

Podobe in glasba; 11.00 Arhiv plo­
šče; 11.45 Sodobna ital. glasba; 
12.20 Klavirske skladbe; 13.00 
Medigra; 14.00 Glasba izven spo­
reda; 14.30 Portret avtorja: Fran- 
cesco Cilea; 15.15 Stravinski; 17.10 
Rossini; 17.45 Jazz; 18.30 Lahka 
glasba; 19.15 Večerni koncert; 
20.15 Bodočnost presaditve orga­
nov; 20.45 Literarna oddaja.

FIL^DIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 10.20 

Italijanska instrumentalna glasba;
11.00 Medigra; 14.25 Hindemith;
15.30 Simfonična glasba — stereo.

SLOVENIJA
8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,

17.00, 19.30 Poročila; 8.10 Operna

matineja; 9.05 Radijska šola; 9.35 
Narodne pesmi iz ZDA; 10.15 Pri 
vas doma; 12.10 R. Simoniti: Dva 
prizora iz opere Partizanka Ana;
12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 An­
sambla Borisa Kovačiča in Mihe 
Dovžana; 13.30 Priporočajo vam...;
14.10 Iz del Johanna Straussa; 
14.35 Naši poslušalci čestitajo in 
pozdravljajo; 15.35 Glasbena in- 
termezzo; 15.40 Fagotist Srečko 
Korošak; 16.00 Vsak dan za vas; 
17.05 Človek in zdravje; 17.20 Kon­
cert po željah poslušalcev; 18.15 
Dobimo se ob isti uri; 18.50 Ogle­
dalo našega časa; 19.00 Lahko 
noč, otroci!; 19.15 Ansambel Bo­
risa Franaka; 20.00 Akademski 
pevski zbor iz Ljubljane; 20.30 
«Top-pops»; 21.15 Oddaja o morju 
in pomorščakih; 22.15 Besede in 
zvoki iz logov domačih; 23.06 Li- 
‘erami nokturno; 23.15 Jazz.

ITAL. TELEVIZIJA
13.00 Novi ital. patenti; 13.30 

Dnevnik; 18.15 Spored za otroke; 
19.45 Športni dnevnik in kronike:
20.30 Dnevnik; 21.00 «Detective’s 
Story»; 22.25 10-letnica posebne re­
portaže; 22.30 Dnevnik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 Razprava 

o razporoki; 22.30 Srečanje z N. 
Ariglianom.

JUG. TELEVIZIJA
20.00 Poročila; 9.35 TV v šoli;

11.00 Angleščina; 14.40 TV v šoli 
— ponovitev; 16.10 Osnove sploš­
ne izobrazbe; 17.25 McPheetersovo 
popotovanje; 18.15 Obzornik; 18.30 
Glasba za staro in mlado; 19.06 
Aktualna terna; 20.35 Imam dve 
mami in dva očeta; ob koncu za- 
bavno-glasbena oddaja in poročila.

lekciji stoji stvarnost šole, ki iz­
bira dijake-državljane ne na os­
novi preverjaaija, pač pa po zna­
čilnostih, ki so jih imeli, preden 
so stopili v šolo. Statistiše so po­
kazale, da je največ dijakov, ki 
niso izdelali, takih, kd so sinovi 
kmetov, delavcev in poiprodeta- 
riata. Nedvomno ne moremo tr­
diti, da so ti dijaki manj zmožni, 
postaja vsekakor jasno, da je ob­
vezna šola prezrla srvoio osnovno 
nalogo; Izenačiti razlike in od­
praviti neenakosti.
V italijanski šoli še vedno ob­

staja izraz »rentabilnosti«, ki so 
ga v modemi pedagogika zavrgli. 
Ta izraz pomeni isto v tovarni 
in v šoli. V tovarni delavec dela 
pri tekočem traku po načrtu in 
za cilj, kd ste mu neznana in za­
radi tega ni motiviran niti zain­
teresiran; to dela zato, ker po­
trebuje denar. Na isti način deia 
učenec v šoli za oceno in diplo­
mo in tudi on brez prepričanja 
in navdušenja. Kar je najvažnej­
še, pa obadva živite v strahu; 
delavec se boji gospodarja, kd bi 
ga mogel zapoditi, učenec pa_ se 
boji učitelja, ki ga lahko ^ »vrže«. 
V tej situaciji nastaja dvojen re­
zultat: gospodar se okoristi z iz­
žemanjem delavca, šola pa nare­
di iz učenca ustrežljivo, neupor- 
no bitje, ki se bo lahko vključi­
lo v proizvodnjo gospodarjeve 
koristi v tovarni.

Pri tem imajo pomembno vlo­
go učbeniki, ki hočejo vse znanje 
sintetizirati v formule, ki si jih 
zlahka naučimo na pamet, poseb­
no če so razdeljene v abstraktne 
sheme za različne šolske predme­
te. Modema šola je medtem že 
osvojila celo vrsto učnih pripo­
močkov, ki niso več v poskusni 
fazi, pač pa jih s pozitivnimi re­
zultati uporabljajo po vsem sve­
tu za to, da bo vsak učenec mo­
gel do konca razviti svojo oseb­
nost in izbrati svojo vlogo v 
družbi. V Italiji pa, razen redkih 
primerov, še vedno ostajajo os­
novna učni pripomočki učne knji­
ge, ki so zastarele in že priprav­
ljeno znanje vbojajo učencu v gla­
vo. Znanje dobijo torej učenci 
kot v tabletah enkrat na dan, ali 
pa kot tedensko ali mesečno do­
zo. Ob koncu bo učenec sprejel 
celo vrsto asociacij in podatkov in 
bo maral na novo začeti misliti 
z lastnimi možgani in po svoji 
vesti, če se bo hotel iznebiti te 
navlake. In to ne le ob koncu 
osnovne šole, pač p« tudi takrat, 
ko dijak opravi maturo. To naj 
bi bil zaključek šolanja, zaokro­
žen je znanja. Toda tudi tu ni več 
prave selekcije. Vsakdo se n. pr. 
lahko vpiše po maturi na katero 
koli fakulteto. Ker so se oblasti 
zavedle nepravilnosti vseh odlo­
kov, so za leto 1968 uvedle refor­
mo mature. Toda takrat niso po­
mislili, da reforma ne pomeni le 
reformo mature, pač pa reformo 
vsega šolanja pred tem končnim 
ciljem. Za tako daljšo reformo 
sedaj ni več časa, zato so refor­
mo mature podaljšali še za dve 
leti, kajti ni se mogoče vračati 
nazaj; odpraviti take vrste izpit 
m mogoče, ker ga predvideva 
ustava, reformirati šolo pa tudi 
ne, ker bi proces predolgo trajal.

In kaj bd pomenila reforma, če 
ne raziskovanje in preverjanje. 
Toda italijansko ministrstvo za 
javno vzgojo to raziskovanje za­
nika, ker nima dovolj moči, niti 
dovolj denarja, da bd ga v šole 
uvedlo. V zameno za to pa ima 
četo vrsto birokratskih predpisov, 
ki ovirajo raziskovalno delo red­
kih posameznikov, kd se s tem 
ukvarjajo. Vzemimo na primer 
poučevanje zgodovine: novi pro­
grami za osnovno šoto, ki so sto­
pili v veljavo leta 1955 pravijo 
»Učitelj naj poveže svoja didak­

tična delovanja z zahtevo, da 
mora zgodovina nekako oživeti in 
se v intuitivni obliki povezati s 
sedanjostjo« in posebej poudarja, 
da mora »zgodovinsko zemeljepds- 
no poučevanje predvsem stremeti 
za tem, da bodo učneci spoznali 
in ljubili domovino in osvojili 
bratovska čustva za vse narode 
sveta«. To bi zvenelo kot revolu­
cionaren program, če bd ne bito 
kontradikcij med tem mišljenjem 
in obvezami v katekizmu, s ka­
terimi italijanska šola sistematič­
no neutraJazka. vsako pobudo mo­
derne pedagogike.

Za primer vzemimo le nekaj 
principov, ki naj bi praktično u- 
veljavili nove šolske programe in 
ki jih lahko preberemo v š »tekih 
knjigah. »Francoska revolucija 
se je začela, ker so advokati in 
novinarji pravili, da že več kot 
70 let obstaja tajno društvo, ki 
je sklenilo, da bo uresničilo umet­
no pomanjkanje dobrin, da bi s 
tem ljudstvo postalo lačno«. Dru­
ga taka trditev: »Fašistična stran­
ka je nastala z namenom, da bi 
domovina postala urejena in di­
sciplinirana in da bi se je svet bal 
in jo spoštoval«. In še: »To ob­
dobje (odporniško gibanje) je bi­
to najbolj žalostno in najbolj kru­
to v celotni vojni, ker so se Ita­
lijani borili v bratomornem boju«.

Prav tako pomanjkljiva je tu­
di spolna vzgoja, ki je po mne­
nju psihologov, zdravstvenikov in 
pedagogov osnova za vzgojni pro­
ces mladih ljudi. Z njo bi morali 
začeti že v zgodnji mladosti in bi 
jo torej marali upoštevati že v 
vrbah v obliki, ki bi bila primer­
na za otroke od 3 do 6 let. To­
da v Italiji je še vedno ni četo 
v gimnaziji. V zameno nekateri 
avtorji in založniki skušajo izda­
jati knjige o spolni vzgoji. Taka 
je na primer knjiga, ^ jo drža­
va zastonj razdeljuje v prvih raz­
redih osnovo šole in v kateri je 
rečeno med drugim: »Nekega dne 
je odšla Silvana v bolnišnico s 
svojo mamo, da bd videla brat­
ranca, ki ga je prinesla štorklja«,

V vsaki šoli predvsem pa v ob­
vezni, bi moralo biti zdravniško 
psihopodagoško središče najvaž­
nejša pomoč učitelju. Vsak vzgoj: 
nchizobraževalni proces, kd naj bd 
iz vsakega posameznika oblikoval 
zavestno in inteligentno bitje, ne 
more mimo zdravniškega in psi­
hološkega nadzorstva, kot tudi ne 
more mimo vrednotenja družan- 
skega položaja in družinskih pro­
blemov vsakega učenca. V praksa 
pa se dogaja, da se psihologi in 
zdravniki omejujejo le na občas­
ne kontrole, ki so navadno le
zdravniškega značaja, ko.se u- 
čencu kaj zgodi. V sredasce pri­
de navadno učenec, ki nuna vo­
lje do študija in za katerega se 
mora psiholog omejiti le na po­
datke, ki mu jih nudi učitelj, ker 
pač učenca ne pozna. Psihologi 
pa bi morali vsakega učenca spo­
znati. voditi o njem evidenco, iz­
gotovili intelektualni kvocient, ki 
ga izmerimo s posebnimi testi, o 
katerih imajo sami psihologi raz­
lično mnenje. Intelektualna kvo­
cient je tehnično znanstveni ter­
min za razmerje med resnično 
starostjo in mentalno sterostjo 
posameznika. Na ta kvocient pa, 
vplivajo mnogokrat tudi socialno­
ekonomski pogoji, v katerih otrok 
živi. Tega v praksi ne upošteva­
jo, pač pa glede na homogen raz­
red računajo intelektualno raven 
vsakega učenca. Postooek gre ne­
kako tako: recimo da zna en
učenec narediti deset stvari, drug 
učenec pa drugih deset, ki so 
drugačne. Psiholog dotoči, da je 
prvih stvari lx*lj pomembnih in 
koristnih in je zaradi tega drugi

Kakšna je zveza med književ­
nostjo in mamila? Pariški «Le 
Monde« je nedavno posvetil svoj 
podlistek temu vprašanju in ob­
javil spis Jeana Louisa Braua 
«Zgodovina mamil«. V tej štu­
diji se avtor naslanja na podat­
ke iz dokumentov, dogodkov in 
lajav z želijo, da bi odkril resni­
co o uporabljanju mamil med 
romanopisci ln pesniki Zahoda. 
Uspelo mu je dokazati, da pred­
stavniki generacije «beat» niso 
ptontoji, ko trdijo, da so mami­
la sredstvo za inspiracije, že v 
16. stoletju paše francoski pes­
nik Pierre de Ronsard «Himno 
demonom«, v kateri slavi opij 
in njegovo blagodejno delova­
nje na človeškega duha.

Devetnajsto stoletje je v po­
polni oblasti mamil. Thomas de 
Quinoey, pisec «Izpovedi nekega 
uživalca opija«, zatem tudi Poe, 
odkrito priznavata izkušnje z 
mamili. Pridružuje se jima tudi 
francoski tovariš Theophile Gau- 
thder, ki je svoje narkotične ha­
lucinacije opisal v knjigi «Klub 
pristašev hašiša«, Boudelaire, 
Rimbaud in Maupassant. Kritiki 
so prepričani, da so bili nekate­
ri deli romana Aleksandra Du- 
masa napisali pod delovanjem 
halucinogenih preparatov.

Na prvem mestu seznama knji­
ževnikov 20. stoletja, ki so bili 
podvrženi mamilom, je Jean 
Oocteau, kd je svoje zdravljenje 
opisal v knjigi «Opij». Tu sta 
tudi imeni dveh, nadrealistov 
Gulillauima Appolinaira in Maxa 
Jacoba. Zatem pesnik in esejist 
Daumel, kd je umrl zaradi preve­
like doze opija in opijeve tink­
ture. Tu je tudi Heoiri Michaux, 
ki poleg Aldousa Huxleya ekspe­
rimentira z meskaiinom kot sred­
stvom za širjenje meja opazo­
vanja.

Ali so mamila res močan spod­
bujevalec duhovnega ustvarjanja, 
je težko reči. Tega si ne upa

(Nadaljevanje na 6. strani)

Katalog «Ex tempore» 
v Pirana
Po petih letih mednarodnega 

slikarskega tekmovanja «Ex 
tempore» je mestna galerija v 
Piranu izdala katalog, ki ga je 
uredil Janez Lenassi, uvodno 
besedo pa je napisal Aleksan­
der Bassin.

Iz
voj

kataloga je razviden raz- 
tekmovanja «Ex tempore», 

katerega se vsako leto udeleži 
precejšnje število umetnikov. S 
tem so razstave vsako leto bo­
gatejše in pestrejše in tudi šte­
vilo likovnih umetnikov, dobit­
nikov nagrad in diplom vsako 
leto narašča. Kakor je razvid­
no iz kataloga, narašča iz leta 
v leto tudi število udeležencev 
tekmovanja iz Trsta, Gorice, 
Vidma in iz drugih mest Ita­
lije, s tem pa se veča tudi po­
pularnost piranskega «Ei tem­
pore

Grožnjan
mesto umetnikov
Grožnjan pri Bujah je že od 

1965. leta znan kot «mestece 
umetnikov». Vsako poletje pre­
biva tu več kot sto jugoslovan­
skih umetnikov, posebno iz Slo­
venije in Zagreba. Umetniki so 
uredili zapuščene in podrte sta­
rinske hiše, v katerih imajo 
sedaj svoja stanovanja, ateljeje 
in razstavne prostore.

V preteklem poletju je pri­
šla v Grožnjan tudi delegacija 
uglasbene mladine» s Hrvaške­
ga ter iz Belgije Poleg tega 
so organizirali tudi mednarod­
no taborjenje mladine, ki se 
ukvarja z glasbo. Taborjenje je 
trajalo skoraj dva meseca. Or­
ganizirali so več glasbenih se­
minarjev. V Grožnjanu je bila 
v preteklem poletju tudi bogata 
in pestra koncertna sezona. Na 
koncertih so nastopali slovenski 
umetniki harfistka Pavla Ur­
šič, Slovenski trio, trio Lorentz 
in duet Pahor-Slama.

niti avtor te študije. Toda člo- ' 
vek se nagiba k temu, da pride I 
do zaključka, da mamila vseka- h 
kor stimulativno delujejo, čeprav 
zmanjšujejo učinkovitost prt po- s 
ustvarjanju idej takega psihode- I 
ličnega navdihnjenja. s

u
Na zasedanju sveta 17 evrop- s 

skiih držav so soglasno izglaso- t, 
vali resolucijo, s katero zahte- C 
vajo od vlad evropskih držav u- j 
činkovittejše ukrepe v borbi pro v 
ti mamilom. V resoluciji zahte­
vajo strožje kazni za izdeloval- i 
ce, trgovce in tiste, ki imajo pri g 
sebi mamila. d

Predstavnik Irske Richie Ryan o 
je podal poročilo v imenu od- 1 
bora za pravna vprašanja tega d 
zasedanja ter je jasno poudaril, I 
«da je družba dolžna biti ne- z 
usandljena«, kadar gre za take k 
prekrške. i

«Mamila se širijo v Evropi ka- ^ 
kor kuga, toda mi niiismo pri- , 
pravljend, da se temu upremo,« n 
poudarja Ryam v svojem poroči- 
lu. Eden od načinov je tudi do- 2 
ločitev obveznega zdravljenja za s 
tiste, ((M so odvisni od mamili, n 
medtem ko naj bi narkomani in s 
tista, ki razpečavajo mamila, ne r- 
veljali za bolnike temveč za zlo- Sičince.

Posebno zanimanje je zbudilo V( 
poročalo Astride Bergegren, pred- R 
stavnice švedskih socialnih die- 
mokratov, ki je govorila o zdrav- gJ 
stvenih plateh narkomanije. Na- z, 
glasila je, da močan pritisk da-d 
našnje družbe na mladino, bor- 
ba za družbeni položaj, tekmo­
valnost, naglo menjavanje odgo- g] 
vernosti in drugi pogoji mestne 
ga življenja povzročajo, da se 
mladina obrača k mamilom i» ~ 
išče v njih morebitno rešite?'" 
svojih problemov.

Komisija Združenih narode? 
za kajenje strupa, ki je zaseda- S! 
Ja v Ženevi, je prišla do ugo-(j 
tovitve, da prihaja letno proti­
zakonito na trg od 6 do 12 to® 
heroina. Vladimir Kuserič, vo­
ditelj komisije, v kateri je za­
stopanih 24 držav, je ocenil (to si 
odkritega tihotapljenja heroina (i 
na komaj 5 do 10 odstotkov. To 
pomeni, da 90 aM 95 odstotka? 
doseže določene kraje, je pooKto 
ril predsednik.

Sl
<1

Ob obletnici

T. F.

potresa 
v Banjaluki Sl

(I

Ob prvi obletnici potresa v BO 
njaluki in Bosenski krajini bo no 
vinarsko podjetje *Glas» iz Bo 
njaluke izdalo fotomonografijo, ko 
tere vsebina zajema vsa področja 
družbenega življenja od nastanki 
mes’a do današnjih dni vključit 
prikazovanje posledic potresa.

Knjiga bo dotiskana na oblet 
nico potresa 26. oktobra letos 
Predstavljala bo posebno kronik 
o dolgi zgodovini Banjaluke in ni1 , 
ne okolice. S tekstom in slikah 
bodo prikazani najvažnejši pohP0

razvoja ------- ... ------^
ter spomeniki materialne kulturi1?. 

Posebno poglavje predstavlja op 
potresa, njegovih posledic in ticribr 
pov za normalizacijo življenja 
področju gospodarstva, stanovanj'1 
šolanja in podobno. R'

Čisti dohodek knjige, ki bo i#,’’ 
la 290 strani in se bo tiskala ! 
srbohrvaškem, nemškem in angl' 
škem jeziku, bo določen za obn1 ^ 
vo novinarskega podjetja ‘GlorV 
iz Banjaluke. !p*

,ža
NEW YORK, 30. - V nekaj m'v 

secih bodo ameriške bolnišnice Pzg, 
trebovale kakih 2 tisoč analistofjjg 
teh pa bo v tistem času na razpjga 
lago le tisoč. Poleg tega bodo P • 
čela poleti leta 1971 veljati dol' 
čila, zaradi katerih bodo morflj^ 
v bolnišnicah izbirati analiste 
večjo natančnostjo. Vse to bo pr 
vedlo položaj do krize. Po mai-nj 
statističnih ustanov, bo ta kril 
trajala kakih 10 let.

(
i

OVEN (od 21.3. do 20.4.) če ste 
potrebni podpore, jo boste dobili. 
Dobro razumevanje v družini in 
zanimiv večer.

BIK (od 21.4. do 20.5.) _ Poudar­
jeno neupoštevanje neke važne oseb­
nosti utegne škoditi vašim intere­
som. Ne predlagajte družinskim čla­
nom preveč tveganih načrtov.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) Sku­
šajte svoje delo organizirati na 
osnovi kar najbolj treznih kriterijev. 
Dan je primeren za sklepanje novih 
poznanstev.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Spričo 
dobro izpeljanega posla, vam bo 
zainteresirana oseba zelo hvaležna. 
Ne stremite za preveč oddaljenimi 
ideali.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Dan je 
ugoden za vse tiste, ki 'se ukvarjajo 
s svobodnimi poklici Posvetite ve­
čer dopisovanju.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Skle­
nitev nekega dokaj zapletenega po­
sla vas bo končno pomirila. Dekleta 
naj ne jemljejo preveč resno neka­

terih obljub.
TEHTNICA (od 23.9. do 23.1' 

Popustite nekoliko v svoji pokltf 
dejavnosti. V čustvenem pogledu f 
polno zadoščenje.

ŠKORPIJON (od 24.10 do 22.11 
Vaša mnenja bodo družabniki in j 
delavci sprejeli z neprikritim obj 
dovanjem. Dosegli boste popoljt 
moralno ravnovesje. iv

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) 1 P 
bojte se modernizirati svoje de k n 
ne metode. V vašem čustvenem l n 
Ijenju bo prišlo do neke spremeni s, 

KOZOROG (od 21.11. do 20.1.) ! n 
(tetki za izboljšanje kakovosti ' 
šega dela so upravičeni. Skušal 
spodbuditi ambicijo neke mlade ®i

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) *b 
verjena vam bo izpolnitev d etika g 
naloge. Neko prijateljstvo se ve« ^ 
bolj utrjuje. n

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Upo*" 
vajte nasvete oseb, ki imajo več J 
kušenj kot vi. Prejeli boste o® * 
pismo, ki bo izboljšalo vaše raži * 
loženje.
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na svetovnem odbojkarskem prvenstvu KOMENTAR 0 EVROPSKIH NOGOMETNIH POKALNIH TEKMOVANJIH

!} ZMAGA ITALIJE Presenetljiva izločitev Feijenoorda 
*:NAD MONGOLIJO Katastrofalen poraz moštva Olimpije
^ Jugoslovani so premagali Nizozemce

Na svetovnem odbojkarskem pr- 
o venstvu v Bolgariji teče vse «;kot 
le P° olju»: nobenih presenečenj, no- 
a, tenih nepredvidenih rezultatov, 
iv Oba giavna kandidata za naslov 
o- svetovnega prvaka pri moških, 
e- Bo.garija m Vzhodna Nemčija, sta 

s čistima izidoma odpravila svoja 
nasprotnika, vendar pa je to težje 
uspelo Bolgarom, ki so uklonili 

v vseh treh nizih z naj- 
tesnejšimi izidi (16:14, 15:13, 16:14). 

T koto'>nii »o torej odločal ne-
“ r®re(ini spopad med Bolgari in 
^ vzhodnimi Nemci.
•f V drugj 8^1^ se Je Italija do­
ni K0?a a do zma?e v tekmi z Mon- 

rt ^Pt^v je ta šesterka iz 
oaljnih azijskih step igrala tako 

an okrnjena, da je moral nastopiti ce- 
,° ,trener, pa je «azzurrom» ven- 

g» arle odškmila prvi niz. Vseka- 
t > °r zmaga med mongolsko ekipo 
te- za italijansko vrsto ne predstavlja 

, ,ye 'CB1kSne trofeje, koliko pa 
n to odraz v večji meri po- 

v-J. v do,bro formo, kot pa sla- 
ri' “TT bssprotndika, bo pokazalo že 
d,» naslednje srečanje s Kubo. 
čl- ugoslovani so se pomerili z Ni- 
jp. zozemci in jih premagali. S tem 
zB Ptecej popravili svoje mož-
ilp, osta za naskok na prvo mesto te 
in skupine, zlasti, ker so bili Madža- 
ne n Premagani.
'to" . ^ luskah so zmagale v boljši 

kupi n j vse favorizirane ekipe, pa 
iillo tudi poraz Bolgark v tekmi s Se- 
ed-verno Korejo ne predstavlja pre- 
ie- sene<tenja. Sovjetimje napredujejo 
av1X1 očrtani poti in osvajanje na- 

Sl°vs svetovnih prvakinj postaja 
ia- zatlie res le formalnost. V vseh 
ar- ^usedanjih petih srečanjih so za- 
no- Povile en sam niz. 
go- Izidi zadnjih tekem so bili na- 
ne- slednji:
s« MOŠKI
ii> Skupina za mesta od 1. do 8. 

tet (Sofija)
Japonska — CSSR 3:0 
Bolgarija — SZ 3:0 
v Nemčija — Romunija 3:0 

"' Poljska - Belgija 3:1
da’ Skupina za mesta od 9. do 16. 
ž^(Jambol)
o* Kuba - Brazilija 3:1

Jugoslavija — Nizozemska 3:0 
v0, Francija — Izrael 3:1

S. Koreja — Madžarska 3:1 
d® Skupina za mesta od 17. do 24. 
in*(Haskovo)
To ZDA - Gvineja 3:0 
c°lV Iran — Finska 3:1 
<Jaf Tunizija — Venezuela 3:1 

ZENSKE
Skupina za mesta od I. do 8. 
<Vama)

Japonska — Madžarska 3:1 
S. Koreja — Bolgarija 3;0.
CSSR — Kuba 3:2 
SZ — Romunija 3:0 

Skupina za mesta od 9. do 16. 
(Burgas)

_ Mehika — Brazilija 3:1 
“ ZDA - Mongolija 3:0 

V. Nemčija — Peru 3:0
Poljska — Nizozemska 3:0kc

>čji --------------

S KOLESARSTVO

iiet V nedeljo v Trstu 
S dirka za Trofejo zmage
aif V nedeljo se bo po cestah tržaške 
joliPokrajine odvijala že tradicional­
nima kolesarska dirka amaterjev za 
rj/ffTrofejo zmage. Tekmovanje prire- 
lirua tržaški kolesarski klub Coppi — 
ur/Hausbrandt, ki si je za to manife- 
rjpistacijo zagotovili sodelovanje naj 
cdboljjjh italijanskih in jugoslovan­
skih amaterskih dirkačev. Prvič se 

anJbodo te dirke udeležila močna za­
stopstva jugoslovanskih klubov. Svo- 

navzočnost so zagotovili Siporex 
a l,z Pulja, Rog in Odred iz Ljublja- 
gWne ter beograjski klub, ki šteje v 
)rt(*v°jih vrstah starega, a izrednega 
iojnadošiča čubriča, enega najboljših 

Aktivnih jugoslovanskih kolesarjev, 
oleg 37-letnega čubriča bodo tr- 

H^ški športniki lahko še opazovali 
akciji druge jugoslovanske repre­

zentante, kot brata Valenčiča, Bi- 
a,ter mnoge nade jugoslovanske­

ga kolesarstva.
nlo ^ P° Pr*Javah se da soditi, da ne

bo dirka dolgočasna. Poleg prisot­
nih asov bo za živahnost poskrbela 
še naporna proga, dolga 150 km.
Start bo v Ulici Fabio Severo, cilj 
pa v popoldanskih urah v Ulici Ros- 
setti. Proga je naslednja: Ulica F.
Severo - Faccanoni - Razklani hrib 
(SS 202) - Opčine - Sesljan - Barkov- 
lje - mimo svetilnika na Prosek - 
Sesljan - Štivan - Romke - Dober­
dob - Devetaki - Dol - Jamlje - šti­
van - Sesljan - Opčine - Dolina - 
Boljunec - Ključ - Faccanoni - Uli­
ca F. Severo - Ulica Coroneo - Uli­
ca Rossetti, kjer bo končni cilj.

Radi

KOŠARKA
FIRENCE, 1. — Milanska ekipa 

AirOmesta je osvojila trofejo «Pie- 
ro Meniehetfo, katere so se ude­
ležila štiri moštva. Izida zadnjega 
kola:

finale za prvo mesto:
AITOnesfa — Pelmo Pesaro 89:70 

(41:38)
finae za tretje mesto:

Libertas Livorno — Libertas Biella 
79:78 (37:36) , I
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PESTER SPORED KRflSOVIH TURNIRJEV

Zadnje priprave v Zgoniku 
Komu namiznoteniški turnir?
V nedeljo bo najprej na sporedu ping-pong potem pa odbojka

Neverjetno: medcelinski prvak
Feijenoord je že v prvem kolu iz­
padel iz tekmovanja za pokal ev­
ropskih prvakov, in to po zaslugi 
skoraj neznanih romunskih prvakov 
UT Arad. Da se Nizozemci naha­
jajo v slabih vodah je bilo razum­
ljivo že po prvi tekmi, ko je v Rot­
terdamu Arad izsilil neodločen re­
zultat, kljub temu pa je bilo priča­
kovati, da bo Feijenoord znal pre­
mostiti to oviro. Povratna tekma 
pa se je končala brez golov in tako 
je bil odločilnega pomena gol, si 
so ga Romuni dosegli ko; gostje. V 
prvih dveh kolih tekmovanja velja 
namreč pravilo, da na tujem dose­
ženi goli veljajo pri neodločenem 
stanju dvojno.

Tudi sovjetski prvak, moskovski 
Spartak, ni pričakoval takega na­
sprotnika v Baslu, in njegova izlo­
čitev je verjetno sad podcenjevanja: 
po vodstvu s 3:0 v prvi tekmi v 
Moskvi, so Sovjeti prejeli dva gola, 
minimalne prednosti pa niso znali 
obdržati v povratni tekmi, kjer jih 
je ugonobilo isto pravilo o vrednosti 
golov na tujem.

Ostali rezultati so potrdili pred­
videvanja. Kljub temu pa je pre

V Zgoniku so v teku še zadnje 
mrzlične priprave pred nedeljskim 
špotrnim praznikom, ki bo nudil 
ljubiteljem odbojke in namiznega te­
nisa veliko zanimivih spopadov. Si­
cer je tehnična plat organizacije 
obeh mednarodnih turnirjev že zdav­
naj rešena, v teku pa je postav­
ljanje kioskov in odra, na katerem 
bo po zaključku odbojkarskega tek 
movanja igral godalni orkester 
«Kras». Kioski bodo v nedeljo ves 
dan bogato založeni s sirom, sala 
mo, kranjskimi klobasami in s pi­
ščanci na žaru, medtem ko doma­
če kapljice, kot zmeraj, ne bo manj­
kalo.

Na mednarodnem moškem odboj­
karskem turnirju za 6 kraški po­
kal sta zagotovili svojo udeležbo — 
poleg tržaškega Libertasa in doma 
čega Krasa — tudi dve kvalitetni 
moštvi iz Slovenije, in sicer Sava 
iz Črnuč in pa šesterka iz Kamni­
ka. Z ekipo Save je Kras navezal 
stike v prvih mesecih letošnjega 
leta, ko so predstavniki zgoniške 
občine gostovali v Črnučah in se 
pomerili s tamkajšnjo šesterko. Do 
mačini so tedaj po zelo ostri borbi 
premagali Krasove predstavnike s 
tesnim izidom 3:2. Vodstvi obeh 
ek:p sta se že tedaj načelno dome 
nili za nastop Save na turnirju za 
kraški pokal. Gostovanje Kamnika 
predstavlja novost, ker je na prejš 
njih izvedbah tega turnirja sodelo 
vala le po ena skupina z onstran 
meje. Letos pa ip K'•a sovo vodstvo 
stopilo v stik z voditelji tamka ’š 
njih organizacij in kazalo je, da 
se bo udeležila turnirja v Zgoniku 
tildi mladinska odboikarska repre­
zentanca Slovenije. Vendar pa se 
je iz tehničnih razlogov pozneje iz 
kazalo, da bo težko izpel iati do kor 
ca to zanimivo zamisel. Tako je 
Krasovo vodstvo ^topilo v stik 3 
predstavniki Kamnika, ki so se va 
bilu rade volje odzvali. Obe moštvi 
iz Slovenije sta si tehnično zelo e 
nakovredni, kar predstavlja gotovo 
jamstvo, da bodo nedeljske tekme 
zelo borbpne in tehnično zanimive 
Med udeleženci izstopa (vsaj na 
papirju) šesterka tržaškega Liber­
tasa, ostala tri moštva pa so si ze­
lo enakovredna in zato ni možno 
predvidevati točne končne razvr­
stitve. S tem pa bo turnir pridobil 
na zanimivosti in privlačnosti.

Čisto nasprotna trditev pa velja 
za ženski namiznoteniški turnir. 
Ljubljanska Olimpija in Triglav iz 
Kranja razpolagata z zelo kvalitet­

nimi igralkami; tako bi moralo bir 
ti prvo mesto le domena obeh ekip 
iz Slovenije. Za tretje mesto pa se 
bo predvidoma bila vneta borba 
med Krasovimi mladinkami in pred 
stavnicami ARAC iz Trsta. 

Nedeljski snored bo nash-dnji:
9.00 otveritev namiznoteniškega 

turnirja
9.15 Kras — Triglav in 

Olimpija — ARAC
11.00 finalni tekmi za 3. oz. 1. mesto
12.30 nagrajevanje
14.00 otvoritev odbojkarskega 

turnirja
14.15 Kras — Karmvk
15.00 Sava — Libertas
16.00 finale za 3. mesto
17.00 finale za 1. mesto
18.30 nagrajevanje
20 00 prosta zabava s plesom na od 

prtem.
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AVTOMOBILIZEM
Včeraj zjutraj so odrinili iz na­

šega mes.a udeleženci 4. tovsko- 
avtomobilskega railyja, kd sta ga 
organizirala italijansko lovsko zdru­
ženje in pa jugoslovansko turistič­
no podjetje Jugotours. Znak za 
start je dala letošnja miss Italije 
Tržačanka Alda Balestra.

Tekmovanja se udeežuje približ­
no sedemdeset posadk, sestavljenih 
iz lovca in voznika. Končna lestvi­
ca bo sestavljena na podilagi točk, 
ki jih bosta osvojila voznik v avto­
mobilskem delu, lovec pa v lov­
skem delu tekmovanja. Lovsko del 
prireditve bo v Koprivnici pri Za­
grebu. Ra’ly se 
oktobra

bo zaključil 4.

KOŠARKA

Drevi Borovi naraščajniki 
proti Italsidru

Drevi bodo Borovi naraščajniki 
odigrali prijateljsko tekmo s košar 
karji Servolane. Tekma bo ob 18 
uri na odprtem igrišču stadiona 
«Pri maj* in bo v okviru priprav 
obeh ekip za bližnje naraščajniško 
prvenstvo.

Borovci, ki so v torek igrali pro­
ti Italsidru in zmagali z 31:26 (!!), 
bodo drevi nastopili z naslednjo 
možno postavo: Barazzutti, Fran 
cia, Nadlišek, Vukotič, Koren, Kos 
mina, Klobas, Žetko, Košuta, San­
cin.

drevi Bor-Kras

senetila visoka zmaga Crvene zvez- -----------------------------------------------
Za Prvenstveni turnir

0:2). Zopet je jugoslovanske prva­
ke vodil odlični Džajič, junak dne­
va pa je bil novinec Filipovič, ki 
je dosegel dva izredna gola. Po 
tekmi je sam trener Baroti zelo la­
skavo spregovoril o jugoslovanskem 
moštvu in je priznal, da je bil Uj- 
pest za dve kategoriji slabši na­
sprotnik. To je bila pravzaprav edi­
na tekma prvega kola, za katero 
ni bilo mogoče predvideti zmago­
valca.

Nihče ni namreč dvomil, da bi 
Cagiiari ne mogel izločiti St. Etien- 
ne. Po krepki zmagi na domačem 
igrišču so se Italijani poslužili iz­
redno zaprte obrambe, ki pa ne spo­
minja na Interjev «bunker» s hi­
trimi protinapadi, in ko so kljub 
minimalnemu porazu napredovali v 
drugo kolo. Nekaj težav je imelo 
nizozemsko moštvo Ajax, ki je šele 
v drugi tekmi premagalo albanski 
Nandori, medtem ko so Celtic (14:0 
s finsko Kokkolo), Moenchenglad- 
bach (16:0 z irskim EPA Larna- 
xom), Standard (7:0 z norveškim 
Rosenborgom) in Sporting (9:0 s

Drevi se bosta v telovadnici v Uli­
ci Zandonai pomerili med seboj mo­
ški šesterki Bora in Krasa. Tekma, 
ki se bo pričela ob 21. uri, je v okvi­
ra predprvenstvenega odbojkarske­
ga turnirja, ki ga organizira kro 
žek CRDA.

Drevišnja nasprotnika sta na tem 
turnirju odigra’a že vsak po eno 
tekmo. Borov" odbojkarji so v to­
rek, kljub okrnjeni postavi, pre­
magali trdoživo šesterko Libertasa. 
Kras pa je dan prej le za las izgu­
bil proti ekipi CRDA, vendar pa 
lahko označimo nastop predstavni­
kov zgoniške občine kot zelo poziti­
ven. Na drevišnji tekmi pa bi mo 
ral po predvidevanjih Bor z lahko­
to zmagati.
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PO NOGOMETNI TEKMI «MLADI» - «STARb NA PROSEKU

«Stari» čakajo okrepitve izpred - oltarja
Petnajsto tradicionalno srečanje | «Stari* se še dobro niso otresli gren- dihi nogometašev bo v naslednjih

med mladimi in starimi proseškimi kobe nad prejetim golom, ko je Žžk 
nogometaši se je zaključilo z zmago že drugič potresel njihovo mrežo, 
tmladih*, ki so svoje nasprotnike P petih minutah so tako prejeli že 
odpravili s čistim izidom 3:0. Kot dva gola. Trener Han Hoza (vulgo
vsako leto doslej je bilo tudi letos 
srečanje dokaj slikovito in že kolona 
avtomobilov, ki se je odpravila iz 
vasi na igrišče, s ^.televizijskim^ 
reporterjem Katom na čelu, je šte­
vilno občinstvo spravila v dobro vo­
ljo.

Na Kržadi so se koloni pridružili 
tudi nogometaši ter godba in ob 
zvokih koračnic so nato vsi krenili 
proti Veliki rouni, kjer se je med­
tem zbralo že mnogo ljudi.

Ekipi sta se sodniku Zeku pred­
stavili v naslednjih postavah:

«STARI>: Točo (Geki), Roso (Mu­
co), Cece (Stueka), Cilen, Fula 
(Klik), Velka, Penel (Urca), (Bo- 
sanac), Tola, Longo (Senape), Pe­
dal, Usranja (Gerdelin).

«MLADh: Škrtuc (Gudla), Fula, 
Jona, Piri, Pinza, Štraca, Fula 
(Largo), žžk, Tromba (Bezin), Pi­
ne/ca, Majoneze.

GOLI: žžk (v 25. sekundi), Žžk 
(v 5. minuti) in Tromba (v 33. mi­
nuti).

Srečanje se je začelo s tradicio­
nalno izmenjavo daril, komaj pa je 
sodnik dobro zažvižgal, se je Žžk 
že znašel v nasprotnem kazenskem 
prostoru in Točo je bil premagan.

RIM, 1. — Pripravljalna odbor 
italijanske košarkarske federacije 
je določil, da se bosta prvenstvi 
B in C lige začei 15. novembra.

Florianijem z Malte) opravili zgolj! titmMikiiitiiiiiiitiiiiiHiiiiiiiiiiimiiiiniiiiiiiiiluimfiiiiiitiiiiiitmiiiiiiiiiiiiiiimHiimiiiiiiiiiimimiitifiiiit

S°^szZANIMIV KOŠARKARSKI DOGODEK
pali do drugega kola še Carl Zeiss,
Slovan, Evertoo, Legia, Atletico Ma­
drid, Panathinaikos ii Vaterford.

V pokalu pokalov ni bilo nobene­
ga presenečenja. Ni bilo izenače­
nih nasprotnikov, tako da so vsi 
favoriti imeli precej lahko delo. 
Razočarala je sicer Bologna, ki je 
po neodločenem izidu v Berlinu 
imela mnogo možnosti, da izloči 
Vorvvaeris. Nemško moštvo pa je

Jutri in v nedeljo 
Poljaki na turnirju Bora
Poljska mladinska reprezentanca nastopila na evropskem 

rAtMŠ - V prvi tekmi Bor preti Italsidru
tujem. ^ Poljaki so že v Trstu. Vse je to- nastopil na obeh turnirjih. Ekipa
ni^dož/velaAatastrofo ^akršne^i i rej prip'ravljen0 Zd jGitrišnji med- namreč razpolaga z velikim števi-

* « »- “ f” '►•535 £ 2: ”c llg’-»'km ” *•pem nastopu v Ljubljani ni bilo mo­
goče upati, da se bo Olimpija iz­
ognila porazu, toda osem golov je 
pa le preveč in rezultat priča, da 
se je kljub vsej kvalitetni razliki 
v slovenskem moštvu nekaj zgo­
dilo.

Lanski pokalni zmagovalec Man­
chester C. je s težavo odpravil 
trdoživi Linfield, madžarski lionved 
pa je izločil ško.sko moštvo Aber­
deen šele po enajstmetrovkah (vsak 
je na svojem igrišču zmagal s 3:1). 
Nobenih problemov niso imeli Chel- 
sea, Cardiff City, Nantes, Gornik 
Zabrze in CSKA, avstrijski Wacker 
pa je kljub slabemu nastopu na 
lasnem igrišču izvojeval zmago v 
Tirani in s tem izločil--Partizanija. 
Rekordno zmago so slavili Švicarji

ležile se ga bodo naslednje ekipe:
Poljska mladinska reprezentanca 
Cianocolori - Trst 
Italsider - Trst 
Bor - Trst

Spored:
Jutri, sobota, 3. okt. 1970 
ob 20.00 Bor - Italsider 
ob 21.45 Cianocolori - Poljska 

(mladinci)
Nedelja, 4. okt. 1970 
ob 9.30 finale za 3. in 4. mesto 
ob 11.15 finale za L in 2. mesto 
ob 12.30 nagrajevanje.

* « ♦
Po uspelem turnirju za cPokal 

mesta Trst», kljub skrajno slabemu 
vedenju puljskih košarkarjev, bo ta 

i novi turnir ena najzanimivejših pri
Ziirich je premagal turško ekipo reditev ki iih ie letos organiziral 
Akureyru s 14:1. V ostalih sreča-j š7d Bor’ To seveda zaradi ^risotno- 
njto so napredovah Bruges, Steaua, sti uglednih predstaVnikov iz Polj-
Eindhoven in Real Madrid.

* * #

Pokal sejemskih mest je zaradi 
velikega števila aastopajočih šele 
v prvi fazi. Med rezultati prvega 
kola je vredno poudariti nastop za­
grebškega Dinama, ki je odpravil

uglednih predstavnikov 
s.ke. Poljaki so po enodnevnem go­
stovanju v našem mestu navduše­
ni s sprejemom, ki so jim ga nu­
dili Borovi predstavniki.

POLJAKI
Poljski mladinski reprezentanti so

s 6:1 portugalski Bairrense in je s novost pri nas. Zato smo vprašali 
tem neposredno »maščeval* Olimpi-; trenerja ekipe Jerzyja Swiatka za 
jo. Jugoslovani pa so vseeno za­
beležili še eno katastrofo, še bolj 
nepričakovano in pekočo: Partizan 
je po neodločenem izidu v Beogra­
du izgubil s 6:0 v Dresdenu in bil 
tako izločen, kot je bil izločen pred 
tednom dni Željezničar (3:4 in 4:5 
z Anderslechtom). Z Dinamom je 
tako napredoval le še Hajduk, ki 
je kljub porazu v Sofiji izločil Sla­
vijo. Tudi italijanska moštva so se 
lotila tega pokala z različno športno 
srečo. Juventus je s svojo rezerv­
no ekipo visoko odpravil Rumelan- 
ge tudi v povratni tekmi, Fioren- 
tina je po lepi igri odpravila trdo­
žive Poljake Ruch Korzovva, Inter 
pa je neslavno propadel proti New- 
oastlu, v tekmi, ki je zopet doka­
zala nepremostljivo antipatijo med 
Angleži ter Italijani: izgredov je 
bilo mnogo in Vieri je bil celo iz­
ključen zaradi napada na sodnika.
Že pred tednom pa se je isto zgo­
dilo med Arsenalom in Laziom, in 
tudi takrat so Angleži odpravili na­
sprotnike.

uk

pojasnila. Večina teh igralcev je 
nastopila na zadnjem evropskem 
prvenstvu v Atenah in nekateri obe 
tajo prav dobro, tako da tre^r u 
pa, da bodo prav kmalu i« me­
stih veterane članske reprt. ntan- 
ce. Mladinci trenirajo vsak dan, več­
krat dvakrat na dan in v bistvu 
skušajo uskladiti ameriško šolo (teh 
nična individualna priprava) s so­
vjetsko šolo (telesna priprava). Na 
Borovem turnirju bodo dali vse od 
sebe, da bodo zapustili najboljši 
vtis, čeprav se vsi zavedajo, da so 
za mladince nastopi proti članskim 
ekipam povsem zahtevni.

ITALSIDER
Predstavniki Italsidra so takoj, 

ko so zvedeli o prihodu Poljakov, 
izrazili navdušenje za nastop na 
Borovem turnirju. Žal pa takrat ni­
so mogli predvidevati datuma tur­
nirja, tako da je v soboto in nede­
ljo njihova ekipa zaposlena kar na 
dveh turnirjih. Kljub temu pa se 
Italsider ni odrekel turnirju in bo

zato imela na turnirju glavno be­
sedo.

CIANOCOLORI
To moštvo je že nastopilo na Bo­

rovem «Tumirju prijateljstva*, in 
je v finalni tekmi premagalo spla­
ve* ter tako osvojilo prvo mesto in 
s tem pokal. Ekipa se je letos znat­
no ojačila in resno misli na napre­
dovanje v višjo ligo.

Jutri se bodo tržaški košarkarji 
pomerili s Poliaki in tekma bo ne­
dvomno zanim” "3 ^ napeta.

BOR
Borovci so se za ta tumiir vestno 

pripravili. V nedeljo so razveselji­
vo presenetili z zmago proti Mari­
boru 66 in so tako potrdili zadovo­
ljivo formo večne igralcev. Jutri 
seveda čaka splave* že v prvem 
srečanju težka naloga. Srečanje z 
Italsidrom bo dokaj zahtevno in bo- 
roxci bodo res morali dati vse od 
sebe, da bodo lahko premagali tr­
žaške tekmece, ki gotovo imajo 
več izkušenosti in so tudi tehnično 
bolje pripravljeni.

b. 1.

TENIS
BERKELEY, L — V tretjem ko­

lu mednarodnega teniškega turnirja 
za p-kal Pacifika je Južnoafričan 
Ray Moore podlegel v dveh setih 
Američanu Cliffu Richeyju, med­
tem ko je Čilenec Jadrne Fillol od- 
prarvil Avstralca Ovvena Davidso- 
na 6:4, 6:4. ** •

VANCOUVER, 1. - Južnoafričan 
Cliff Drysdale je v prvem kolu 
mednarodnega turnirja v Vancou- 
ver>j premagal Avstralca Tonyja 
Rooha 2:6, 6:4, 6:1. V istem dnevu 
je Rod Laiver igral proti Pierru 
Barthesu 6:1, 6:1.

NOGOMET
RIO DE JANEIRO, 1. - V pri­

jateljski mednarodni tekmi med re­
prezentancama Brazilije in Mehike 
so zmagali domačini s tesnim re­
zultatom 2:1. Gode so dosegli Jair- 
zinho in Tostao za Brazilijo ter Lo- 
pez za Mehiko. V vrsitah svetovnih 
prvakov je nastopaj tozdi slavni Pe­
le, ki ni razočaral svojih oboževal­
cev, čeprav nj zabil nobenega gola, 
saj je bil med najboljšimi igralci 
na igrišču.

Marino Srdrn) je takoj prosil sod­
nika, naj ustavi igro, ker je opazil, 
da v obrambi mekaj ne gre». Pre­
mor je izkoristil tzdravnik» Gimi 
Gorgonzola za zdravniški pregled in 
Cece, Roso ter Penel so morali ciz 
zdravstvenih razlogov» zapustiti i- 
grišče. Na njihova mesta pa so 
vstopili Muco, Stueka in Urca. Ta­
koj je bilo opaziti, da estari» igrajo 
bolje, posebno Urca je bil dobro 
«namt». V 12. minuti so zapustili 
igrišče Usranja. Longo in Fula, za­
menjali pa so jih Gerdelinček, Klik 
in Senape. Igra se je odtlej na moč 
razvila. V 33. minuti je Tromba iz­
koristil zmedo v nasprotni obrambi 
in je povišal izid na 3:0. Po tem 
golu so estarim» povsem pošle moči 
in rešilni žvižg Žeka je prišel v 
pravem trenutku.

V drugem polčasu so pri estarih» 
Gekija zamenjali s Točem, pri cmla- 
dih» pa Fulo in Trombo z Bezinom 
in Largom. Vratar Gudla je nado­
mestil škrtuca. cStarh so si očivid- 
no med odmorom močno opomogli 
in cmladim» tudi dejstvo, da jim je 
veter pihal v hrbet, ni kdo ve kaj 
koristilo. V 3. minuti je Žek doso­
dil v korist estarih» enajstmetrovko: 
strel Gardelinčka je ukanil Gudlo, 
ne pa prečke in izid je ostal ne­
spremenjen. Trener je zamenjal Ur- 
co z Bosancem in ker tudi to ni 
obrodilo zaželenih sadov se je od­
ločil za zadnji poskus: na igrišče 
je poslal coriunda» Rosota, a bud­
ni sodnik Žek je takoj ugotovil, da 
je ekipa imela v polju 12 igralcev, 
kar ni v skladu s pravili in Roso 
je moral oditi iz igre, V 31. minuti 
so estari» pokazali vso svojo izku­
šenost, ko je Usranja vstopil v igro, 
ne da bi sodnik to opazil. Veterani 
pa svoje številčne premoči niso zna­
li izkoristiti prehodni pokal so pre­
jeli cmladiu.

Po tradiciji so morali estari» (kot 
poraženci) vleči cmlade» na okraše­
nem vozu nazaj v vas, kjer so bili 
zmagovalci deležni kalamarov, po­
raženci pa fižola s čebulo...

Žal so morali zaradi slabega vre­
mena kulturni spored te prireditve 
precej skrčiti. Praznik pa je kljub 
temu dobro uspel, čeprav je bilo 
videti nekaj organizacijskih napak. 
Vsekakor pa si je prireditev ogle­
dalo veliko število ljudi, kar doka­
zuje, kako je ta tekma na Proseku 
priljubljena.

cStari* proseški nogometaši seve­
da že napovedujejo za prihodnje le­
to maščevanje, če jim bo maščeva­
nje uspelo pa je težko reči. Vse je 
namreč odvisno od tega, koliko o- 
krepitev bodo estari» prejeli v letu 
dni, oz. bolje povedano, koliko cmla-

dvanajstih mesecih stopilo 
oltar.

pred 

B. R.
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V NEDELJO NA OPČINAH

Nekaj sprememb v urniku 
Poletovega turnirja

Na Opčinah je v glavnem že vse 
pripravujeno za veliko odbojkarsko 
prireditev, katere se bo udeležila 
vrsta zamejskih slovenskih moških 
in ženskih šesterk. Edino večjo skrb 
povzroča prirediteljem — vodstvu 
Poleta — vreme, ki je v teh dneh 
dokaj spremenljivo. V skrajnem 
primeru bodo organizatorji tekmo­
vanje seveda prestavili za teden 
dni, vendar pa upajmo, da to ne 
bo potrebno.

V urniku tekmovanja je prišlo do 
nekaj manjših in nepemembn;h 
sprememb, ki ne bodo vplivale na 
potek tekmovanja. Popravljeni ur­
nik je naslednji:

SOBOTA, 3. OKTOBRA 
igrišče A

20.00 BOR - GAJA (ž) (tekma št. 1) 
21.30 zmagovalec tekme št. 1 — 

zmagovalec tekme št. 2 
igrišče B

20.00 PRIMOREC - SOKOL (Ž) (2) 
21.30 POLET - ZARJA (Ž) (3)

NEDELJA, 4. OKTOBRA 
igrišče A

9.30 OLIMPIA-PRIMOREC (M) (7)
11.00 BREG - DOM GORICA (M) (6)
15.00 zmagovalec tekme št. 1 —-

zmagovalec tekme št. 3
16.30 zmagovalec tekme št. 7 —

zmagovalec tekme št. 6
18.00 zmagovalec tekme št. 7 —

zmagovalec tekme št. 5
19.30 zmagovalec tekme št. 5 —

zmagovalec tekme št. 6
Igrišče B

9.30 POLET - GAJA (M) (5)
11.00 BREG-DOM GORICA (Ž) (4)
15.00 zmagovalec tekme št. 2 —

zmagovalec tekme št. 4
16.30 zmagovalec tekme št. 1 —

zmagovalec tekme št. 4
18.00 zmagovalec tekme št. 3 —

zmagovalec tekme št. 2
19.30 zmagovalec tekme št. 3 —

zmagovalec tekme št. 4

BOKS
CIUDAD MEXICO, 1. - Bivši 

svetovni prvak boksarske lahke ka­
tegorije Rene Barrientos je prema­
gal Francoza Rogera Zamaja s teh­
ničnim knockoutom v 8. krogu.

X >

S posebnega alegoričnega voza so Prosečani med tekmo brezplačno
delili grozdje

Tekma je bila polna napetih dogodkov

■"*

MLADEIN
OLJAČAi

88.

KOI AR A
lt Prevedel: Severin Šali
d
n J Komisar drugega bataljona Nikola Luketič je padel na
)b‘ cesti, poleg zažganega tanka, medtem ko so njegovi tovariši 
50 Jdcišali, obsijani od plamenov: verjetno so udarili na glavnino 

, nerriških sil, morda na štab divizije, pa jih Je zato veliko 
4t *)a^0. Tretji in četrti bataljon (tisto, kar je bilo ostalo od 
el njega) nista mogla prihiteti v borbo od tako daleč. Druge 

n°&, med četrtim in petim julijem, ko so napad ponovili, so 
*e prebile samo skupinice teh bataljonov, medtem ko je osta­
vk popadal ali pa se umaknil.

Ranjenci so ostali v Grahovcu, v Jarku pod krošnjami. Sli- 
861 Je klice in vpitje na pomoč. Ni jim mogel pomagati, vedel 

j Pa Je, kaj jih Je čakalo. In medtem ko je težko hodil pred 
borci skozi gozd navzgor po strmini in ni vedel, kam sploh 
8r* ter kaj naj stori, se mu Je zdelo, da se za njim vlečejo 
tudi ranjenci, pohabljenci in nemočne« z Iztegnjenimi ln praz- 

fljl hhni rokami. To mu je trgalo dušo. Težko je hodil navzgor 
P° strmini in lomil praprot, razgrinjal visoko in ostro konj- 

travo s težkim listjem. Včasih je naletel na deteljo, strok 
(frrinjeka, jurčka ali naprstca, kot Je naletel na gobe in kuk­

make na pristojnih mestih. Ali so bili to zares kukmaki ali 
strupene gobe? Ni imel časa, da bi preverjal, čeprav je bil 
lačen kot volk in ga je grabila skušnjava, da bi legel na tla 
in popasel travo, kakor je bil Izruval šop zajčjega zelja in 
nekaj korakov naprej strl strok črmoža, bilke, podobne čebul­
nemu listju. Prežvečil je vse to, nekaj pojedel, nekaj pa iz­
pljunil, medtem ko se mu Je med zobmi valjal pesek z gru­
dicami zemlje. Kako čudovito bi bilo, če bi si človek lahko 
zasitil čreva z ilovico, listjem ali iverjem namesto s kru­
hom, je pomislil in poskušal iti hitreje, ker je vedel, da Jim 
grozi smrtna nevarnost. Vzdihoval je in pritegoval pas, da 
bi prazna čreva čim manj krulila, medtem pa so mu v ušesih 
brneli tisti glasovi in vpitje na pomoč.

Koliko nas je ostalo?
Stegoval je vrat in zijal v debla, kot da nekoga pričakuje. 

Saj Je tudi čakal — svoje borce. Nekatere je čakal zaman, 
ne bodo prišla. Druge Je pričakoval z upanjem, morda bodo 
od kod pritavali... Na tretje pa je čakal...

Pričakoval je, zares, komandirja Spanovida, ki ga Je bil 
poslal proti Prosari, da bi pogledal, kaj se Je tam dogajalo, 
ln da bi preveril, ali se ostanki odreda lahko nekako pre­
mestijo na Prosaro. Čakal Je na Spanovida, a se je spominjal 
padlih komandirjev: Ačimovida, Alauka, Mijatovdda, Banovlda. 
Deset jih je padlo. Dali so svoja življenja, a niso ubranili 
K ozare. Izginili so kot številni drugi (Keretid in Kukavica sta 
ostala na nosilih), zdaj pa je nevarnost grozila tudi ostalim, 
grozila je vsem. Odred Je bil razcepljen na dva dela: prvi 
del, z Obradom in Slovencem, se Je prebil čez cesto proti 
zahodu, drugi del pa je ostal v gozdu z njim in Cočetom. 
Zdaj Jim je grozila največja nevarnost: nimajo pogojev niti 
za življenje, kaj šele, da bi se lahko borili...

Končno je zvedel, da se po gozdu ob Mlječanicd, okoli 
Mednjaka in vse tja do Vojskove, potika nekaj čet in veliko 
skupinic iz raznih enot, ki so bile ostale v obroču. Tam je

bilo, tako je domneval, več kot petsto vojakov. Včasih bi s 
tolikšnim moštvom šel in napadel Dubico in celo Prijedor, 
toda danes, tega obupanega jutra, se mu je komaj posrečilo, 
da jih je obdržal skupaj. Po strelu, še posebej pa po eksplo­
ziji, čeprav je bila daleč in neutemeljena, se mu je zdelo, da 
je nekdo izmed njegovih začel bežati noro in brezglavo.

Strah se je tipal v ljudi, še posebej po zadnjem neuspehu, 
med poskusom preboja, ko se je ponovljeni napad izjalovil, 
borci pa so se začeli umikati proti VitlovsM in so zapušAjdi 
celo ranjence: vsekakor je sleherni v tistem hipu pomislil, 
da bi se tudi njemu lahko pripetilo, da bi bil ranjen in da 
bi ga pustili pred tujimi cevmi. Odtod strah. Vsak si je mislil 
pri sebi: «Ce bom ranjen, me nihče ne bo nosil, temveč me 
bo pustil tako kot one v jarku«. Zavoljo tega je tudi slučajni 
strel pognal vso desetino v beg.

Odnekod je planil Rade Kondič, komandir udarne čete: 
vlekel se je ranjen, nd pustil, da bi ga nosili, in zahtevaj Je, 
naj ga pustijo ker je, kot je dejal, «škoda, da z njim izgub­
ljajo čas«. Vendar so ga sprejeli in nosili, togotnega, drobnega 
in okretnega starešino, ki je postal znan po tem, da je go­
voril, kako ni treba izpuščati ujetih domobrancev in se je 
kasneje, čez nekaj mesecev, spremenil v njihovega zaščitnika.

«Kaj storiti, Rade?«
«Dokler ima vojak strelivo, strelja,« je rekel Rade.
«Kam pa naj gremo?«
«Ce bi ne bil ranjen, bi se s takšno vojsko prebil skozi 

stotino obročev. Poščijem se na njihove obroče.«
«Toda kam bomo šli danes?«
«Tja», je rekel Rade in pokazal z roko. «Lahko pa tudi tja.#
Nekateri so hoteli proti Mrakovici in še naprej proti Li- 

sini, pa še dalje, čez cesto Banjaluka-Prijedor, proti Gomenlci, 
pa proti jugozahodu, do Grmeče. Ta predlog so zavrnili: nihče 
ni vedel, kolikšne so tam sovražnikove sile, pot je obkoljena, 
od Gotnjenice poroti Manjačd pa se začenjajo vasi pod četniki

Vukašina Marčetiča. Drugi so predlagali, naj bd se ostanki 
odreda prebili proti Prosari, prispeli do Save, poiskali čolne 
in se preselili v Slavonijo (kot je, tako je bilo videti, storil 
krajiški proletarski bataljon po zlomu na Motajici, ko je bil 
izgubil več kot sto borcev). Čeprav jih je čakala dolga in 
negotova pot, so sklenili, da bodo šli v Slavonijo, pa naj jim 
sreča prinese kar koli. Zato so, tako kot šoša, nepotrpežljivo 
čakali na Tomico Spanoviča: končno je prispel, toda z naj­
hujšimi novicami: od Gradiške, Podgradca in Prosare (sam je 
videl) se približujejo Kozari goste vrste sovražnikove vojske. 
Vsi bregovi so zasedeni in vse poti zagrajene.

Kaj pa zdaj? je hotel zavpiti Soša, toda ni imel glasu. 
Ljudje so obnemeli. Zdelo se je, da bodo popadali in da nihče 
več ne bo mogel vstati, čisto preprosto prikovan k tlem. Po­
gledal je živahnega komisarja Cočeta, črnogorskega študenta. 
Toda tudi čoče je molčal. Vsi so povešali poglede in sklanjali 
glave, nekateri pa so se morda že tihotapili iz gruče, misleč, 
da si bodo sami, posamič, laže rešili kožo. Končno je šoša 
rekel:

((Tovariši, odred nima več pogojev za obstoj... Moramo se 
razbiti v skupine in oditi po dva, trije ali po pet, da bi se 
rešili. Orožje bomo zakopali. Obdržali bomo samo bombe in 
revolverje.«

«Jaz svoje puške ne dam, tovariš šoša!«
«Ne prekinjaj me,» je rekel šoša brez jeze. «Težko orožje 

bomo zakopali zato, da ga ne vlečemo s seboj, kot tudi stre­
livo, mitraljeze In puške.«

Jaz svoje puške ne dam!«
«Tudi jaz ne, pri moji veri, dokler sem živ.«
«Iztrgal sem si Jo in nosil jo bom, pa naj poči kjer koli!#
«Ne prekinjajte me,» je rekel šoša, toda tiho in potrpež­

ljivo kot mati, ki pomirja otroka. «Nisem nor in vem, kaj 
govorim. Bolje je puško tudi zakopati, kakor pa jo izročiti
sovražniku.« (Nadaljevanje siedtj



TRST Ul. Monfecchi 6/11 PP 559 Telefon 93 808 94 638 
GORICA Ul. 24 Maggio 1/1 Telefon 33 82
TRST Ul. sv. Frančiška 20 Telefon 37 338 95 823

Uredništvo 
Podružnica 
Uprava 
Naročnina
Mesečno 950 lir — vnaprei, četrtletna 2.700 lir, polletna 5.200 lir, celoletna 
9.600 lir. Letna naročnina za inozemstvo 15.500 lir. SFRJ posa­
mezna številka v tednu in v nedeljo 50 par, mesečna 10 din, letna 100 din. 
Poštni tekoči račun Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ «ADIT» - OZS, Ljubljana, Stari trg 3/1 telefon 22 201 
Tekoči račun pri Narodni banki v Ljubljani 501-3-270/1

Oglasi Za vsak mm v višini enega stolpca: trgovski 15H
finančno-upravni 300, legalni 400, osmrtnice 150 lir. »Mali oglasi* 50 lil 
beseda. Oglasi za tržaško in goriško pokraiino se naročajo pri upravi

Iz vseh drugih pokrajin Italije pri »Societš Pubblicitž Italiana*

Stran 6 2. oktobra 1970 Odgovorni urednik Stanislav Renko Izdaja in tiska ZTT - Trii

PRED IZVOLITVIJO NOVEGA PREDSEDNIKA REPUBLIKE

Pogajanja med Allendejem 
in čilskimi demokristjani
Tomicevi pristaši skušajo dvigniti ceno svoje podpore 
morebitni vladi ljudske koalicije - Desničarska zarota

SANTIAGO DE CHILE, 1. — 
Pred dnevi je vodstvo čilske kr­
ščanske demokracije poslalo dr. 
Allendeju pismene pogoje pod ka­
terimi bi bila ta stranka priprav­
ljena sodelovati, ali vsaj podpirati 
morebitno javno upravo pod nje­
govim vodstvom. Kot je znano, je 
Allende dobil na zadnjih volitvah 
relativno večino glasov na listi 
ljudske koalicije, v kateri so poleg 
socialistov tudi komunisti, social­
demokrati, radikalci in dve drugi 
manjši politični skupini. Za Allen­
dejem je dobil največ glasov pred­
stavnik konservativcev Alessandri, 
a šele na tretjem mestu je bil 
predstavnik demokristjanov Rado- 
miro Tomič. Po čilski ustavi je no­
vi predsednik republike lahko iz­
voljen direktno le če prejme več 
kot 50 odst. glasov, če se pa to 
ne zgodi, potem združeni zbornici 
(kongres) Izbirata novega pogla­
varja dTžave med kandidatoma, ki 
sta dobila relativno največ glasov. 
Se v tem mesecu (24. oktobra) se 
bo moral sestati kongres, da bi 
dokončno odločal o tem vprašanju.

V primeru Allendeja se seveda 
postavlja vprašanje, kako bodo vo­
lili demakristjanski poslanci. Go­
tovo je, da je danes ta stranka 
bolj levičarsko usmerjena kot prej, 
in sicer zaradi bankrota politike 
dosedanjega predsednika Freya. Ra- 
damiro Tomič je skušal popraviti 
napake ter je vnesel v program 
stranke več zahtevkov, ki so lastni 
levičarski Allendejevi koaliciji.

Zato je popolnoma razumljivo, 
da so demokristjani po volilnem 
neuspehu sklenili načelno sodelo­
vanje z levičarskim blokom. V tej 
zvezi so postavili svoje zahteve.

Dr. Allende jim je pred kratkim 
odgovoril. Predvsem je izrazil upa­
nje, da ga bodo demokristjani 
podprli, ker imata njihova stran­
ka in ljudska koalicija več stičnih 
točk v svojih programih, čeprav to 
še ne pomeni «popolnega istovete­
nja osnovnih načel posameznih 
skupin. Važno je, da se vsi zavze­
majo za dobrobit čilskega ljudstva.

Ljudska vlada, izjavlja Allende 
bo zagotovila uživanje demokratič­
nih svoboščin. Vsa člani voljenih 
organov bodo imenovali na podla­
gi splošnih tajnih in direktnih vo­
litev. Program ljudske koalicije 
predvideva politični pluralizem, 
versko svobodo in svobodo pouka. 
Ljudska fronta zagotavlja nadalje 
vse pravice opozicije.

»Svobodno širjenje idej z vsemi 
sredstvi (knjige, tisk, radio, tele- 
viaija itd.) so načela — pravi Al­
lende — ki smo jih mi vedno za­
govarjali*.

Levičarski kandidat za predsed 
niško mesto poudarja nadalje, da 
morajo oborožene sile in policija 
imeti izključno poklicno vlogo. 
«Jaz sem — pravi Allende — neiz­
prosen zagovornik prerogativ pred­
sednika republike na tem področ­
ju«. Pristavil je še: »Sama ljudska 
koalicija ne bo imela nobene pra­
vice, da bi posegla vmes pri ime­
novanju visokih vojaških poveljni­
kov«.

Glede bodoče ureditve države pa 
predstavnik ljudske koalicije pra­
vi, da bo morala njegova vlada za­
dostiti dvema osnovnima zahtevama: 
na eni strani bo morala zaščititi 
in razvijati demokratične pravice 
in delavske pridobitve, na drugi 
pa bo morala ustvariti novo drža­
vo z novim gospodarskim siste­
mom, kjer bo ljudstvo res deležno 
vse oblasti

Demokristjanska stranka Je kma­
lu potem objavila sporočilo v ka­
terem trdi, da Allendejeve izjave 
»niso popolnoma zadovoljive«. Vod 
stvo KD sicer upošteva demokra­
tični pomen Allendejevih izjav, to­
da zahteva, da bi ta visoka nače­
la bila vnesena v «pravni statut«, 
kd bi ga bilo treba vključiti v usta­
vo. O zadevnem skupnem načrtu 
bi moral čilski parlament razprav­

ljati v najkrajšem času.
Prevladuje mnenje, da skušajo 

demokristjani dvigniti ceno svoje­
ga sodelovanja z levičarsko vlado. 
V njihovih vrstah pa se bo v teh 
dneh boj še zaostril. Pojutrišnjem 
in v nedeljo bo zasedal demokri- 
stjanski kongres v katerih vrstah 
je tudi precej desničarskih ljudi, 
ki bi se rajši povezali s konserva­
tivci.

Alessandrijevi pristaši pa se se­
daj naje zatekajo k terorističnim 
akcijam. Policija je odkrila skupi­
no zarotnikov, ki so nameravali 
ubiti Allendeja. Med zarotniki je 
tudi osebni tajnik znanega konser­
vativnega senatorja Durana.

«Apollo 15» bo pristal 
v Hadleyevih Apeninih

NEW YORK, 1. - V teh dneh 
se je pod predsedstvom direktorja 
vesoljskega načrta »Apollo* Rocca 
Pebroneja sestal poseben odbor, ki 
je sklepal o kraju pristanka na Lu­
nj treh vesoljcev odprave «ApaLlo 
15». Odbor je pri tem upošteval 
mnenje skupine znanstvenikov, lei 
je o tem vprašanju razpravljala 
že pred tednom dni.

Po današnjem sklepu bodo trije 
vesoljci Davir Scott, James Irvvin 
in Alfred VVarden poleteli 25. juli­
ja prihodnjega leta v smeri Lune. 
Na površino našega naravnega sa­
telita bosta pristala le Scott in 
Irwin, medtem ko bo Worden ostal 
v servisnem modulu.

Za pristanek so določili pokra­
jino «Hadleyeviti Apeninov*, ki leži 
bolj severno kot področja dveh 
prejšnjih odprav (700 km severno 
od luninega ravnika in na vzhod­
nem robu »Morja deževja»). Pod­
ročje je zelo gorato, toda izredno 
zanimivo za znanstveno raziskova­
nje. Pristanek bo precej težak, ker 
gre za nekakšen kanjon, ki je glo­
bok 180 m, dolg 96 km in širok 
nekaj čez 800 m. Na zunaj je po­
doben koritu posušene reke. Kame­
nine, ki jih bosta vesoljca lahko

nabrala, so drugačne od tistih, ka 
so jih že prinesM na Zemljo. Scott 
im Irvvin bosta tudi napravila kraj­
ši izlet do «Morja deževja*, kjer 
so opažali čudne tvorbe v obliki 
kupol, kot da bi šlo za posledice 
vulkanskega delovanja. Pri spre­
hodu se bosta vesoljca posluževala 
«lunamega džipa*.

Eno od glavnih vprašanj, ki bi 
jih marala rešiti odprava »Apolla 
15* je to: ali je sedanja struktura 
luninih tal posledica erozijskega de­
lovanja vode, ali kake druge te­
kočine, ali pa vulkanskega delova­
nja.

Posadka «Apolla 15» bo ostala na 
Luni več časa kot prejšnje. Od­
prava bo morala biti pripravljena 
z vso natančnostjo, ker bi vsaka 
napaka pri pristanku lahko kvarno 
vplivala na njene znanstvene re­
zultate.

Izpuščeni palestinski ugrabitelji 
so včeraj srečno dospeli v Kairo
Zadeva ugrabitev, ki so jih izvedli gverilci LFOP, se je tako srečno zaključila

KAIRO, 1. — Palestinski gveril­
ci, ki so bili zaprti v raznih evrop­
skih ječah so popoldne dospeli 
srečno v Kairo. S tem dogodkom 
se je srečno zaključila zadeva u- 
grabitev letal, ki so jih izvedli pa­
lestinski gverilci LFOP, in vse te­
žave, ki so ob tem nastale s po­
gajanji, protipogajamji in raznimi 
pogoji.

Letalo «Comet» angleške letalske 
družbe «RAF» je odletelo iz Angli­
je že ponoči z Leilo Khaled in 
truplom umorjenega gverilca. Po 
pristanku v Zahodni Nemčiji in v 
Zurichu je letalo nadaljevalo pot 
v Kairo, kjer so letališče še pred 
pristankom letala zaprli in zavaro­
vali, tako da se noben časnikar ni 
mogel pogovoriti z izpuščenimi 
gverilci. Vest o prihodu Palestin­
cev je sporočila agencija MEN. 
Gverilci so morali še nekaj ur o- 
staitd na letališču, ker se je po 
mestnih ulicah ravnokar vil Naser­
jev pogreb. Odpeljali so jih nato 
z letališča, nihče pa ni sporočil, 
kam so bivši jetniki namenjena
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SCHVVARZENBACHOVA POBUDA PROTI TUJIM DELAVCEM

Švicarsko ljudstvo in tisk 
nasprotna novemu predlogu

Sprejetje predloga bi prizadelo industrijo, kar 
bi lahko tudi povzročilo povišanje cen in se­
veda neravnotežje v švicarskem gospodarstvu

ŽENEVA, 1. — Švicarski tisk je 
s precejšnjim poudarkom prenesel 
vesti v zvezi z novim Schwarzenba- 
chovim »protitujskim* predlogom in 
ga komentiral. V glavnem so ozna­
čili predlog kot «spretnega, toda ne­
varnega za bodočnost in napredova­
nje švicarskega gospodarstva*.

Po komaj štirih mesecih, odkar je 
švicarsko ljudstvo zavrnilo njegov 
prvi šovinistični predlog, je Schvvar- 
zenbach že začel pripravljati drugo 
pobudo, ki skuša doseči isti učinek
samo po drugi poti. Predlog je «na-
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SPORAZUM S SZ IN BERLINSKO VPRAŠANJE

Zmerna politika 
Brandtove vlade
ZDA in Anglija kritično ocenjujejo sovjetsko noto

BONN, 1. — Sodeč po izjavah 
ameriških in angleških diplomat­
skih predstavnikov so si Sovjetska
zveza in tri zahodne velesile, ki so 
zainteresirane za berlinsko vpraša­
nje, izmenjale v zadnji polovici 
prejšnjega meseca note o svojem 
stališču do problema bivše nem­
ške prestolnice. Na včerajšnji seji 
poslanikov štirih »zmagovalcev*, ki 
je bila v Berlinu, so se diplomat­
ski predstavniki pogovarjali prav 
o teh notah.

Glede sovjetske note je ameri­
ški glasnik King izjavil, da je ta 
»precej meglena* in da bodo na 
seji, ki bo 9. oktobra vprašali 
sovjetskega zastopnika za pojasni­
la. Tudi v angleških krogih pra­
vijo, da sovjetska nota nd »zado­
voljiva*.

Precej drugačno je mnenje u- 
radnih krogov Zvezne republike 
Nemčije, kjer menijo, da sovjetski 
predlogi predstavljajo možno plat­
formo za nadaljevanje pogajanj.

Iz tega je razvidno, da so za­
hodni Nemci zelo bolj prožni in 
da si nočejo zapirati pred nosom 
nobenih vrat. To je potrdil tudi 
vladni glasnik Ahlers, ki je izra­
zil svoje zadovoljstvo spričo dej- 

»štirje* sporazumeli

za čimprejšnjo sejo. Tudi izmenja­
va not je naletela na ugoden od­
mev v nemških krogih.

Ahlers je posvetil seveda precej 
pozornosti povezavi med ratifikaci­
jo sporazuma med Moskvo in Bon­
nom ter berlinskim vprašanjem. 
Glasnik je menil, da v Moskvi do­
bro vedo za to povezavo, čeprav 
je ne marajo priznati. Ko je Brandt, 
ko je bil v Moskvi, izrazil Kosi- 
ginu svoje dvome glede ratifika­
cije sporazuma, če bi prej ne za­
beležili bistvenega napredka glede 
berlinskega vprašanja, je sovjet­
ski premier vzel to na znanje »ze­
lo mirno in vedro*.

Ahlers pa je v svoji izjavi po­
bijal vse zahodnorimske težnje, da 
bi se postavljale Sovjetom preti­
rane zahteve. Taka politika — je 
dejal — teži le k onemogočitvi spo­
razuma med Bonnom im Moskvo.

Končno je nemški glasnik še 
pristavil ,da je tudi izid zahodno- 
nemških sovjetskih trgovinskih po­
gajanj, ki se bodo začela v nen 
vembru, odvisen v precejšnji mori 
od pogajanj glede Berlina. De­
loma so pa ti razgovori za skleni­
tev no godbe odvisni tudi od za­
hodnih partnerjev ZRN v okviru 
EGS.stva, da so se
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0 odpustitvi iz tovarne duhovnika-delavca
PARIZ, 1. — Problem integraci­

je duhovnikov - delavcev v tovarne 
je v Franciji spet postal aktualen 
zaradi novega primera v severnem 
departmaju, točneje v kraju De- 
min.

Hubert David, 31 let star du­
hovnik, je 15. junija z dovoljenjem 
cerkvenih oblasti prosil, mj bi ga 
najeli kot delavca ob rezkalnem 
stroju v metalurški obrat Fives 
Lille Cail. Vendar je v prošnji med 
osebnimi podatki pozabil navesti ali 
hote opustil *oznako», da je duhov­
nik. Očitajo mu prav, da tega po­
datka ni mvedel, in so ga zaradi 
tega tudi odpustili. V pismu, s ka- 
terii: mu sporočajo, da je odpu­
ščen, je ravnateljstvo navedlo 2. 
člen notranjega pravilnika, ki do­
loča sledeče: «Brez odpovednega 
roka bo odpuščen vsakdo, za ka­
terega bomo ugotovili, da ni ob 
sprejetju sporočil točnih osebnih 
podatkov in predložil pristnih da 
kumentov*.

Duhovnik je prepričan, da rav­
nateljstvo ni moglo biti neobve- 
šČeno o njegovem statusu, saj je 
poročil mnogo delavcev, ki so za­

rjo njihovih otrok. Hubert trdi, da i spada k zasebnemu življenju ali ne.
............................................ David Hubert je izjavil, da se

za sedaj nima za odpuščenega, ker 
upa, da bo inšpektorat sprejel proš-

tem, da ni navedel svojega prav­
nega stanja, ni skušal kršiti 
plavil, ki urejujejo dolžmsti in 
pravice duhovnikov delavcev. Cer­
kev je mmreč svoj čas izrazila 
željo, da bi duhovniki svojega sta­
tusa izrecno ne izjavili, ker bi to 
lahko otežkočalo njihovo delo v to- 
varnah ali celo njihovo najetje. Du­
hovniki dejansko niso nikoli dolžni 
povedati, da so duhov.M. »S člo- 
veškega vidika, se duhovnik pred­
stavi v tovarni kot delavec in ne 
kot duhovnik, z duhovnega vidi­
ka pa itak ostane duhovnik, če­
prav dela in živi z delavci*.

Ko so ostali delavci v tovarni 
Fives Lille Cail izvedeli za odpu­
stitev Huberta Davida so takoj or­
ganizirali enourno stavko. Sindika­
ti so izjavili, da je to samovoljna 
odločitev, ki *krši pravico človeka 
do privatnega življenja». Po prvi 
stavki je medsindikalm delegacija 
poslala prošnjo inšpektoratu za de­
lo in zahtevala, m j razveljavijo od­
pustitev Huberta. Inšpektorat bo 

u>ral torej do konca tedna točno
posleni v isti tovarni, in krstil mno-

I lomi u 
1 določiti, če duhovniška funkcija

njo njegovih kolegov in proglasil 
pismo o odpustitvi za ilegalno. *Sem 
duhovnik*, je dalje izjavil, tvendar 
sem v tovarni delal kot ostali de­
lavci, brez sleherne razlike Tehni­
ki in inženirji so me cenili. Sedaj 
bi se rad samo vrnil v tovarno in 
nadaljeval s svojim delom.*

Glede statuta duhoimikov • de­
lavcev mj bi še povedali, da se je 
ta statut v zadnjih letih precej 
spremenil. Pred časom so morali 
mmreč duhovniki, ki so se odloči­
li za delo v tovarni, ostati delavci 
do smrti. Sedaj se pa lahko duhov­
nik posveti delu samo za omejeni 
čas in ga drugi duhovnik mdome- 
stuje. Lahko tudi preneha z delom 
v kateremkoli trenutku in ga v to­
nami nadomesti drug duhovnik 
Poleg tega je stalno povezan s 
cerkvenimi oblastmi in predstojni­
ki, ter s svojo cerkveno skupmst- 
jo, s katero lahko razpravlja o pro­
blemih in posebnih primerih, fci jih 
lahko spozm pri svojem delu v to­
varni in ob stiku s kolegi.

rodno gibanje za varstvo domovine*, 
kateremu načeluje sam Schwarzen- 
bach, predstavilo danes poslanski 
zbornici v Bernu. Izvedelo se je ta­
ko tudi nekaj podrobnosti o pred­
logu samem.

Schvvarzenbach predlaga torej, naj 
bi vsak industrijski obrat, tovarna 
ali večje podjetje, ki zaposluje tuje 
delavce, plačalo neko takso. Višino 
te takse naj bi odločali iz leta v 
leto na osnovi odstotka tujcev, ki 
živijo v Švici. Tujci predstavljajo 
sedaj 18 odstotkov stalnega švicar­
skega prebivalstva. Takse bi ne pla­
čevala podjetja, ki se ukvarjajo s 
poljedelstvom, gozdarstvom, gostin­
stvom ali bolnišnice, vsem ostalim 
podjetjem bi dovolili, da zaposlu­
jejo tri tuje delavce. Vsako podjet­
je, ki bi imelo med uslužbenci več 
kot tri tujce, bi moralo plačati tak­
so na skupni znesek kosmatih plač 
zaposlenih priseljencev. Ves izkupi­
ček, do katerega bi na ta način 
prišlo, naj bi bil namenjen gradnji 
bolnišnic, šol in drugih infrastruk­
tur.

Schwarzenbach bo moral sedaj 
najprej zbrati 50.000 podpisov. Ven­
dar ga to preveč ne skrbi, ker je 
za prejšnji «protitujski» predlog 
zbral kar 75 tisoč podpisov v zelo 
kratkem času. Predlog bo tedaj pre­
gledala posebna parlamentarna ko­
misija, ki ga bo predala obema zbor­
nicama. Šele nato bo lahko prišlo do 
referenduma. Schwarzenbach in nje­
gova skupina upata, da bo lahko 
glasovanje konec leta 1973, ali v 
začetku 1974.

Kljub »plemeniti* uporabi, kateri 
naj bi ji bila namenjena izkupiček 
in z novo takso zbrana sredstva, 
dolži švicarski tisk Schwarzenbacha, 
da ta način ogroža švicarsko eko­
nomijo. Možnosti sta dve, kakor raz­
lagata »La tribune de Lousanne* 
in ženevski »La Suisse*, ki razvija­
ta dve različni teoriji. »La Suisse* 
poudarja, da je Schwarzenbacnov 
predlog »zelo nevarno in spretno o- 
rožje, ki bi prisililo industrije, da 
bi ne zaposlovale več tuje delovne 
sile, ki je najbolj pripomogla k raz­
cvetu švicarske ekonomije in na ka­
teri gospodarstvo v Švici še sedaj 
sloni*. Po tem časopisu naj bi se 
namreč podjetniki skušali izogniti 
taksi z odpustitvijo delavcev. Še za­
nimivejša pa je teorija lista »Tri­
bune de Lousanne*. ki govori o 
možnosti, da bi industrijci sprejeli 
takso in jo redno plačevali, bi pa 
prišlo končno do istega učinka, ker 
bi tuji delavci bili prisiljeni, da 
zapustijo delovno mesto in si poišče­
jo boljšega, mogoče tudi v kaki 
drugi državi. Če bi pa industrije po­
višale cene, bi lahko to povzročilo 
neravnotežje v švicarskem gospo­
darstvu in bi posredne posledice 
Schvvarzenbachovega predloga nosili 
prav potrošniki in švicarsko prebi­
valstvo. »Journal de Geneve* dolži 
končno poslanca, da je naperil svoj 
predlog proti industrijcem, kjer je 
odstotno zaposlenih največ tujih de­
lavcev. Pri tem časopis navaja pri­
mer gradbeništva, pri katerem je 
približno 80 odstotkov priseljenih de­
lavcev, tkalsko, čevljarsko in manu- 
faktumo industrijo, kjer dosega od­
stotek od 50 do 70 enot.

RIM, 1. — Pri odletu z rimske­
ga letališča Leonardo da Vinci se 
je danes vnelo letalo «Trident» 
družbe BEA. V trenutku začetka 
požara je Mio letalo še na tleh. 
Pilot je takoj zavrl kolesa ter u- 
kazal, naj 64 potnikov takoj Izstopi.

Takoj nato so prihiteli gasilci, ki 
so kmalu pogasili požar. letalo so 
potem odvlekli v neki hangar, kjer 
ga pregledujejo strokovnjaki druž­
be BEA.

Izvedelo se je, da je Ledte Kha­
led ob odhodiu iz zapora pustila 
čuvajem listek, s katerim je se 
zahvaljevala, da so z njo lepo rav­
nali. Stalno so bili namreč ob njej 
dva oborožena agenta in policista.

NEW YORK — Zadnjih pet iz­
puščenih talcev je danes dospelo 
v New York, kjer so na letališču 
Kennedy takoj imeli tiskovno kon­
ferenco. Njihov prihod ni privabil 
vsekakor toliko časnikarjev, kot 
prihod prvih izpuščenih talcev. Dva 
od petih talcev, ki sta Juda, sta 
se takoj odpeljala domov, ker sta 
zaradi vigilije judovskega novega 
leta, morala biti doma pred sonč­
nim zatonom — kakor zapoveduje 
njihova vera. Ostali trije so se po­
govorih s časnikarji. Še enkrat so 
poudarila, da so gverilci bili do 
njih zelo vljudni. Večkrat so jih 
obiskali gverilska načelniki in čas­
niki, ki so se zanimali, da jim ni nič 
primanjkovalo. Ko so izvedeli, da 
so nekateri Judje so jim celo sku­
šali preskrbeti hrano, ki bi je nji­
hova vera ne prepovedovala. O Na 
serjevi smrti jim je poročal neki 
gverilec, ki je izjavil: «Umrl nam 
je oče, kdo nas bo sedaj vodil?« 
Po kratka tiskovni konferenci so 
se bivši taloi odpravili domov.

Filipini in drugih 13 držav so zah­
tevale naj se o problemu »zračnem 
gusarstvu* razpravlja na seji skup­
ščine OZN, ki se prav v teh dneh 
sestaja.

Glasnik ZAR v Montrealu El Me- 
leigy je danes sporočil, da so u- 
grabiteljs letala »boeing 747» ali 
«jumbo-jet» ameriške letalske druž­
be PAN AM aretirali. Gre za le­
talo, ki so ga razstrelili na letali­
šču v Kairu. Sodili in obsodili jih 
bedo na osnovi egiptovskega ka­
zenskega zakonika, ki je v tem po­
gledu zelo strog.

Egiptovski delegat ni hotel nudi­
ti drugih vesti s tem v zvezi. Vr­
hovni svet mednarodne organizaci­
je za civilno letalstvo, katere je 
El Meleigy delegat za ZAR, pre­
učuje ameriški predlog za posebno 
konvencijo o mednarodnih globah 
za države, ki nudijo zatočišče »zrač­
nim gusarjem*.

Vino uničuje 
bacile kolere

Prispevajte za aolo- 

spomenik** Cerknem !

PARIZ, 1. — «Le journee vinicole* 
objavlja danes članek dr. Jean- 
Maxa Eylauda, glavnega tajnika 
»mednarodnega zdravniškega komi­
teja za znanstveno proučevanje vi­
na in grozdja*. Dr. Eylaud svetu­
je tistim, ki se nočejo okužiti s ko­
lero (kar je zelo verjetno!!), naj 
pomešajo z vodo, ki je lahko okuže­
na, nekaj vina. Po petih minutah 
lahko pijejo zmes brez vsakega stra­
hu okuženja, ker je vino močan bak- 
terocid. V lupini grozdja je snov — 
enidol — za katero so ugotovili, da 
mori bacile.

To originalno vrsto »ceni jen ja* 
proti koleri so poizkusili prvič, pra­
vi dr. Eylaud, v Avstriji leta 1892, 
ko je avstrijski zdravnik dr. Alois 
Pick priporočal vino za razkuž'tev 
vode, ki je bila okužena od ko-ler- 
nih bacilov. Pred kratkim pa je 
podobne poizkuse spet izvedel prof. 
Masqueliere. Vsekakor pa niso ni­
koli vodili statistike o uspešnosti 
teh poizkusov.

Torej, vinski bratci, le s koraj 
žol! Sedaj imate znanstveni alibi: 
svoje »vinske podvige« boste lahko 
imenovali »protikolemo kampanjo*.

Samomor v hladilniku
HOLLYWOOD, 1. - Nekega 24- 

letnega mladeniča so našli mrtve­
ga v hladilniku. Policijski zdrav­
nik meni, da gre za samomor. To 
tezo podkrepuje dejstvo, da je 
mladenič držal v roki vrvico s ka­
tero je zaprl vrata.

Policija je našla v stanovanju 
samomorilca več oblek, ki jih je ta 
uporabljal za preoblačevanje in ce­
lo robota, ki ga je sam izdelal. 
Sosedje so vedeli povedati, da se 
je mladenič rad oblačil kot «su- 
perolovek* in da je ponoči posne­
mal Tarzana s skakanjem s stre­
he na streho v mestni četrti, kjer 
je živel.

Razpon...
(Nadaljevanje s 4. strani)

učenec arv tornadi ono manj vreden 
od prvega. Ker pa psiholog lahko 
odloča na tak način o manjvred­
nosti in večvrednosti, lahko poš­
lje »manjvrednega* v diferenci­
rane razrede, če že ne v zaivod 
za defektne.

Kot smo že dejaii, bi marali ta­
koj oh vstopu v obvezno šolo ize­
načiti razlike med učenci. V Ita­
liji pa se dogaja, da takoj raz­
delijo učence po skupinah. V teh 
skupinah so tudi učenci, ki jih ne 
morejo izključiti, ker morajo, šo­
lo obiskovati do 14. leta, kljub 
temu pa jih ne morejo trpeti v 
normalnem razredu. Danes ime­
nujejo take učence zaostale, ne­
prilagojene, sob normalne, karak­
terne itd. Diferencirani in poseb­
ni razredi sprejemajo take učen­
ce, razen v redkih primerih, ko 
se posamezen učitelj potrudi, kot 
v nekakšno parkirišče do 14. le­
ta starosti, ko jih vrnejo družini 
zato, da bodo delali podrejeno 
delo.

V Sold se kmalu- izoblikuje izraz

večvrednega im manjvrednega. 
Medtem ko se medicina omeji na 
to, da subnarmalne identificira in 
zdravi, jih skuša pedagogika vzga­
jata s tem, da jih prizna kot dr- 
žaivijaoe im jim s tem daje pra­
vico, da razvijejo svojo osebnost 
v možnih mejah. Tu .je predvsem 
važmo, kako ugotavljamo stopnjo 
subnormalnosti in kako je šola 
subnormadnega upoštevala. Kot 
nasprotje je večvreden učenec, 
to je tisti, za katerega so ugoto­
vili, da ima intelektualni kvoci­
ent nad poprečjem. Tega vsi 
dvigajo do neba im se ne zave­
dajo, da se more zgoditi, da bo 
postal učenec, ki je danes več 
vreden, nekoč povprečen, kajti 
psihologija že dolgo ve, da raz­
voj mladostnika niha. Len učitelj 
pa skuša videti v večvrednem 
učencu majhnega genija. Prav 
zaradi tega se večkrat zgodi, da 
dobi povprečen učenec oznako 
subnormalmega samo zato, ker je 
prišel v razred, kjer je bil kak 
večvreden součenec.

Bursiedon (Anglija) — Chay Blyth na ladji, s katero bo skušal pluti 
okoli cele zemeljske oble, ne da bi se kje ustavil. Ob njem je Ale« 

Rose, ki je v preteklih letih že izvedel podobno potovanje
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TRŽAŠKI DNEVNIK
MED STAVKO SKLICANE DELAVSKE SKUPŠČINE

CGIL: danes dve urna splošna 
stavka za družbene reforme

Kovinarji, prislaniščniki in gradbinci bodo stavkali nekaj dni pozneje, ker
se je pri teh strokah pridružil stavki tudi sindikati CISL - Točki, glede 
katerih je spor med sindikati in vlado najostrejši: zdravstvo in stanovanja

V večini tržaških podjetij in go­
spodarskih organizacij bo danes, na 
pobudo CGIL, dveuma splošna stav­
ka, kot pritisk na politične in gospo­
darske oblasti za takojšnjo in kore­
nito uresničitev družbenih reform. 
Danes ne bodo stavkali samo kovi­
narji v industrijskih podjetjih, grad­
binci in pristaniščniki. Vendar ne 
zato, ker bi se ne pridružili stavki, 
temveč zato, ker so v okviru teh 
strok bili doseženi sporazumi za e- 
noton nastop s CISL in bo stavka 
izvedena razčlenjeno v začetku pri­
hodnjega tedna. Vse kaže, da bo 
dveurna stavka s sklicanjem skup­
ščin delovnih kolektivov, na katerih 
bodo delavci samo odločali o nada­
ljevanju boja za reforme, v kovi­
narskih podjetjih v torek, v prista­
nišču pa v četrtek.

O današnji stavki ne vemo mnogo. 
Sindikalne organizacije posameznih 
strok, ki so včlanjene v CGIL, so 
sklenile, da bo razčlenjena in z raz­
ličnimi urniki. Med stavko bodo or­
ganizirane delavske skupščine tam, 
kjer bo to številčna moč CGIL do­
puščala, sicer pa bo splošna skup­
ščina zvečer, na sedežu v Ul. Pon- 
dares 8 ob 18.30. O pomenu stalnega 
pritiska na vlado in gospodarske 
kroge za korenito izvedbo družbenih 
reform bo zbranim delavcem spre­
govoril deželni tajnik CGIL Arturo 
Calabria.

V posebnem letaku je tržaška CG 
IL poudarila razlike med vlado in 
sindikati glede nekih ključnih točk 
stanovanjske in zdravstvene refor­
me.

Kot je znano, so vsi sindikati, 
tudi UIL in CISL, odločno kritični 
do vladnih predlogov o reformah, 
vendar menijo, da bi sedanja stav 
ka bila prerana, medtem ko je CG 
IL mnenja, da jo je treba izvesti, 
tudi zato, da se sliši glas delav­
cev na skupščinah kolektivov pred 
kakršnimkoli sporazumom, tudi na­
čelnega in splošnega značaja.

Povzemamo nekaj točk, glede ka­
terih je spor še posebno oster.

Sindikati zahtevajo glede stanarin, 
takojšnje in korenito zamrznjenje 
najemnin za tri leta in takojšnjo 
razpravo o zakonsko določenih kri­
terijih »pravičnih najemnin* v bo­
doče. Vlada pa meni. da bi bilo 
dovolj, če bi se sedanja »zamrzni­
tev* najemnin podaljšala za tri le­
ta. Razlika je v tem, da je seda­
nja praksa dokazala, da se gospo­
darji večkrat požvižgajo na obstoje­
če zamrznjenje, medtem ko bi bilo 
treba zaostriti ukrep in onemogočiti 
poskuse zvišanja stanarin z drugimi 
sredstvi.

Glede ljudskih stanovanj so sindi­
kati zahtevali odpravo vseh obsto­
ječih ustanov in ustanovitev samo 
enega združenja za ljudska stano­
vanja, ki naj bi bilo decentralizirano 
na deželni in občinski ravni. Vlada 
tega ne sprejema. Sindikati so zah­
tevali urbanistično reformo, o ka­
teri noče vlada nič slišati. Zahtevali 
so splošno razlastitev zazidalnih par­
cel in določitev cene, ki naj ustreza 
katastralni, medtem ko bi vlada ra­
da upoštevala tudi zemljiško rento. 
Po mnenju sindikatov bi to pome­
nilo, da bi se znižala cena samo 
na agrarnem podeželju in predmest­
jih, ne pa drugje.

O zdravstveni reformi menijo sin­
dikati, da mora biti korenita: od­
praviti je treba vse bolniške bla­
gajne in ustanoviti eno samo držav­
no in splošno ustanovo, ki naj skrbi 
za zdravniško in preventivno oskrbo. 
Vlada pa je v svojem protipredlogu 
te dve oskrbi ločila, poleg tega pa 
dopušča samostojne bolniške bla­
gajne.

Sindikati so tudi zahtevali zdru­
žitev vseh sanitarnih naprav v ob­
činah in deželah v zdravstvene e- 
note, v katerih naj bi pri uprav­
ljanju sedeli tudi delavski delegati 
poleg predstavnikov občinskih u-

prav. V te enote naj bi se vključile 
tudi bolnišnice, medtem ko meni 
vlada, da je to nepotrebno, kar spot 
razbija pojem enotnega zdravstvene­
ga sistema.

Sindikati zahtevajo ustanovitev e- 
ne same državne industrije zdravil 
in takojšnjo odpravo špekulacij na 
zdravila z znižanjem cen na pro 
izvodne stroške, vlada pa meni, ue 
ni to potrebno. Dopušča le možnost, 
da bi se delavcem vračali stroški 
za zdravila in cene nadzorovale- ne­
koliko strožje.

Po mnenju sindikatov bi to pome­
nilo, da bi delavci plačevali1 zdra­
vila kot prej, samo tokrat posredno, 
preko zvišanih davkov, iz katerih 
bi vlada črpala sredstva za povra­
čilo stroškov.

Delegacija PSU v Rimu 
zaradi upravnih odborov

Deželno delegacijo PSU, v kateri 
so bili deželni tajnik prof. Lomza, 
pokrajinski tajniki Bertold (Videm), 
Eerraresi (Pordenon), Di Gioia 
(Trst), Candussi (Gorica), poslan­
ca Ceccherini in Žanr'er ter de­
želni svetovalec Dal Mas, je v 
Rimu sprejel državni tajnik stran­
ke Forri. Razpravljali so o vpra­
šanjih v zvezi z upravnimi odbori 
v deželi in zlasti o pokrajinskih 
odborih v Trstu, Gorici, Vidmu in 
Pordenonu ter o občinski upravi 
v Tržiču.

Potrdili so nujnost raztegnitve 
uprav leve sredine tudi tja, kjer 
so danes dali prednost provizorič­
nim rešitvam, zlasti v občinah in 

in Pordenona, 
demakristjanski

pokrajinah Vidma 
kjer se enobarvni 
odbori.

«A tel'e 212» 
gostuje v Benetkah

V okviru 29. mednarodnega gle­
dališkega festivala v Benetkah, bo 
danes in jutri gostovala v dvora­
ni tTeatro del Ridotto» gledali­
ška skupina *Ate'je 212» iz Beo­
grada, ki bo uprizorila znam a- 
vantgardistično delo Alfreda J ar r g ja 
«17bu Roi* (Kralj Ubu). Jarrgjevo 
delo v režijski postavitvi Ljubomira 
Draskiča je doživelo povsod po 
svetu, kjer je bilo uprizorjeno in 
še zlasti v New Torku, laskava pri­
znanja občinstva in kritike. Scene 
in kostume je zasmval Vladislav 
Lalicki, glasbo je mpisal Vojislav 
Kostič, za pevske vložke pa je po­
skrbel Ivan Lalid.

Avtonomm ustanova beneškega 
biemle, ki prireja festival, v ta

Ciganka vlomila 
v stanovanje?
Predvčerajšnjim opoldne, ko j 

prišla domov, je 33-letna Glob 
Klobas por. Klobas iz Ul. CroSf
da presenečeno ugotovila, da so n( 

v njeno stanovanjznanci vlomili 
in ji odnesli poleg hranilnika
2.000 lirami tudi uro. Klobasovj 
ki je utrpela 55.000 lir škode, 
poklicala policijske agente, ki 
spoznali, dia neznancem ni bilo 
ko vlomiti. Ključavnica je bil 
bolj šibka in tudi vrata so bila vS 
preperela.

Od otrok, ki so se igrali v vei 
so policaji zvedeli, da je bila p? 
drugo uro prej v hiši ciganka 
dvema hčerkama. Sum je torej p1 
del na ciganko in čeprav so pol 
oaji pregledali sosedne ulice, 1 
bilo o ženski z otrokoma nobtuef 
sledu.

Pri Postojni nesreča 
treh Italijanov
Proti večeru so pripeljan z t* 

Silnim avtom jugoslovanskega R* 
Sega križa v trža>'iko bolnišnico 
tetnega trgovca Fernanda SemprU1 
olja, 24-letnega mehanika Giorgl 
Peruginija in 20-letnega uradna* 
Daniela Peruginija, vse tri iz P 
šara, katere so pridržali zaradi * 
darcev in odrgnin po rokah ir e* 
gah ter glavi, prvega in zadnjef 
s prognozo okrevanja v 10 dn®1 
drugega pa v 5 dneh.

Semiprucei je zdravnikom poj* 
nil, da se je v družbi Peruglnij1 
vih vračal domov, ko ga je P; 
Postojni zaradi mokrega tlaka * 
neslo s ceste, kjer se je vozil 
preobrnilo.

Padec delavca 
s 6 m višine
Zaradi zloma stegnenice des# 

noge so včeraj zjutraj sprejeli t 
ortopedskem oddelku 38-letn4t 
delavca Lulgija De Marchija lz ti 
re pri Benetkah, ki bo moral vt 
jetno ostati dva meseca v zdrs’ 
niški oskrbi. ‘

De Marchi, ki se je v bolnišntf 
zatekel z rešilnim avtom, je po«1 
dal, da je malo prej med delo< 
v lesnem pristanišču ob tovab 
Gasilni padel s šest metrov vi* 
kega zidarskega odra.

France Bevk

POT
V NEZNANO
»Najnovejša memoarsko 
leposlovna proza 
najplodovitejšega 
slovenskega pripovednika 
žal, sedaj rajnega

namen sporoča, da bodo vsi jugi 
slovanski državljani, ki se trenutt 
mudijo v Benetkah, za ogled prti 
stave beograjskega gledališča, & 
ležih 50 odst. popusta na vstopnid

tiiaiUa knfaatoui i

Ul. sv. Frančiška 20 • tel. 11-792 ?
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